COMMANDER'S REPORT OF DISCIPLINARY OR ADMINISTRATIVE ACTION

For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is the Provost Marshal General

PRIVACY ACT STATEMENT
AUTHORITY: Title 10 USC Section 301; Title 5 USC Section 2951; E.O. 9397 dated November 22, 1943
PRINCIPAL: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified.

ROUTINE USES:  Your Social Security Number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: Disclosure of your Social Security Number is voluntary.

1. Control Information
Thru:

s USACRC Number: 0062-2007-CiD789-23678-5H1D
« MP Report Number: N/A

To: Liason Central Criminal Court of Iraq Sub-Installation: AEQ9342DC

Referred SAC, CID Office: Camp Cropper CID Office Referral Date: 5/12/2009
By: (b)(6), (b)(7)(C)

Suspense Date: 6/26/2009

™The first Lieutenant Colonel in the chain of command is responsible and accountable for completing DA Form 4833 with support documentation
(copies of Article 15s, court-martial orders, reprimands, etc) for all USACIDC investigations. The unit and brigade commander or their equivalent will
also receive a copy of the DA Form 4833 for all USACIDC investigations.

Company, troop, and battery level commanders are responsible and accountable for completing DA Form 4833 with supporting documentation in all
cases investigated by MPI, civilian detectives employed by the Department of the Army, and the PMO. Accurate and complete DA 4833 disposition
reports are required to meet installation, command, HQDA, DOD, and federal statutory reporting requirements. The data is used to identify crime
trends, establish command programs in law enforcement and other activities, and to ensure that resources are made available to support
commanders who must address issues of soldier and family member indiscipline.

In court-martial cases, a conviction of an offense at court-martial may be for a different, or lesser included offense. List the offense for which the
individual was convicted at court-martial in the remarks section. Provost Marshals must enter the "MP Report Number” (Block-1) for all cases referred
to commanders. "Sub-Installation” (Block-1) is used to enter report number from a civilian law enforcement agency police report. Other information on
the civilian law enforcement agency (e.g. civilian law enforcement agency address) may be entered in the remarks section.

2. Offender ldentification .

Last Name: [(WIONWOIG(® Grade: Foreign Civilian (FRCIV)
First Name:
Middle Name: SSN:
Cadency: Date of Birth:  1/2/1987
3. Referral Information
|Commander Decision Date: 5/12/2009
No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason
Harassment
1 [Murder [5H1D} Foreign | 11/26/2007 Yes D No Yes D No Declined Without Explanation
2 Yes[ ] No[ ]| Yes[ ] No[]
3 Yes[ ] No[ ]| Yes[[] No[]
4 Yes[ ] No[ ]| Yes[] No[]
5

Yes[ ] No[ ]| Yes[ ] No[]
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3. Referral Information (continued)

No. Offense Basis Date Sexual Action Taken Reason
Harassment
6 Yes[ ] No[]| Yes[(] No[]
7
Yes[ ] No[]| Yes[] No[]
8 Yes[ ] No[]| Yes(] No[]
9 Yes[] No[]| Yes[[] No[]
10 Yes[[] No[]| Yes[]] No[]]
NOTE: For each offense marked NO for action taken, you must supply a reason.
If you selected "YES" for any offense, continue to "Action Taken" (Block-4). If you selected "NO" for ALL offenses, go directly to "“Commander's
Remarks" (Block-10), sign, date, and return the form to the agent specified in "Referred By" (Block-1).

4. Action Taken

{C] Administrative I Non-Judicial (Article 15) M Judicial
Non-Adverse Referrals (see details below) Court Martial or Civilian Criminal Couft
Adverse Personnel Actions

Non-Judicial Punishment Authority (select one): Judicial Punishment Authority (select one):
"] Summarized ] GCMCA Imposed [] Summary Court Martial {T] General Court Martial
[] Company Grade [] General Officer Imposed [] Special Court Martial
[] Field Grade

[] Civilian Criminal/Magistrate

L |

(] Principal Assistant

5. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome

No. Charged Offense Plea Finding Offense Trial
Finding

1 |NO ACTION TAKEN -- Murder [SH1D]

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING; DCV=Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criminai],
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Settiement

DA Form 4833 (electronic format), March 2008 Page 2’ of 6
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8. NJP/Court-Martial/Civilian Criminal Court Proceeding Outcome (continued)

No. Charged Offense

Plea

Finding Offense

Trial
Finding

10

PLEA: G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, D=Pre-Trial Diversion, TRIAL FINDING; DCV=i
P=Finding for Plaintiff, F=Finding for Respondent, G=Guilty, C=No Contest, N=Not Guilty, S=Sett

lement

Dismissed (Civil), DCR=Dismissed (Criming),

6. Administrative Actions
Non-Adverse

Agency Referred Responded
Family Advocacy
Drug/Alcohol Abuse
Special Referral
Equal Opportunity
Legal Office
Mental Health
Relief Agency

Wrikten
Date Imposed [ Type of Action | Oral Local[[OMPF
Counseling/Concern| [] Oy O
Reprimand OOl d
Censure Il Ol O
[Admonition O | gl g

Adverse

Date Imposed

Description

Withholding of Privileges

Adverse Performance Evaluation (OER/NCOER/Academic Report)

Relief for Cause (OER/NCOER)

Mandatory Reassignment

Transfer (such as rehabilitative)

Adverse Record Entry - Flag

Denial of Reenlistment or Continued Service

Withholding of Promotion

Delay of Promotion

Promotion Revocation

Clearance Revocation

Control Roster (downgrade of clearance, PRP reclassification)

Resignation

Retirement

Retirement at Lower Grade From:
To:

Transfer to Inactive Reserve

DA Form 4833 (electronic format), March 2008
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6. Administrative Actions (continued)
Date Imposed [ Description
Military Occupational Specialty Reclassification
Debarment Duration: [[JDays [JMonths [ ]VYears
Job Termination
Job Suspension Duration: ((]Days [JMonths []Years
Leave Without Pay Duration: [JDays [Months []Years
Loss of Warrant
Voluntary Disclosure
Restitution (to US Government) Amount :
Restitution (to third party Non-US Government) Amount :
Civil-Civil Action Initiation
Other (return to states, etc.)
Contract Suspension Duration: (JDays [IMonths [7]Years
Contract Termination
Cost Adjustment Amount :
Bid Rejection
Recoupment Amount :
Denial of Continuation
Other Contract Action
7. Details of Administrative Separation
Date Imposed
Regulation
Chapter
Characterization
Effective Date
Proceed to Commander's Remarks (Block-10) if you chose Administrative Action
8. Non-Judicial/Judicial Sanctions
Date Adjudged Sanction
Fine Amount :
Forfeiture Amount : Duration: [[]Days [ }Magnths
Extra Duty Days:
Restriction Days:
Correctional Custody Days:
Confinement Duration: [JDays [IMonths [ ]Years [ Life
Bad Conduct Discharge Effective Date:
Dishonorable Discharge Effective Date:
Reduction in Grade From:
To:
Probation Duration: [(Days [IMonths []Years
Special Assignment Duration: []Days [(IMonths [ ]Years
Total Forfeiture (all pay/allowance)Duration : [JDays [JMonths [ ]Years [ Life
Death
Civil Recovery Amount :
Civil Award Amount :
DA Form 4833 (electronic format), March 2008 Page 4 4’ 6
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9. Suspended Sanctions
Were Any Sanctions Suspended? [ ]Yes No
If no sanctions were suspended, proceed to "Commander's Remarks" (Block-10)
Suss:: (;?:: Suspended Sanction Information
Date Suspended: Suspension Duration:
Fine Suspended Portion US$:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Forfeiture Suspended Portion US$: Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Extra Duty Suspended Portion Time;
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Restriction Suspended Portion Time;
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Correctional Suspended Portion Time:
Custody - —
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Confinement | Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Reduction in Date Suspended: Suspension Duration:
Grade Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Probation Suspended Portion Time:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Sppcial Suspended Portion Time:
Assignment - —
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Total Suspended Portion Time:
Forfeiture 8 _
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Civil Recovery| Suspended Portion US$:
Suspension Conditions:
Date Suspended: Suspension Duration:
Civil Award Suspended Portion US$:
Suspension Conditions:

DA Form 4833 (electronic format), March 2008
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10. Commander's Remarks

USASCRC Number: 0062-2007-CID789-23678-5H1D Sanction:
11.-Commanding Officer
RE /025706
Was a DNA sample collected from the offender? [ ]Yes No

Name and Grade: |(QIONW@OC W3

Signature: (b)(6), (b)(7)(C)
AKO e-Mail Address: (QIQNBW(®6 s 2

[Signature Date: 5/12/2009

DA Form 4833 (electronic format), of 6

March 200%)-1-0126 ACLU DDII CID ROI 19335
ACLU-RDI 5564 p.6 000006




FOR OFFICIAL USE ONLY
Law Enforcement Sensitive

DEPARTMENT OF THE ARMY
U.S. ARMY CRIMINAL INVESTIGATION COMMAND
Camp Cropper CID Office

20th/1149th Military Police Detachment (CID), 11th Military Police Battalion
(CID), Camp Cropper, Baghdad, Iraq APO AE 09342

05 Jul 2008

MEMORANDUM FOR: SEE DISTRIBUTION
SUBJECT: CID REPORT OF INVESTIGATION - FINAL/SSI - 0062-2007-CID789-23678 - SH1D

DATES/TIMES/LOCATIONS OF OCCURRENCES.:
1. 26 NOV 2007, 0400 - 26 NOV 2007, 0607; BUILDING C1, COMPOUND 1C,

THEATER INTERNMENT FACILITY (TIF), CAMP CROPPER, BAGHDAD, IRAQ
DATE/TIME REPORTED: 26 NOV 2007, 0545
INVESTIGATED BY:

(b)(6),(b)(7)(C),(b)(7)(F)

SUBJECT:
1(b)(6), (b)(7)(C) RCIV; IRAQ; (DOB); (POB); MALE;

OTHER; INTERNMENT SERIAL NUMBER[(QIQNUI@(®MN CAMP REMEMBRANCE II,

THEATER INTERNMENT FACILITY, CAMP CROPPER, BAGHDAD, IZ; XZ ; [MURDER]

VICTIM:

1. AHMAD, MARWAN TAHA (DECEASED); FRCIV; IRAQ; (DOB); (POB); MALE;
OTHER; INTERNMENT SERIAL NUMBER [(QION@(®FCAMP REMEMBRANCE II,
THEATER INTERNMENT FACILITY, CAMP CROPPER, BAGHDAD, 1Z; XZ ; [MURDER]

INVESTIGATIVE SUMMARY:

This is an Operation Iraqi Freedom Investigation.

1
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FOR OFFICIA Y
L Tement Sensitive

This office was notified by MAJ (0)(®).(bX7)C) !S-B, Tactical Operations Center, 177th
Military Police Brigade, Camp Victory, Baghdad, Irag, APO AE 09342, of the death of a
detainee.

Investigation determined M,J_(_bﬁﬁ),(b}('f}( lommitted the offense of Murder, when he beat Mr.
AHMAD to death. Mr AHMAD was beat and killed due to his involvement in murder of Mr.
(b)(6),(b)(7)( luncle at his residence in Hadeetha, Iraq. An autopsy conducted by the Armed

Forces Institute of Pathology, Office of the Armed Forces Medical Examiner (OAFME)

revealed Mr. AHMAD died as a result of blunt force trauma. The OAFME listed the manner of

death as homicide. The results of this investigation are consistent with the findings of the

OAFME.

STATUTES:

Paragraph 405, Iraqi Penal Code: Murder
EXHIBITS:

Attached:

1. Agent's Investigation Report (AIR) of sal %Eg; F? Nov 07.

9. Sworn Statement of SGﬂgt;;Eg))'(b) P6 Nov 07,

3. Investigator’s Statement of IN V‘ %@) ®) 126 Nov 07.

4. Photographic Packet (MPI).

5. CD containing original images associated with Exhibit 4 (USACRC and file copies only).
6. DA Form 1075, Convoy List of Remains or Deceased Personnel, 26 Nov 07.

7. DA Form 2669-R, Certificate of Death, 26 Nov 07.

8. DA Form 3894, Hospital Report of Death, 26 Nov 07.

2
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FOR OFFICIA LY
La ement Sensitive

9. DA Form 1594, Daily Staff Journal or Duty Officer’s Log, 26 Nov 07.

10. Sworn Statement of SPC|(P)(6), 126 Nov 07.
(b)(7)C |
11. Notification Before Questioning of Mr. {(b)(S),(b}(T) FG Nov 07.

12. Notification Before Questioning of Mr Elc);))(ﬁ),(b)(i') 7 Nov 07,
b)(6),(b)(7 '
13. Arabic Statement oer|EC))( ),(b)(7) F

14. English Translation of M11| Eg))(s)’(b)m Ftatement, 27 Nov 07.

15. Notification Before Questioning of M'r“(b)(ﬁ),(b)(if)(C) ! 27 Nov 07.

7 Nov 07 (USACRC and file copies only).

(b)(6),
16. AIR of SA‘ ol Fs Nov 07.

17. Death Scene Sketch, 26 Nov 07.
18. Photographic Packet (Death Scene).
19. CD containing original images associated with Exhibit 18 (USACRC and file copies only).

20. DA Form 4137, Evidence/Property Custody Document (EPCD) Voucher (VO) 1026 07, 28
Nov 07.

21. DD Form 2922, Forensic Laboratory Examination Request, 28 Nov 07.

22. AIRof S/ Eg))(s)’(b)m |Es Nov 07.

23. Photographic Packet (AFIP).
24. CD containing original images associated with Exhibit 23 (USACRC and file copies only).

25. EPCD, VO 1128 07.

3
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FOR OFFICI NLY
Law ement Sensitive
(b)(6),
26. AIR of SA‘(b)(?)(C ‘30 Nov 07.
|(b)(6)

27. Sworn Statement of SP({ , 28 Nov 07.

28. Sworn Statement of SGT‘E'&)}@MW?) } 28 Nov 07.

29. Ambulance Call Sheet, 26 Nov 07.

s _ (b)(6).(b)
30. Notification Before Questioning of Mr|(7)(C) 8 Nov 07.

31. Notification Before Questioning of Mr|(P)(€).()(7)(C) r29 Nov 07.

32. Notification Before Questiéning of Mf(p)o)” 29 Nov 07,

33. Notification Before Questioning of Mr,] SE)\(G),(b)(T") 29 Nov 07. ¢

34. Notification Before Questioning of %%?;gg))'(b) }29 Nov 07.

35. Notification Before Questioning of Mr‘(b)(e)! F9 Nov 07.
(b)(7)(C

36. Notification Before Questioning of Mﬁtb)iﬁ)v(b)(ﬁcl | F)Nov 07.

37. Notification Before Questioning of Mri %Eg))’(b) IF9 Nov 07.

38. Notification Before Questioning of Mr|I (ibg)](s),(b)('{) Nov 07.

39. Notification Before Questioning of Mrﬁg))(s)'(b)m Fo Nov 07.

40. Notification Before Questioning of Mr Et():))(s),(b)(Y) 50 Nov 07.
(b)(8),(b)(7)(C) '

41. Notification Before Questioning of Mr* #0 Nov 07.

42. Notification Before Questioning of M| Elé))(ﬁ),(b)(?') PO Nov 07.
43. Notification Before Questioning of Mr,(®)©),(b)(7)(C) FO Nov 07.

4
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FOR OFFICI LY
L cement Sensitive

44. Notification Before Questioning of Mugg;g% 0 Nov 07.

45. Notification Before Questioning of Mr. (3)(2)'“’) 30 Nov 07.

(b)(6),(b)(7) F
©) 0 Nov 07.

47. Notification Before Questioning of Mr{ gg))(G),(b)(T) B0 Nov 07.

48. Notification Before Questioning of Mr.(P)®).(b)(7) 130 Nov 07.
(b)(6),(b)(7)(C) ‘30l;Nov 07.

46. Notification Before Questioning of Mr

-

49. Notification Before Questioning of Mr

50. AIR of SA(P)(6), 3 Dec 07.
‘T(b)(T’)(C)F

N - (b)(6),(b)(7)(C)
51. Notification Before Questioning of Mr. 1 Dec 07.

52. Notification Before Questioning of M %?;gg))‘(b) 1 Dec 07.

53. Notification Before Questioning of M1 ®©-P)XN(C) 1y pec g7

54. Notification Before Questioning of M{EE;EE;' Tl Dec 07.

55. Notification Before Questioning of Mr %gg)),(b) 1 Dec 07.

56. Notification Before Questioning of Mr E?;Eg))’(b) 1 Dec 07.

57. Notification Before Questioning of Ml_‘(b){ﬁ),(b)(?)(C) P Dec 07.
58. Notification Before Questioning of Mr| Eg))(s)ib)(?) t' Dec 07.

59. Notification Before Questioning of Mlzt(’:))(e)'(b)m 1 Dec 07.

60. Notification Before Questioning of Mrﬁ?ﬁg})‘(m ‘l Dec 07.

61. Notification Before Questioning of Mr{ {%gg)),(b) F Dec 07.

5
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62.

63.

64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

7l

12

13

74.

15

76.

77.

78.

19

FOR OFFICIAL
I ment Sensitive

. . L. J(b)(ﬁ),(b)(?)
Notification Before Questioning of Mr 1(C)

Notification Before Questioning of Mr.{' (3)(?'(") P Dec 07.

Notiﬁcati()n Before Qucgtioning Of MW'(b)(s)t(b)(Y)(C)

Notification Before Questioning of Mr (b)(6).(b)(7)(C) F Dec 07.

Notification Before Questioning of Mrl %ﬁ)“ e ‘3 Dec 07.

Notification Before Questioning of Mt% 3 Dec 07.

3 Dec 07.

3 Dec 07.

Notification Before Questioning of My (E)(?), 3 Deg 07.

Notification Before Questioning of Mr“?ﬁg})‘(b) F Dec 07.

Notification Before Questioning of Ml{(b)(ﬁ),(b)(?)(C) h Dec 07.

AIR of SA| )

(@A)
Notification Before Questioning of Mr

Notification Before Questioning ofMr )®®)XD 14 pec 07,

Notification Before Questioning of Mr“(b)(ﬁ),(b)(?)(C) f4 Dec 07.
J(b)(S),(b)(?)(C)

Notification Before Questioning of M

(b)(6),
Notification Before Questioning of Mr|(b)(7) 4 Dec 07.
G

Notification Before Questioning of M]{SE)\(G),(b)(T") Fl Dec 07.
Notification Before Questioning gf Mr‘ (0)(®).(L)7)NC) |’4 Dec 07.

Notification Before Questioning of Mr"}?i}?:))'(b) r4 Dec 07.

(b)(6), ‘7 Dec 07.

|
14 Dec 07.

6
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80.
81.
82.
83.
84.
8s.
86.
87.
88.
89.
90.
91.
92.
93.
94,
9s.
96.

97.

FOR OFFICIAL USE ONLY
Law Enforcement Sensitive

l(b)(G)‘(b)(Y)(C)

Notification Before Questioning of Mr

EPCD, VO 1037 07, 5 Dec 07. s

DD Form 2922, Forensic Laboratory Examination Request, 5 Dec 07.

Notification Before Questioning of Mrlgg))(s)’(b)(?) 5 Dec 07.

((b)(6),(b)(7
Notification Before Questioning of Mr‘gc))( L ‘5 Dec 07.
Notification Before Questioning of Mr. E?;gg))’(b) 5 Dec 07.
Notification Before Questioning of Mr. %g))(ﬁl-(b)(T’)Jb Dec 07.

Notification Before Questioning of Mn{([g):(s)‘(b)(?) f? Dec 07.

(b)(6),
AIR of § Sg)‘(7) 27 Dec 07. :
Notification Before Questioning of Mr. ?é))(fi),(b)(?)

Notification Before Questioning of Mr. %Eﬁ% 8 Dec 07.

FfalY

, 8 Dec 07.

Notification Before Questioning of Mr. E?;Eg))'(b) 11 Qec 07.

ificati ioni (b)(8),
Notification Before Questioning of Mr, (b)(7)(C 11 Dec 07.

Notification Before Questioning of Mr. El;;gg)),(b) 14 Dec.07.

Notification Before Questioning of Mr. E?;Eg)),(b) ‘14 Dec 07.

(©)6).6)7)
(DOOD |14 pec 07,

S . (b)(6),(b) |
Notification Before Questioning of Mr|(7)(C) 18 Dec 07.

Notification Before Questioning of M

Notification Before Questioning of Mr‘(b)(e)s(b)(?)(c) ‘18 Dec 07.

7
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98. Notification Before Questioning of Mr
99. Notification Before Questioning of Mr
100.
101.
102,
103.
104.
105.
106.
107.
108.
109.
110.
111
112.
113.
114.

115;

FOR OFFICI
orcement Sensitive

®)E).OXNC) 118 Dec 07.

CHae ﬁs Dec 07.

Notification Before Questioning of Mr.‘%tc’:))(a)'(b)m FO Dec 07.

Notification Before Questioning of Mr‘(b)(fi),(b) 20 Dec 07.

Notification Before Questioning of MIJ| Elé))(ﬁ),(b)m ’20 Dec 07.

Notification Before Questioning of Mr. E?;Eg))‘(b) 22 Dec 07.

Notification Before Questioning of Mr.||§$§§g))v(b) 24 Dec 07.
Notification Before Questioning of Mr‘ ([bc)](s),(b)(Tf) |l24 Dec 07.

= ot T M‘.((b)(s), P
Notification Before Questioning of (b)(7)(C 4 Dec 07.

Notification Before Questioning of Mr, %Eg)),(b) P4 Dec 07.

|
SO0 o7 pecn.

Notification Before Questioning of Mr

Notification Before Questioning of Mr, E?;Eg))’(b) 27 Dec 07.
Notification Before Questioning of M*?;gg))'(b) 27 Dec 07.

Al (b)(6),
R of SA\(p)7) 114 Jan 08.

. . . (b)(6),(b)(7)
Notification Before Questioning of M (C) 1 Jan 08.

e
Notification Before Questioning of Mrl%bg((-;))( h Jan 08.

(b)(8),(b)
(7)(0) ‘1 Jan 08.

Notification Before Questioning of Mr.
Notification Before Questioning of Mrl ([t;)] ([2)1‘@ F Jan 08.

8
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FOR OFFICIAL Y
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e . .. (b)(6).(b) '
116. Notification Before Questioning of Mr(7)(C) Jan 08.

b)(6),(b)(7
117. Notification Before Questioning of MrJ%C))( L }2 Jan 08.

118. Notification Before Questioning of Mrggﬁg))‘(b) IE Jan 08.

119. Notification Before Questioning of Mr gg% Jan 08.

120. Notification Before Questioning of Mrli?}ﬁﬂbxn ]P Jan 08.

121. Notification Before Questioning of Mr Elé))(S),(b)(T) ]F Jan 08.

122. Notification Before Questioning of Mr E?;Eg))’(b) P Jan 08.
123. Notification Before Questioning of Mr. (©)(®).(L)7NC) 9 Jan 08.

b)(6),(b)(7)(C
124. Notification Before Questioning oer-!( HE).LXDC) IbJan 08.

125. Notification Before Questioning of Mr.‘(b)(s)'(b)m ‘Jan 08.

126. Notification Before Questioning of Mrﬁa((?))( 11 Jan 08.

127. Notification Before Questioning of Mr.“?{}g){( )\‘12 Jan 08.

128. Notification Before Questioning of Mr. @)} ran g,

(b)(6),

129. Notification Before Questioning of Mr‘ (b)(7) 2 Jan 08.
(C)

130. Notification Before Questioning of Mr|(b)(6),(b) r4 Jan 08.
‘(?HC)

131. Notification Before Questioning of Mr,{()(6).(b) |14 Jan 08.

b)(6),(b
132. Notification Before Questioning of Mr. ‘%7%(3))'( ) 14 Jan 08.

133. AR o fSAﬁE;&% EOJanos

9
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134.

135.

136.

137.

138.

139,

140.

141.

142.

FOR OFFICIAL U
La ent Sensitive

e - (b)(6).(b)(7)
Notification Before Questioning of M 15 Jan 08.

Notification Before Questioning of Mr, Eg;g% 15 Jan 08.

Notification Before Questioning of Mr{(?)®)(®) 115 yan 03.

(7)(C)
Notification Before Questioning of Mrﬁté))(ﬁ)‘(b)m 15 Jan 08.

(6)(6).(b)(7)(C) izl Jan 08.

Notification Before Questioning of Mr

(7)(C)

Notification Before Questioning of Mr E?;Eg))’(b) [21 Jan 08.

Notification Before Questioning of M)i ®)NO®) 151 Jan 08.
|

Notification Before Questioning of Mr (E)(‘;), c .21 Jan 08.

Final Laboratory Examination Report, MNC-I Law Enforcement (GS) Foresnics

Laboratory, number 2007-0469/A1, 24 Jan 08.

143.
144,
145.
146.
147.
148.
149,
150.

151.

Notification Before Questioning of M %{g))( 28 Jan 08.

(6)(6).6) hg Jan 08.
(o) [28an 08
Notification Before Questioning of Mr. Elé))(ﬁ),(b)(?') 28 Jan 08.
Notification Before Questioning of Mri%@j(b) 30 Jan 08.

Notification Before Questioning of Mr( Egg?‘w Jan 08.

Notification Before Questioning of Mr.

Notification Before Questioning of Mxi'@)iﬁlv(b)(n FO Jan 08.

Notification Before Questioning of M E?;Eg))s(b) 30 Jan 08.
(0)6), | Lo
AIR of SA (b)(7)(c 7 Feb 08.

o o (b)(8), r
Notification Before Questioning of Mr (b)(7)(C) 6 Feb 08.

10
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152.
153.
154.
8
156.
157
158.
159.
160.
161,
162.
163.
164.
165.
166.
167.
168.

169.

FOR OFFICI LY
L cement Sensitive

Notification Before Questioning of MJ QP 6 e g,

ificati ioni (b)(6),(b) [
Notification Before Questioning of Mr. ol 10 Feb 08.
Notification Before Questioning of Mw(b)(ﬁ), , 18 Feb 08.
(b)(7)(
Notification Before Questioning of Mr. Eg))(ﬁ),(b)ﬁ') PS Feb 08.

Notification Before Questioning of M gg%&?,))( c

Notification Before Questioning of Mr. %@) ®) 22 Feb 08.

Notification Before Questioning of Mr, ) 'r7 Feb 08.
(b)(7)

(b)(6),
AIR of SA|(b)(7)(C) |26 Mar 08.

Notification Before Questioning of Mrﬁ?ﬁg))‘(b) , 3 Mar 08.

22 Feb 08.

OAFME Autopsy Examination Report, number ME07-1324, 18 Mar 08.

(b)(6).(b)
(7)(C)

(b)(6).(b)(7)
(C)

Notification Before Questioning of Mr, 0 Mar 08.

Notification Before Questioning of Mr, 1 Mar 08.

Notification Before Questioning of Mr, % 6 Mar 08.

b)(6),(b b)(7
AR of SA o) Fo Apr 08. KD

Notification Before Questioning of Mr1§g))(6)‘(b)(7) |E Apr 08.

Notification Before Questioning of Mr‘ %@)’(b) ’15 Apr 08.

Notification Before Questioning of MA Eté))(S),(b)(T) 6 Apr 08.
(b)(©).(b) | 18 Apr 08.
((C) ‘ o

Notification Before Questioning of Mr

11
FOR OFFICIAL Y
Law ment Sensitive

b(5), b(7)(C)

ACLU-RDI 5564 p.17
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b)(6),(b
170. Notification Before Questioning of Mr%;-;gc))'( ) 25 Apr 08.

171. Notification Before Questioning of Mﬂ (b)(6).(b)(7X(C) lPS Apr 08.

172. Notification Before Questioning of Mr‘(b)(s:)j'(b) .29 Apr 08,

173. Notification Before Questioning of Mr Eg))(S),(b)(T) ‘30 Apr 08.

174. Notification Before Questioning of Mﬂ'%?ﬁg))‘(b) r30 Apr 08.

175. AIR of SA |2/©): ’20 May 08.

(b)(7)

FfalY

176. Notification Before Questioning of Mr. %@)’(b) |'1 May 08.

177. Arabic Statement of Mr, Et():))(s),(b)(Y) h May 08 (USACRC and file copies only).

178. English Translation of Ml“ E?)1(6)=(b)(7) ﬁtatcment, 1 May 08.

179. Notification Before Questioning of Mr X 'May 08,

(b)(6),
‘(b)(?)( ‘5 May 08.

181. Notification Before Questioning of Mr1| (b)E).(b) [13 May 08.

182. Notification Before Questioning of Mrﬁg;gg‘(b) rlé May 08.

Not Attached:

180. Notification Before Questioning of Mr.,

None.

The originals of Exhibits 1-5, 9-19, 22-24, 26-28, 30-80, 83-141, 143-160 and 162-182 are
forwarded with the USACRC copy of this report. The original of Exhibits 6-8 and 29 are
retained in the files of the 115th Combat Support Hospital, Camp Cropper, Baghdad, Iraq APO
AE 09342. The originals of Exhibits 20, 25 and 81 are retained in the files of the Consolidated
Evidence Room, 11th MP BN (CID), Camp Victory, Baghdad, Iraq APO AE 09342. The

b(6), B(7)(C)

ACLU-RDI 5564 p.18
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originals of Exhibits 21, 82 and 142 are maintained in the files of the MNC-I Law Enforcement
Forensics Laboratory, Camp Victory, Baghdad, Iraq APO AE 09342, The original of Exhibit
161 is retained in the files of the Armed Forces Institute of Pathology (AFIP), Office of the
Armed Forces Medical Examiner (OAFME), 1413 Research Boulevard, Building 102,
Rockville, MD 20850.

STATUS: This is a Final Report. Commander's Report of Disciplinary or Administrative Action

(DA Form 4833) is pending.
Report Prepared By: Report Approved By:
(b)(8),(b)(7)(C)
(b)(6),(b)(7)(C)
~ Special Agent “Special Agent in Charge
DISTRIBUTION:

Dir, USACRC, Ft Belvoir, VA (Original)

Commander, 20th/1149th MP DET (CID), Camp Slayer, Baghdad, Iraq APO AE 09342
Commander, 11th MP BN (CID) (FWD), Camp Victory, Baghdad, Iraq, APO AE

09342

Commander, 3D MP GRP (CID), USACIDC, Fort Gillem, GA 30297

Chief, DSCOPS, USACIDC, 6010 6th Street, Fort Belvoir, VA 22060

Director, Armed Forces of the Institute of Pathology, Office of the Armed Forces

Medical Examiner, 1413 Research Boulevard, Building 102 Rackyille, MD 20850

Office of the Staff Judge Advocate, CCCI, ATTN: CPT(5)(®)(®) TTF 134,

International Zone, Baghdad, Iraq 7XC) -

Commander, 744th MP BN, Camp Cropper, Baghdad, Iraq APO AE 09342 (Email

only)

Office of the Staff Judge Advocate, 300th Military Police Brigade, ATTN: MAfﬁ?;gg)) (b) ‘
Camp Cropper, Baghdad, Iraq APO AE 09342 (Email Only) |
FILE

13

FOR OFFICIA
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b(€), b(7)(C)
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ROl NUMBER

AGENT’S INVESTIGATION REPORT 0062-07-CID789-23678

CID Regulation 195-1
PAGE 1 OF 2 PAGES

DETAILS

BASIS FOR INVESTIGATION: About 0545, 26 Nov 07, SA{(SICXEIOKI@P]vas notified
15BYIN|(b)(6), (b)(7)(C) S-3, 177th Military Police (MP) Brigade, Camp Victory,
Baghdad, Iraq APO AE 09342, who reported the death of a detainee at Camp Remembrance II (CRII),
Theater Internment Facility (TIF), Camp Cropper, Baghdad, Iraqg APO AE 09342 (CCIZ).

About 0605, 26 Nov 07, SA BEEREI coordinated with CPT (Doctor) (NS
ttending Physician, 31%* Combat Support Hospital, CCIZ, who related he pronounced the victim
dead at 0607, 26 Nov 07, after he did not display any signs of life for approximately 40 minutes. CPT
related he could not provide a clear preliminary cause of death, just his opinion the deceased went
into a state of Cardiopulmonary Arrest and did not recover. CPTWrelated superficial bruising was
noted to the deceased, but no substantial injuries were observed.

About 0615, 26 Nov 07, SA ISR coordinated with INV [(IONOIGICNN-nd INV S

both Military Police Investigations (MPI), 535th MP Battalion (BN), CCIZ, who advised the
deceased was identified as Mr. Marwan Taha AHMAD, Internment Serial Number (ISN)

ompound 1C, CRIL TIF, CCIZ, who did not report to headcount at 0500, 26 Nov 07. INV iSRRI

advised the TIF guard force secured all detainees in the recreation yard and conducted clearing procedures
with Compound 1C. INVREEBMIR stated he then secured Building 1 when Mr. AHMAD was discovered
unresponsive. Further, INVe saving measures was initiated by medical personnel,

“which met with negative results. INV (QARIS reported Mr. AHMAD did not display any signs of life for
approximately 40 minutes and was pronounced dead by CPT at 0607, 26 Nov 07. INV EEEREES
advised he exposed images of his initial observations for documentation and the life saving measures
conducted by medical personnel. ‘

About 0800, 26 Nov 07, SA RERSRMEinterviewed SGT{{QIONCIE(®); D Zone

Representative, C CO, 2/200 Infantry (IN), CCIZ, who related at 0500, 26 Nov 07, he was notified by
Compound 1C Chief, ISN there was a “problem” within 1C and a headcount was needed. SGT

tated he then notified the rest of the guard force and clearing procedures were conducted after one
detainee was not present for headcount.

About 0904, 26 Nov 07, SA MR nterviewed SSGCICYRCNEI(S) C CO,
2/200 IN, CCIZ, who related he was notified by SGT |jiiilija headcount was needed within Compound 1C.

SSG stated he conducted clearing procedures with the TIF Guard Force and returned outside of
Compound 1C when Mr AHMAD was discovered.

About 0930, 26 Nov 07, SA RN interviewed SSG{LUEEIOI®)

CO, 2/200 IN, CCIZ, who related he was notified a headcount was needed and initiated clearing procedures
of Compound 1C. SSG{QIONOIGI®)stated he entered at 0517, 26 Nov 07, and discovered Mr. AHMAD

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
Camp Cropper CID Office, 1149"/20" MP DET (CID)

IN(D)(6),(b)(7)(C),(b)(7)(F) Camp Cropper, Baghdad, Irag APO AE 09342

DATE EXHIBIT




ROI NUMBER

AGENT'S INVESTIGATION REPORT 0062-07-CID789-23678

CID Regulation 195-1
PAGE 2 OF 2 PAGES

DETAILS

at 0520, 26 Nov 07. Further, SSG{CIQNCI@®statcd he checked for signs of life of Mr. AHMAD by
checking his pulse on the carotid artery, which met with negative results. SSG (WIOXIQ(®stated he
notified the Command Post, the Defense Operations Center and medical personnel of the situation and
posted a guard.

About 1210, 26 Nov 07, SA [interviewed SGT (WIONWGORC Zone Representative,

28th MP CO, CCIZ, who provided a sworn statement in which he stated he was part of the team
of soldiers who found the victim laying on his back in Building 1, Compound 1, CCIZ. He also stated he
assisted in performing CPR.

About 1300, 26 Nov 07, SA SN coordinated with INV [[RBRMIR who provided his investigator’s
statement concerning his initial actions on scene; a CD containing the original photos; Form 1075, Convoy
List of Remains of Deceased Personnel; DA Form 2669-R, Preliminary Certificate of Death; DA Form
3894, Hospital Report of Death and a DA Form 1594, Daily Staff Journal.

About 1331, 26 Nov 07, SA iliillinterviewed spC[EIONDIGIE) A BTRY, 4/
133rd FA, CCIZ, who provided a sworn statement in which he stated he helped clear C Zone and also
assisted in performing cardiopulmonary resuscitation on the victim.

_About 1507, 26 Nov 07, SANRSEEN ssisted by Mr. (QICONCIEQ(®NE Interpreter, L3 Communications,
CCIZ interviewed Mr. [N [EA(®) OIONOIGIONN o signed the Notification
Before Questioning and agreed to answer questions. M M cnicd involvement in the murder of Mr
AHMAD AND stated he did not lose positive control over his cane all night.

About 1010, 27 Nov 07. SA i J (D, L3 Communications,
CCIZ, interviewed ) b)(6), (b)(7)(C) who signed a
Notification Before Questioning and provided a sworn statement in which he detailed he was the chief of
Zone C and was the person who alerted the guards of a problem in building C1.

About 1356, 27 Nov 07, SA REEREE assisted by Mrs. [QIOMCI@(®) interpreter, Titan/ L3
Communication, CCIZ, interviewed Mr {(QI(ON)ES(®)] )(6), B)(TNC) U
signed a Notification Before Questioning and agreed to answer questions. Mr WIONBWB(®stated he did
not sleep in the same building as Mr. AHMAD and that he didn't even know him. Mr. (6)(6), (O)(7)(C) IRl
he never noticed or heard anything going on in the building. ///Last Entry///

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
Camp Cropper CID Office, 1149"/20™ MP DET (CID)

(6)(6),(b)(7)(C),(b)(7)(F) Camp Cropper, Baghdad, Irag APO AE 09342

DATE EXHIBIT

10-L-0126 ACLU'BDII cID ROI 19350
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SWORN STATEMENT
For use of this form, see AR 190-45: The proponent agency of the Deputy Chief of Staff for Personnel.
LOCATION DATE  QRNCEE TIME R F1L.E NUMBER
amp Croppel ClD Office 26 Nov 0 /35 £ 0062-07-CID789
ST N\ NAME, MIDDLE NAME SOCIAL SECUR GRADE/STATUS
(b)(6) (b)(7)(C) (b)(6) (b)(7)(C ) E-5/ SGT

ORGANIZATION OR ADDRESS
28" MP Co, Camp Cropper, 1Z APO AE 09342
(01O-ONCR(b)(6), (b)(7)(C) want to make the following statement under oath:

About 0400. 26 Nov 07, I started my shift as C Zone rep of Compound 1, Camp Cropper, 1Z APO AE 09342.
I was conducting my duties, C head chief brought it to SGTWattention that a headcount was needed
because he suspected a problem. At that time the detainees in Charlie zone moved into the recreation yard.
By the time we moved in we cleared the water closet, C2, and upon initial entry into C1 we found ISN:
he was lying half on the mattress with a red and black blanket covering him head to toe with his arms
and legs exposed. We believed he was dead and called the CP to have them call DOC for CID and medical.
This was at 0520. 26 Nov 07. SPC |SSRMN checked his pulse on his wrist and on his neck, he thought he was
dead. He did not get a pulse. He was pale in color. I told SPC R o get his ISBN band. That was when
we saw his bruise on his hip. We lifted up his shirt and noticed he was severely beaten. We saw bruises on
his side. abdomen it looked bloated, he had a scratch on his sternum. After that all the commanders came out.
SSG MPI) came out and took over the scene. I left and when I returned the medics were there
attempting to revive him. SPC a medic was performing CPR on him and stated they were able to
get a pu briefly. Talso helped to try and revive him by assisting with CPR. This lasted for about 15
minute
QQ: When you came on shift did you see the detainee alive at any point?
A: Negative. The speaker of the compound came up to me and stated that when he was gathering the
appointments he was fine or he appeared to be.

(): Has the detainee been threatened by anybody in the past that you know of?
A: Not that | know.

Q: Atanytime did the victim regain consciousness?

A: Negative.

QQ: When vou arrived at the victim, did you notice any weapons in the immediate area?
A: Negative

Q: Did anybody state to you they know what may have happened to him?

A: Everybody did not know anything.

Q: Do you have anytf%ou wish to add to this statement?

A: NoJ/H111TEnd o 1111

EXHIBIT INITIALS OF PERSQPEALANAY TATEMENT

ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING “STATEMENT OF _TAKEN AT __DATED __CONTINUED.” THE BOTTOM OF EACH

ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT AND BE INITIALED AS “PAGE__OF ~PgGIE1_S.”
WHEN ADDITIONAL PAGES ARE UTILIZED, THE s Of P Egl O T&E‘\ﬁlT lbli[: %Oé%Jga N THE
RIEVERSE OF ANOTHER COPY OF THIS FORM. %%_Liﬁ1\ﬂ-68 Aﬂﬁ Wii ﬁ

DA FORM 2823 (AUTOMATED)] For Ofﬁcial Use Only
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SWORN STATEMENT
For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is PMG.

PRIVACY ACT STATEMENT

AUTHORITY: Title 10 USC Section 301; Title 5 USC Section 2951; E.O. 9397 dated November 22, 1943 (SSN) .

PRINCIPAL PURPOSE: To provide commanders and law enforcement officials with means by which information may be accurately identified.
ROUTINE USES: Your social security number is used as an additional/alternate means of identification to facilitate filing and retrieval.
DISCLOSURE: Disclosure of your social security number is voluntary.

1. LOCATION 2. DATE (YYYYMM, 3. TIME 4. FILE NUMBER
Camp Remembrance II, Camp Cropper, IRAQ 2007/11/26 O"{ ¢

5. LAST NAME, FIRST NAME, MIDDLE NAME 6. SSN 7. GRADE/STATUS
(b)(6), (b)(7)(C) (b)(6), (b)(7)(C) INV/AD
8. ORGANIZATION OR ADDRESS

209th MP Co, Camp Remembrance II, Camp Cropper, Iraq

. ' I, (b)(6)9 (b)(7)(C) , WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH:

INVESTIGATORS STATEMENT

THIS STATEMENT IS INTENDED TO ELABORATE AND/OR CLARIFY ON CERTAIN ASPECTS OF THIS INVESTIGATION NOT

COVERED ELSEWHERE BY DOCUMENTS AND/OR STATEMENTS.
At 0530 hrs, 20071126 I was notified of a possible deceased detainee in CP 1C. Arrived at CP1C at about 0535 at the same time as the medics, SGT
RS - nd spCHRMMMMN pon arrival 1 met with SPCHEIVho stated that (AN was dead in Bldg C1. He stated that he felt on the
detainees neck for a pulse and didn't h(_‘m“'“h'”““: Iso stated that the red and black blanket to the left of the detainees body had been covering
the body when he initially arrived. SPCtated that he removed the blanket when he first evaluated t inee. I quickly exposed several photos
of the body and an interior 360 degree series of photos. I then told the medics to evaluate the detainee. SPWlaced a finger pulse meter on the
detainee's forefinger on his left hand. She stated that it was reading a weak pulse and she began CPR. The medics repositioned the body and attached
an automatic defibrillator to the detainees chest. They continued CPR until about 0555 hrs. SGTremoved the detainee's left sock to check for
a pulse on the detainee's ankle. At 0605 hrs, SPCWand CP rrived from the CSH and evaluated the detainee. CP ronounced
the detainee dead at 0607 hrs. At 0609 hrs, the medics packed up their gear and departed the room. CIDrrived at 0621 hrs and assumed
control of the crime scene. In addition to SP he following soldiers initially helped clear the compound when the detainees were placed into the
recreation yard: SG R the Tower Chief, SGT Zone Chief, SSGand SSG My initial impressions of the building
when I entered were that the room appeared to be orderly and relatively neat in appearance. There were no obvious signs of a struggle. The detainee
was lying in a flat on his back, on the floor, to the right side, of the east door to Bldg C1. His head was pointed toward the east wall with his arms and
legs slightly spread out. There did not appear to be any restraint marks on the detainees wrists or ankles. The detainee's shirt was pulled up exposing his
lower abdomen. I observed a bruise on the right side of his lower abdomen about 6" X 4" in size. There was red colored bruising on the detainees
abdomen around his naval. 1 did not observe any other injuries until the medics opened the detainee's shirt and pulled down his pants. On the detainee's
left hip was a blue colored bruise about 3" in size. There were also several small circular marks on the detainee's chest each about 1" in diameter with a
straight line in the middle.///END OF STATEMENT///

(b)(6), (b)(7)(C)

INV, USA
Military Police Investigations

10. EXHIBIT 11. INITIALS QF PERSON MAKING STATEMENT

(b)(6), (b)(7)(C) pace10F 4 *¥eaces

ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING "STATEMENT C DATED

wior ok senponres o= F LA 24 KELH BB EIB"ROI"19352"
DA FORM 2823, DEC 19
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11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE

PHOTOGRAPH PACKET

0062-07-CID789-23678

DESCRIPTION OF PHOTOGRAPHS

DSC00973
DSC00974
DSC00975
DSC00976
DSC00977
DSC00978
DSC00979
DSC00980
DSC00981
DSC00982
DSCO00983
DSC00984
DSC00985
DSC00986
DSC00987
DSC00988
DSC00939
DSC00990
DSC00991

DSC00992

Exterior of Building C1.

Establishing of Mr. HUSSEIN’s full body from right side of body.
Establishing of Mr. HUSSEIN’s full body from left side of body.
Establishing of Mr. HUSSEIN’s full body from left side of body.
Establishing of Mr. HUSSEIN’s full body from left side of body.
Establishing of Mr. HUSSEIN’s top portion of body from left side.
Establishing of Mr. HUSSEIN’s body from right side.

Establishing of Mr. HUSSEIN’s lower portion of body from right side.
Establishing of Mr. HUSSEIN’s lower body taken from right side.
Establishing of Mr. HUSSEIN’s upper portion of body taken from right side.
360 degree from building C1.

360 degree from building Cl.

360 degree from building C1.

360 degree from building C1.

360 degree from building C1.

360 degree from building C1.

360 degree from building C1.

360 degree from building C1.

360 degree from building CI.

Establishing of Mr. HUSSEIN’s upper portion of body taken from right side.

Y
10-L-0126 ACLU DDII CIDE)I%I(I)BF1 9353

FOR OFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE
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NUMBER

PHOTOGRAPH PACKET

0062-07-CID789-23678

DESCRIPTION OF PHOTOGRAPHS

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

ACLU-RDI 556

DSC00993

DSC00994

DSC00995

DSC00996

DSC00997

DSC00998

DSC00999

DSC01000

DSC01001

DSC01002

DSC01003

DCS01004

4FSI% gFFICIAL USE ONLY — LAW ENFORCEMENT SENSITIVE

Establishing of Mr. HUSSEIN’s upper torso from right side.
Establishing of Mr. HUSSEIN’s upper torso taken from right side.
Establishing of Mr. HUSSEIN’s full body taken from left side.
Establishing of Mr. HUSSEIN’s upper torso taken from left side.
Establishing of Mr. HUSSEIN’s full body taken from left side.
Establishing of Mr. HUSSEIN’s full body taken from left side.
Establishing of Mr. HUSSEIN’s mid torso taken from left side.
Establishing of Mr. HUSSEIN’s mid torso taken from right side.
Establishing of Mr. HUSSEIN’s upper torso taken from right side.
Establishing of Mr. HUSSEIN’s mid torso taken from left side.
Establishing of Mr. HUSSEIN’s upper right torso taken from left side.

Establishing of Mr. HUSSEIN’s upper right torso taken from left side.

[N
10-L-0126 AcLU ppii cio W8l 19352
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CONABDY LIST OF REMAINS OF DECEASED 8 RSONNEL
‘ ggg2 07 (D789 2367

PRIVACY ACT STATEMENT
THORITY: 10 USC Sections 1481 through 1488, EO 9397, Nov. 1943 (55N).

RPOSE AND USE: This form is used to establish initial identification of deceased personnel.

;CLOSURE: Personal information provided on this form is given on a voluntary basis. Failure to provide this information, however, may result in

woper identification of the deceased person and person making visual idenlification.
Z TO 3. DATE PREPARED | 4. PAGE

oM .

e (YYYYMMDD)

L amf (TYHFP'ET' BLABP 2e5FN 20 |l o PAGE:
HICLEJAIRGRAET | 6. EVACUATION 7. TENTATIVELY IDENTIFIED DECEDENT (if unidentified, so state)
NUMBER NUMBER a. MAME (Last, First, Middie Initlal) |b. GRADE |e. SSN d. ORGANIZATION

(b)(6) - .
N = e Delainee
- i e
— N SdlowSt——
LY

JRCRAFTVEHICLE 9. AIRCRAFT/VEHICLE COMMAMNDER % —

ARTE = EEEEEE A o Eieed N AToled b e b P - b | A AT AR AT = - —
- ©)E) ({ O T TEE [

g 'mmﬁ-ﬂ!gr‘: 7 - ' ‘e, DATE SIGNED B
JATE (YYYYMMDD) (b)) o (YYYYMMOD)
e b —— | X T VPN A
URCRAFTIVEHIGLE | 11. RECEIVING OFFICIAL .
MARTE 1 et Eleni Afleieile friane T

fraa *(b)(6) "()6) “oye) e

10 30 EoG s —— — - ¢. DATE SIGNED
JATE (YYYYMMDO) (YYYYMMDD)

CoyJy2Cr | 2 ; It 2 o

CADM 4075 .11l 1998 : PREVIOUS EDITION MAY BE USED. APD PE v1.0
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CERTIFICATE OF DEATH ilNTEHNMENT SERIAL MUMBER

For use of thas farm, see AR 190-8; the proponent agency 8 Fﬂy

FROM:
TO: - i
T -

NAME tLasr, firsr, mt)LD)(B) GRADE SERVICE NUMBER

= — 3 7 r — —
NATIONALITY AOWER SERVED PLACE OF CAPTURE/NTERNMENT AND DATE
PLACE OF BIATH - DATE OF BIRTH
MAME. ADDRESS. AND RELATIONSHIP OF NEXT OF EIN FIRST MAME OF FATHER
PLACE OF DEATH T DATE OF DEATH CAUSE OF DEATH A,
) Crvne, b‘&? 20 LeosD 2 a5 20 --{,“04-4&-’1 rres
PLACE OF BURIAL ! L DATE OF BURIAL

INENTIFICATION OF GRAVE

PEHSOMAL EFFECTS (To be filled in by Office of Depury Chief of Staff for Personnel) __ o
1
== RETAINED 8Y DETAINING POWER —— FORWARDED WITH DEATH — FORWARDED SEPARATELY TO

CERTIFICATE TO (Specify) iSpecifyt

BRIEF DETAILS OF DEATH/BURIAL BY PERSON WHO CARED FOR THE DECEASED DURING ILLNESS OR DURING LAST MOMENTS
[Devctone, Wurse, Minister of Religion, Fellow Iniérnee). WF CREMATED, GIVE REASON. (If more space is required, continue on reverse side).

\ cisod bound Dowsn W Copewl 1@ 0520
wwmﬁ;\-\aﬁmph W K p\/-'u-*)é Or Spo~tancss

- mﬁp.mm, C_,Pﬂ..- pMJ';M Lo‘] S W&&a
e 1 )orovnctd 8acd @ OO

DO NOT WRITE IN THIS SPACE [ OATE (b)(6) VATURE OF MEDICAL OFFICER
CERTIFIED A TRUE COPY I 1
(b)(6)
| LY

SIGNATURE OF COMMANDING OFFICER

WITHNESSES
SIGNATURE ADDRESS
SIGNATURE ADDRESS

sxFomvzeseR wAvsz— T0-L-0426 ACEU-DDIT CID ROT 19393 =~
ACLU-RDI 5564 p.36 3 EXHIBIT 000000

L e ve



HOSPITAL REPORT OF DEATH
PO USE OF Teuk FORR, SEF AP 40400, Tesl PROPOREMT AGESCY 15 OFFICE OF Thal SURAGEON GERERAL { T s it Er-- 5
Tnstructions - Medical Officer in atrendance wils | T o ]
Send form, without delay to the Registrar ar Adminiztrative Officer
of the Day, for necessary action and for preparation of required
number of copies.

SECTION A - ATTENDING MEDICAL OFFICER'S REPORT

Propare, in one copy only, ltems 1 threugh 10 and sign ftem T1.
Print or type enties,

PERSONAL DATA
1. PATIENT DATA (Patient’s ward plate will be used to imprint 2. TIME OF DEATH iHour-day-month-yeard 3. MEDICAL EXAMINERS
identifying data if availabiel COROMER'S CASE
OCo K] s [ we
(b)E) 4 RELIGION 5. CHAPLAIN NOTIFIED
YES NO

6. MAME, ADDRESS AND RELATIONSHIP OF RELATIVE OR FRIEND
PRESENT AT DEATH

L abe oo e

Patient’s name (Last, fust. middle initial) Grade,
Social Security Account Mo., Register Number and Ward Number

APPROXIMATE INTERVAL
CAUSE OF DEATH BETWEEM ONSET
AND DEATH
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IERTIT [ Ths O50% ol moan (e mods of Ovrg. 6.9 |
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sonran last]

21
a.
B OTHER SIGNIFICANT CONDITIONS CONTRIBUTING
TO THE DEATH, BUT NOT RELATED TO THE ISEASE |——
OR CONDITION CALUSING IT k.
4. DATE 1 TYPED OR PRINTED NAME AMD GRADE OF MEDCAL OFFICER " “{E}{é}" memsmsessas nasasen W ATTENDANCE
1 IN ATTENDS
(b)(6) : (b)(6)
| (L) +
' ’ * SECTION B - ADWMINISTRATIVE ACTIEN
TveE OF ACTION HOUR DAY RAGNTH YEAR INITEALS OF RESPONSIBLE OFFCER

17 TELEGRAM TO MEXT OF KiN QR OTHER AUTHORIZED PERSON

13 POST ADJUTANT GENERAL ROTIFIED

14 BAMEDMATE CO OF DECEASED NOTIFRED

15 eNFORMATION QFFICE M2TIFIED
16 POST MORTUARY DFFICER NOTIFIED

17 RED CROSS HOTIFIED
i8. OTHER [Specidy!

SECTION C - RECORD OF AUTOPSY
0. AUTOPSY PERFORMED [If yes, give dife and place! 21 AUTOPSY ORDERED BY (Signature/

[(Jves [ wo

me

7. PROVISIDNAL PATHOLOGICAL FINDINGS

13, DATE 24, TYPED MARE AND GRADE OF Priv¥SICIAN PERFORMING 25, SIGMATURE OF PHYSICIAN PEAFORMING AUTORPSY
AUTOPSY
16 DATE 27, TYPED MAME AND GRADE OF REGISTRAR 2B. SIGMATURE OF REGISTRAR
DA FORM 3894, OCT 72 REPLACES DA FORM 8-257, 1 JAN 61, WHICH WILL BE USED. USARA V201
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—

SWORN STATEMENT
For use of this form, see AR 190-45: The proponent agency of the Deputy Chief of Staff for Personnel.
LOCATION DATE IME FILE NUMBER
Camp Cropper CID Office 26 Nov 07 Uy 0062-07-CID789
ST N GBS EIANE NMIDDLE NAME SOCIAL SECUR NUMBER GRADE/STATUS
(b)(6), (b)(7)(C) (b)(6), (b)(7)(C) E-4/ SPC

ORGANIZATION OR ADDRESS
A Battery, 4/ 133" FA, Camp Cropper, IZ APO AE 09342

(b)(6), (b)(7)(C) want to make the following statement under oath: About 0520, 26 Nov 07,

I'was heading to chow at the chow tent in the Theater Internment Facility (TIF), Camp Cropper, IZ APO AE
09342 (CCIZ) when the shift lead SGT alled for additional people to come down to C zone.
So I'went to C Zone and got a shotgun from one of the guys. I went inside 1C and cleared building 2 then
moved on to building 1. The chief indicated that this was the building that the guy was at. I went inside and |
noticed the guy had blanket on top of him. I pulled the blanket off of him and yelled to see if I could get a
response. There was no response so I checked his pulse on his wrist and then on his throat. I couldn’t tell if I
got a faint one or not so I did a sternum rub to get any type of reaction. There was nothing. I stood up and
someone asked for his ISN NumberWd down and got his number out of his right hand pocket on his

shirt. 1 handed it off and that was it
Q: S

. When you first entered the building did you notice any weapons in the immediate area?

No sir.

When you removed the blanket, did you notice anything on the body?

No sir. just some marks on his neck and I noticed some abdominal bruising when the shirt came up a little.
Did you move the body in any way?

I guess [ may have moved his hand when I checked his pulse.

Did you hear any types of commotion coming from that building earlier in the night?

No sir. We had only been on shift for about an hour or hour and a half and I hadn’t even been on that end.
Do you know if the victim had been threatened in any way lately? '

No sir, I don’t know if he had.

Did anybody else touch the body besides you?

[ don’t know.

Has any of the detainees stated who did this or why this happened?

Not to my knowledge.

Do vou know why this happened?

A: No sir.

Q: When was the last time you saw the detainee alive?

A: 1 have never noticed him.

(Q: Do vou have anything else to add to this statement?

A: No sit////11/End of Statement///

C2LR>0r0r0rCr02

EXHIBIT INITIALS OF PERSON MAKING STATEMIDIGRODI®)
- PAGE} OFZPAGES
ADDIVIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING “STATEMENT OF _TAKEN AT _ DATED "CONTINUED. " THE BOTTOM OF EACH
ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT AND BE INITIALED AS “PAGE__OF __PAGES”™

R R T 0150 26 KEL U DD EID ROT 9508 ™
DA FORM 2823 (AUTOMATED)] E m ! fa)
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0062-07-CID789-

- : AFFIDAVIT
(b)(6)3 (b)(7)(C) HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT WHICH
BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAGE__2 . I FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME.
THE STATEMENT IS TRUE, 1 HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING
THE STATEMENT. | HAVE MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OR
PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFUL BB

(0)(©). DY(N(C)

SUBSCRIBED AND SWORN BEFORE ME, A PERSON BY LAW
TO ADMINISTER OATHS, THIS 26 DAY OF Nov, 2007

WITNESSES:

ORGANIZATION OR ADDRESS

ORGANIZATION OR ADDRESS

(Name of Person Administering Oath)

10 USC 936
( Authority to Administer Qath)

DA Form 2823 (AUTOMATED) S

ACLU-RDI 5564 p.40 FW EXHIBIT oo oo
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"0 -0__-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™'/ 1149™ Military Police Detachment (CID
26 Lo o7 ! y (CID)
Camp Cropper CID Office
V5 407 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e [f you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e [f you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

\

Yes, I am willing to answer questions.

[ No,Iam not willing to answer any questions.

¥ (0)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

FOR OFFICIA cUVDDIINCGID ROI 19398
ExuiBiT !
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-0 -CID789
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING
Date and Time Location
2 o a7 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
oJ
7 Camp Cropper CID Office
[ O Camp Cropper, Iraq

| am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

o If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

\

Yes, | am willing to answer questions.

[ No.Iam not willing to answer any questions.

(b)(6)(0)(7)(C)
-

Signature of Interviewee

(b)(6), (b)(7)(C)

For OFFICIA hNCID ROI 1%399

EXHIB[T
ACLU-RDI 5564 p.42 000066
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Sworn Statement by Detaine }(b)(6), (b)(7)(C) ISN#
Dated November 27, 2007 - Camp Cropper Detention Facility- page 1-2

I am the detainee with ISN#I have written (provided) my name above. I work as Chief
for Compound One (1C). My statement is in regards to the man who was killed in building #1 in
Compound 1C.

I am testifying, before one of the investigators, that the evening prior to the incident there was a
headcount and all was normal (quiet), there were no problems at the Camp whatsoever. In the
morning, as the lights came on about 4:00 a.m. everyone went about their usual business, being
allowed to go to bathrooms and so on.
Among these people was detainee This man, who is with me in the same Camp, is the
Speaker (Translator) whose name is [iiillliknown as [(QION)@A[(®]name is not written
clearly]. After he received the list of the names of all those who have the various
appointments for the day. He returned to notify and pull out all the guys telling them to get ready
for their court dates. When he came to Building #1, he saw a man lying on the floor. He rushed
over, to the prayer place where I was, to inform me. When I went to Building #1, I saw the same
thing; a man was down on the floor. Hurriedly, I went and called the Chief of the Camp and
asked him to do a headcount. It was just before the early Morning Prayer, the Chief yelled out
HEADCOUNT! I told the detainees to come out to the Yard in a hurry. The Shift Leader and
- some guards came over. A search was conducted in the building closest to the gate, then on to
Building #1 where the man was still lying there. At that point in time, the head of the Compound
came over along with some other people, as well as the medics. One of the men who work for
(CID) asked me as to who slept in that Building, I told him the Translator (Speaker) slept there.
He then asked for the Speaker, who in turn came over and asked him a few questions as well.

the translator who works with the guards, told me later that the man had died (God have
mercy on his soul). After which, all the detainees stayed in the Yard until about 3:15 p.m.
Sometime before that, the Camp was searched by the Shift Leader SUQNOIQKDAnd the guards.

In the Yard we were served both breakfast and lunch. I and three others proceeded to go to
family visitation, but they were all cancelled with the exception of the Legal Appointments (Court
appearances). After I talked to the Chief Leader in charge and to one of the S2 people, another
headcount by numbers was conducted at which time we were let back inside the buildings.

Q1) When did the Translator (Speaker) go to Building #1?
Al) According to what he told me, he went to the building sometime between 4:30-5 p.m. and
that was after getting (calling out) the detainees who had Court appointments.

ACLU-RDI 5564 p.43 000070
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Sworn Statement by Detainee{{(IMIEI(O) 1SN+ RRIRER

Q2)

Q3)
A3)
Q4)
A4)
Q5)
A5)
Q6)
A6)

Q7)
AT)

Dated November 27, 2007 - Camp Cropper Detention Facility- page 2-2

Did you see any weapons around the body?
No, I did not notice any, as I was in a hurry to go and notify the guards.
Who covered the victim with the blanket?
I don’t know, but it was on him.
Do you know who killed the victim?
I do not know, as I reside in Building #3; and the guards know this already.
Do you know why he was killed?
No, he was new in the Camp. He’d arrived four days ago according to the Chief Leader.
Did anyone mention who killed him or why he was killed?
I have not heard anyone talk about the subject. Being a Chief, it’s rare these guys talk to
us, for they do not often trust us, because we work/deal with the guards at the gate.
Do you have anything else you wish to add at this time?
No. But if there are any other questions, or anything else I could be of help, I am happy to
oblige.
WIMWWWWWEND OF STATEMENTAITIN

Translated by QIONOIBIS)] on November 27, 2007 ~ Camp Cropper CID

3405
Exhibit [Y
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A

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
93 Nos g 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
\ ggﬁo Camp Cropper, Iraq

| am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

o If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e 1f you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

1

4] Yes. 1 am willing to answer questions.

O No, E?:))(G)(b)m ing to answer any questions.

Signature of Interviewee

oy (0)(6), (b)(7)(C)
Printed name of Investigator

€1D ROI 19406

EXHIBIT
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ROI NUMBER

AGENT’S INVESTIGATION REPORT 0062-07-CID789-23678

CID Regulation 195-1
PAGE 1 OF 3 PAGES

ey (0)©), BX7)O) (b)(6), (b)(7)(C),
DEATH SCENE EXAMINATION: About 0635, 26 Nov 07, SAJMEN S and A R
conducted a death scene examination of building C1, Compound 1C, Camp Remembrance 11, Theater
Internment Facility (TIF), Camp Cropper, Iraq APO AE 09342 (CCIZ).

Characteristics of Scene: Camp Remembrance II was a TIF which housed local national, juveniles and
adults. Compound 1 was located on the Southeast corner of the TIF. It was comprised of 4 sub-compounds
referred to as A, B, C, and D. Compound 1C was located at the Southeast corner of Compound 1 and
consisted of 4 tan in color concrete and cinder brick type construction buildings utilized as the living areas
for Internees housed in Compound 1C. A water closet (WC), similar to the other buildings in the
compound, was located on the North side of Compound 1, was surrounded by a chain linked fence,
approximately 12” high, with concertina wire strained across the top. There was an entrance from the sally
port on the north central portion of the compound or from the western entrance by the northwest sally port.
The sally ports on the Northeast corner had a larger double gated E/E which was used by TIF Guards to
bring trash out, let food in, and conduct other maintenance functions as needed. The enclosed recreation
yard had a lockable gate on the south side and had the primary North central E/E on the Northeast corner.
The recreation yard was approximately 150° East to West and 30’ North to South in size. There was an
approximate 12” high fence surrounding all four sides of Compound 1C, with gated Entry/Exits (E/E) on the
Northeast corner and central North side. Each E/E entered into separate sally port areas. Each building bad
painted gray in color, concrete type construction floors. The walls were green in color, concrete type

_construction. There were approximately 12 windows in the building with four each on the north and south
wall and two each on the east and west walls. The walls and floors appeared to be level. The ceiling was
gray in color, concrete type construction, with several fluorescent lights running east to west. The building
housed approximately 60 to 80 adult Internees. The victim was found lying back down, approximately 10”
from the Northeast corner of the building C1, along the east wall. The victim was found positioned with his
head pointed toward the East wall. His feet were pointed toward the west wall. The victim appeared to
have tan skinned tone, dark facial hair, and dark hair. The victim was clothed in standard Internee clothing
which consisted of a pair of yellow pants, white tank top and a yellow button up shirt, which was pulled up
exposing his abdomen. The victim’s pants were pulled down past his knees, which was done during his life
saving procedures and he was wearing only one white sock on his right foot. The other sock was 2’ west of
the body and was removed by medical personnel. The victim was lying on a black in color mat, which was
only under the upper half of the body. The victim’s legs and back side were on the concrete floor.

Condition of Scene: The walkway and common area were made of concrete and in dusty and dirty
condition. There were no discernable foot or sandal impressions. The victim had several bruises on his
body. A bruise was located on the left hip, approximately 4” by 3”, and was dark black and blue, running
from his upper hip toward his groin. On the right side, he had scattered bruising in the same location as the
left side, except not as pronounced. He had bruising on his abdomen, which did not have any discernable
pattern. Next to his right nipple was a circular pattern bruise with a line approximately centered through the

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
Camp Cropper CID Office, 20"/1149"™ MP DET (CID)

BN (0)(6),(b)(T)(C),(b)(7)(F) Camp Cropper, Baghdad, Irag APO AE 09342
DATE EXHIBIT '
A CIZ_ij\lov Q7 | L

000073




ROI NUMBER

AGENT'’S INVESTIGATION REPORT 0062-07-CID789-23678

CID Regulation 195-1
PAGE 2 OF 3 PAGES

DETAILS
bruise. Approximately 4” down the right side of his abdomen was a similar bruise which appeared to have
been dragged, leaving a mark approximately 6” long. Next to his left nipple, were several marks resembling
the circular pattern, with only the middle line quite pronounced. There was a scratch approximately
centered on his sternum, approximately 1” long running from left to right. There was what appeared to be a
bruise along the left temple and a small scratch in the middle of his forehead between his eyebrows. No
other bruising or marks were present. The body appeared to have the starting of rigor mortis with minor
rigor mortis in the small joints. There was little livor mortis present on the back and upper shoulder blades
and the blood appeared to just be starting to settle. The body temperature at the time of the examination was
96 degrees. This temperature was obtained from the medical personnel who initially responded to the
deceased. The building held approximately 70 black in color sleeping mats which covered the expanse of
the floor.

Environmental Conditions: At the time of the death scene examination it was dawn and the outside
temperature was approximately 42 degrees Fahrenheit. The sky appeared clear. There was no discernable
wind. The ground, structure, equipment, and items were all dry.

Factors Pertinent to Entry/Exit. Access to Camp Remembrance II was restricted to authorized personnel

and Interned local nationals. The death scene area could be accessed by any TIF Guard and Internees in

Compound 1C. The South E/E of the recreation yard was unlocked for use by the Internees. The North
_central E/E and Northeast E/E of Compound 1C were locked to prevent the Internees from escaping.

Scene Documentation: Death scene sketches were prepared by SA SA exposed
photographs the death scene utilizing a Nikon Coolpix 5900 digital camera. (See Death Scene Sketches,
Photograph Packet and Compact Disc)

Search for Latent Print Impressions: One item of evidence was identified as possibly containing latent
prints and was collected. A search of latent prints upon the immovable structures and surfaces of
Compound 1C were not conducted.

Collection of Crime Scene Evidence: Between 0745 and 0748, 26 Nov 07, SA jillllllland sA R
collected as evidence three buccal swabs containing DNA from the victims mouth, a swab of unknown
substance on the victims genitals and swab of the head of the victims penis.
e About 0834, 26 Nov 07. SAmcollected as evidence one red and black in color, cloth type
construction blanket, used by the victim and covered the victim upon arrival of EMS.
e About 0835, 26 Nov 07, SA BB collected as evidence one silver and yellow in color, metal and
cloth type construction cane from ISN: [{iiilllas being the possible weapon used to make the
marks on the victim, while he was being detained in the recreation yard of compound 1C.

(b)(6), (b)(7)(C)

e About 0840, 26 Nov 07, SA and SA collected as evidence one green and white in
TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
Camp Cropper CID Office, 20"/1149" MP DET (CID)

SI\(b)(6),(b)(7)(C),(b)(7)(F) Camp Cropper, Baghdad, Iraqg APO AE 09342

L AcEU'BBI mEX:::)l 19408
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AGENT'’S INVESTIGATION REPORT 0062-07-CID789-23678

CID Regulation 195-1
PAGE 3 OF 3 PAGES

DETAILS
color, cloth type construction, towel, located next to the victim.
e About 0843, 26 Nov 07, SAWnd SAollected as evidence a pair of yellow in color,
cloth type construction pants, standard detainee issue and a pair of white in color, cloth type
construction boxer shorts from the body of the victim.

Search Beyond the Scene: A search beyond the scene for items of evidentiary value met with the following
results: A complete search of the outside area of Compound 1C while the Internees were locked inside the
recreation yard met with negative results. No blood, weapons or footprints were located. A search of the
detainees revealed that several detainees utilized walking devices to get around. An examination of one a
cane resulted in the bottom of the cane resembling the pattern found on the victims body///LAST ENTRY///

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
Camp Cropper CID Office, 20"/1149" MP DET (CID)
Camp Cropper, Baghdad, Irag APO AE 09342

DATE EXHIBIT
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ROUGH SKETCH DEPICTING DEATH SCENE
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LEGEND TITLE BLOCK
1 — Location of Victim Case: 0062-07-CID789~236T1%
T OFFENSE: Undetermined Death
SCENE PORTRAYED: Zone C, Compound 1

N LOCATION: Camp Remembrance Il, Camp
Cropper, 1Z APO AE 09342
VICTIM: ISN: ‘b"»‘“ ®XC)
Not To Scale SUBJECT: Unknown
TIME & DATE BEGAN: 0847, 26 Nov 07

SKETCHED BY: SAIONWIGI®)
VERIFIED BY: SA[WQIONW®I(®
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FOR OFFIC = SITIVE

PHOTOGRAPH PACKET

0062-07-CID789-23678

DESCRIPTION OF PHOTOGRAPHS

DSCN1462 Entry/Exit point of Compound 1.

DSCN1463 Walkway of Compound 1.

DSCN1464 Establishing of Compound 1C.

DSCN1465 Entry/Exit point of Compound 1C.

DSCN1466 Establishing of Right side of Water Closet (W/C) in Compound 1C.

DSCN1467 Establishing of front of W/C in Compound 1C.

DSCN1468 Establishing of W/C from front in Compound 1C.

DSCN1469 Establishing of Building C4.

DSCN1470 360 degree of Compound 1C.

DSCN1471 360 degree of Compound 1C. '

DSCN1472 360 degree of Compound 1C.

DSCN1473 Establishing of Building C1.

DSCN1474 E/E of Building C1.

DSCN1475 E/E of Building C1.

DSCN1476 Establishing of Mr. HUSSEIN’s full body from head to foot.

DSCN1477 Establishing of Mr. HUSSEIN’s full body from feet to head.

DSCN1478 Establishing of Mr. HUSSEIN’s full body from left side.

DSCN1479 Establishing of Mr. HUSSEIN’s full body from right side.

DSCN1480 Establishing of Mr. HUSSEIN’s upper torso taken from right side.

DSCN1481 Establishing of Mr. HUSSEIN’s lower portion of taken from right side.

10-L-0126 ACLU DD CIDROT 1947171
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FOR OFFICIAL USE = SITIVE

0062-07-CID789-23678

PHOTOGRAPH PACKET

NUMBER DESCRIPTION OF PHOTOGRAPHS

53 DSCN1482 Establishing of Mr. HUSSEIN’s upper torso from left side.

54 DSCN1483 Establishing of Mr. HUSSEIN’s lower portion of body from left side.

55 DSCN1484 Establishing of Mr. HUSSEIN’s upper torso of body.

56 DSCN1485 Establishing of Mr. HUSSEION’s mid torso from left side.

57 DSCN1486 Close up of scar on Mr. HUSSEIN’s mid torso with scale from left side.

58 DSCN1487 Close up of scar on Mr. HUSSEIN’s mid torso with scale from left side.

59 . DSCN1488 Establishing of Mr. HUSSEIN’s mid torso with scale from right side.

60 DSCN1489 Close up of scratches on Mr. HUSSEIN’s mid torso with scale from right side.
61 DSCN1490 Close up of scratches on Mr. HUSSEIN’s mid torso with scale from right side.
62 DSCN1491 Establishing of bruising on Mr. HUSSEIN’s torso'with scale from right side.
63 DSCN1492 Close up of bruising on Mr. HUSSEIN’s mid torso with scale from right side.
64 DSCN1493 Scratches of Mr. HUSSEIN’s mid torso with scale.

65 DSCN1494 Establishing of bruising of Mr. HUSSEIN’s mid torso with scale from left side.
66 DSCN1495 Close up of bruising of Mr. HUSSEIN’s mid torso with scale from left side.
67 DSCN1496 Establishing of scar from Mr. HUSSEIN’s upper torso from left side.

68 DSCN1497 Establishing of scar from Mr. HUSSEIN’s upper torso from left side.

69 DSCN1498 Establishing of scar from Mr. HUSSEIN’s upper torso from right side.

70 DSCN1499 Establishing of scratches ﬁ';)m Mr. HUSSEIN’s mid torso.

71 DSCN1500 Establishing of bruising of Mr. HUSSEIN’s mid torso from right side.

72 DSCN1501 Establishing of bruising of Mr. HUSSEION’s mid torso from left side.

10-L-0126 ACLU DIl cID KB 19912
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PHOTOGRAPH PACKET

0062-07-CID789-23678

NUMBER DESCRIPTION OF PHOTOGRAPHS

73 DSCN1502 Establishing of Mr. HUSSEIN’s upper torso from left side.

74 DSCN1503 360 degree of Building C1.

75 DSCN1504 360 degree of Building Cl.

76 DSCN1505 360 degree of Building C1.

77 DSCN1506 360 degree of Building C1.

78 DSCN1507 360 degree of Building C1.

79 DSCN1508 360 degree of Building C1.

80 DSCN1509 360 degree of Building C1.

81 DSCNI1510 360 degree of Building C1.

82 DSCNI1511 Establishing bruising from Mr. HUSSEIN’s head from right side.

83 DSCN1512 Establishing bruising from Mr. HUSSEIN’s head with scale from right side.

84 DSCN1513 Establishing bruising from Mr. HUSSEIN’s head.

85 DSCN1514 Establishing scratches from Mr. HUSSEIN’s head with scale.

86 DSCN1515 Establishing scratches from Mr. HUSSEIN’s head with scale.

87 DSCN1516 Establishing photo of cane

88 DSCN1517 Establishing photo of bottom of cane.

89 DSCN1518 Establishing photo of bottom of cane with scale.

90 DSCN1519 Establishing photo of bottom of cane with scale.

91 DSCN1520 Establishing photo of bottom of cane with scale.

92 DSCN1521 Establishing photo of bottom of cane with scale.

10-L-0126 ACLU DDII CID'ROT 19413

ACLU-RDI 5564 EWENT SENSITIVE 000075



NUMBER
93

94

95

96

97

98

99

100

101

FOR OFFICIAL USE ONLY — ENSITIVE

PHOTOGRAPH PACKET

0062-07-CID789-23678

DESCRIPTION OF PHOTOGRAPHS

DSCN1522 Establishing photo of cane with scale.
DSCN1523 Establishing photo of bruising of Mr. HUSSEIN’s back.
DSCN1524 Establishing photo of Mr. HUSSEIN’s lower portion of backside of body.
DSCN1525 Establishing photo of bruising from Mr. HUSSEIN’s mid torso from left side.
DSCN1526 Establishing photo of bruising from Mr. HUSSEIN’s torso with scale left side.
DSCN1527 Establishing photo of bruising from Mr. HUSSEIN’s mid torso with scale.
DSCN1528 Establishing photo of blanket from Mr. HUSSEIN.
DSCN1531 Establishing photo of Mr.
DSCNI532  Establishing photo of Mr. |SEREEREERRIvith cane.
N
10-L-0126 ACLU DDII CI DE)I({lgF1 3941 4
FOR OFFICIAL USE ONLY=tAW-ENFORCEMENT SENSITIVE
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g7 ciD789 &357¢

- - 006
o MPR/CID SEQUENCE NUMBER
. - . AMENT
EVIDENCE./PL RTY CUSTODY DOCUMENT Lokl -o1-c\DIBY
For use of this form see AR 190-45 and AR 193-3: the proponent agency is US Army CRD REPORT/CID ROINUMBER
Criminal Investigation Command 22678
RECEIVING ACTIVITY LOCATION
Camp Cropper CID Office, 1149"/20" MP DET (CID) Camp Cropper, Baghdad, Iraq APO AE 09342
NAME, GRADE AND TITLE OF PERSON FROM WHOM RECEIVED ADDRESS Unclude Zip Code)
. N/A
OWNER Crime Scene
OTHER X
LOCATION FROM WHERE OBTAINED ’ REASON OBTAINED TIME/DATE QBTAINED
From various locations while in Compound 1C, Camp )
Remembrance 11, Theater Internment Facility, Camp Evidence 0747-0843/26 Nov 07
Cropper, Baghdad, Irag APO AE 09342
ITEM | U ANTITY DESCRIPTION OF ARTICLES
NO. {Include model, serial number, condition and unusual marks or scratches)
] 3 Swabs, cotton and wood constructed, vhite and brown in color, used condition, approximately 6
as )(6), (b)( ) . . .
147 |, taken from Mr AHMAD, 1SN AR o1 various locations to include: 1. Buccal,
containing saliva (0745); 2. Head of penis (0747); and 3. Scrotum. containing an unknown
substance (0748). Marked for Identification (MFID) with 0745-0748/26 Nov 07Mm each
box, placed in a paper sack and MFID with a seal time of _1®ic /27 Nov 07 i a5 0
appear on the tape and sack (Mr AHMAD). (Possible Biohazard)

2 1 Cane, silver and yellow in color; cloth, rubber, and metal constructed; used in condition: approx
32” L x 17 in diameter; cane has a handle on the top with a yellow cloth wrapping. MFID on the
shaft of the cane with 0800/26 Nov 07 illlllithe bottom of the cane was wrapped with a paper
sack and sealed with tape to protect and preclude from cross contamination and placed into a
cardboard box, sealed with paper packaging tape and MFID with a seal time of _ | %1 5 27
Nov 07 il o as to appear on the tape and bag ([SN(Possible Biohazard)

3 1 Blanket, wool type construction; red, white, blue, grey and black in color; used condition, twin
size. blanket has checkered pattern on one side and a diamond type design on the other. Placed
in a paper sack, MFID with a self affixed DA Form 4002 with 0820/26 Nov 07Mea‘led
with paper packaging tape and MFID with a seal time of _1$1% /27Nov 07 M Floor of 1C).
(Possible Biohazard)

4 i Towel, cotton constructed; green and white in color; used condition; (continued on page 2)

CHAIN OF CUSTODY
ITEM M rac . - . PURPOSE OF CHANGE
NO. DATE RELEASED BY RECEIVED BY OF CUSTODY
SIGNATURE Q H

-5 | 26 Nov 07 | N/A Evaluation as Evidence
NAME. GRADE OR TITLE NATEY (s H h
Crime Scene S

Released to Evidence
9 9 9 U .

I-5 27 Nov 07 0 J Custodian
NA NA
S D)(6),(b D [2 b)) (6 H SCRCNI

[ 9 9 9 9 [ Qe\E»Ckgﬁc\ ‘11‘
j c nNee . .
/,gNOV 2 § PRA I h (1) (6).(b . Crce A%C,ﬁ’r
£ =
- | D )(O 0 D)(0 D Reiedies TV
-5 28RO
Y ; N/ ,“g‘ e
D)(0),(D -
< 0 DO U £ & SchorF
SIGNATURE SIGNATURE
NAME, GRADE OR TITLE NAME. GRADE OR TITLE

DA FORM 4137

1 Jul 76

ACLU-RDI 5564

p 7?§ Sep 75 Which are Obsolete.

Replaces DA FOR'/O.LE.‘O

DA FORM 4137-R Privacy Act S

26¢ACLU DDII CID R ‘, 9488.

USE ONLY gigﬁ%&i goa 07
000151
Exhibit z-©

A
LAW ENFORCEMENT
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V062-07-CID780a83673

CHAIN OF CUSTODY (Continued)

I;ZM DATE RELEASED BY RECEIVED BY | PURPOC}):SCEUOS];SS/;NGE
SIGNATURE SIGNATURE
NAME, GRADE OR TITLE NAME, GRADE OR TITLE
SIGNATURE SIGNATURE
NAME, GRADE OR TITLE NAME, GRADE OR TITLE
SIGNATURE SIGNATURE
NAME, GRADE OR TITLE NAME, GRADE OR TITLE
SIGNATURE SIGNATURE
NAME, GRADE OR TITLE NAME, GRADE OR TITLE
SIGNATURE SIGNATURE
NAME, GRADE OR TITLE NAME, GRADE OR TITLE
SIGNATURE SIGNATURE
NAME, GRADE OR TITLE NAME, GRADE OR TITLE
SIGNATURE SIGNATURE
NAME, GRADE OR TITLE NAME, GRADE OR TITLE
SIGNATURE SIGNATURE
NAME, GRADE OR TITLE NAME, GRADE OR TITLE

FINAL DISPOSITION ACTION

RELEASE TO OWNER OR OTHER (Name/Unit)

DESTROY
OTHER (Specify)

FINAL DISPOSITION AUTHORITY

ITEM(S) ON THIS DOCUMENT, PERTAINING TO THE INVESTIGATION INVOLVING
(Grade)
(IS) (ARE) NO LONGER
(Name) (Organization)

REQUIRED AS EVIDENCE AND MAY BE DISPOSED OF AS INDICATED ABOVE. (If article(s) must be retained, do not sign, but explain in separate
correspondence.)

(Typed/Printed Name, Grade, Title) (Signature) (Date)

WITNESS TO DESTRUCTION OF EVIDENCE

THE ARTICLE(S) LISTED AT ITEM NUMBER(S) (WAS) (WERE) DESTROYED BY THE EVIDENCE

CUSTODIAN, IN MY PRESENCE, ON THE DATE INDICATED ABOVE

(Signature)

Exhibif 23>

(Typed/Printed Name, Organization)

ACLU—RD‘Ié564 p.76
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Law EnforcememMNggnsitive

Continuation of articles received from:

o o DESCRIPTION OF ARTICLES ]
4 (cont.) | approx.4 'L x2” W, towel has a floral type pattern. Placed in a paper sack, MFID with a self N
affixed DA Form 4002 with 0840/26 Nov 07 ealed with paper packaging tape and MFID

with a seal time of S5 /27Nov 07Floor of 1C). (Possible Biohazard)

Pants (2 ea), cotton constructed, yellow in color, used and soiled in condition, unknown size,

S 3 standard detainee issue, with an elastic waistband. Pants further contained one (1 ea) underwear,
cotton constructed, white in color, used and soiled in condition, unknown size, standard detainee
issue, with an elastic waistband. Placed in a paper sack, MFID with a self affixed DA Form 4002

with 0845/26 Nov 07se with paper packaging tape and MFID with a seal time of
_ig2) 27Nov 07jISN (Possible Biohazard)-----------r--smwsnrmmrssmsoseosaronsoos f

LAST ITEM S

|
Page £ of 7 Pages
29 07

£.AGKU DDIEIBHRBI Toao0 -
o3 2

™t Sensitive

QL=
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~07-CID789-23678

FORENSIC LABORATORY EXAMINATION REQUEST

1. TO: 2. FROM:
Special Agent in Charge
Director Camp Cropper CID Office
O usAcCIL 20"1149" MP DET (CID)

4930 N. 31* Street

11™ MP BN (CID)
Forest Park, GA 30297-5205

Camp Cropper
Baghdad, Iraq

X Other (Specify): APO AE 09342

4. EXAM PRIORITY: 5. LAB USE ONLY

a. LAB CASE #

X ROUTINE
[] EXPEDITE

b. METHOD OF RECEIPT

Trial/Article 32/39A*
Subject in pre-trial

MNC-| Law Enforcement
Forensic Laboratory
APO AE 09342

Evidence Custodian
11" MP BN (CID)
Camp Victory
Baghdad, lraq

APO AE 09342

3. RETURN EVIDENCE TO:

confinement
Subject pending PCS/

Separation/Reenlist*
[] Other (Specify in Block 13) |© RECEIVED BY/DATE

O 00

*Date:

6. SUBMITTING AGENCY CASE NUMBER

7. TYPE OF OFFENSE

8. PREVIOUS EVIDENCE SUBMITTED
DATE: MAIL METHOD:

LAB CASE #: SUSPECT(S):

9. SUSPECT(S) [Last, First and Middle Name(s)]
UNKNOWN

9. VICTIM(S) [Last, First and Middle Name(s
Mr Marwan Taha AHMAD, ISN:W

sketches/photographs, statements)

See attached case summary.

11. BRIEF DESCRIPTION (SYNOPSIS) OF CASE FACTS THAT MIGHT ASSIST THE LABORATORY IN EXAMINING OR
EVALUATING THE EVIDENCE OR ADDITIONAL DOCUMENTATION ATTACHED (i.e., Summary of investigation, crime scene

12. EVIDENCE SUBMITTED

a. EXHIBIT

b. DESCRIPTION OF EXHIBIT

Swab, item 1, Voucher (VO) toZ& /07.
Swab, Item 1, VO _1e2¢ /O7.

Swab, ltem 1, VO 102 ¢ | “jo2¢ /07

Cane, Item 2, VO \o2¢ /07.

Blanket, ltem 3, VO 102k /07.

Towel, ltem 4, VO o2 /07.

Pants, Item 5, VO 102 /07.

Pants, Item 5, VO _taz ¢ /07.
Underwear, Item 5, VO |02 /07.

OCOoO~NOoO oA WN—

DD FORM 2922, JUL 2006
ACLU-RDI 5564 p.78
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12. EVIDENCE SUBMITTED (Continued) -
a. EXHIBIT “b. DESCRIPTION OF EXHIBIT .

13. EXAMINATION(S) REQUESTED (Briefly furnish any information or instractions that might assist the laboratory in examining the
evidence)

Serology: Please examine Exhibit 1 a develop a DNA profile. Additionally, please examine Exhibits 2, 3, and 5 through 9
for any serological evidence. If found, please compare with Exhibit 1 for-elimination purposes. Please examine Exhibit 4
for any serological evidence, if found, please compare with Exhibit 1 for a match.

14.a. INVESTIGATOR AND ALTERNATE POC b. TELEPHONE (Primary/An): [SUSUBIASD)
Typed or Printed) (REQUIRED '
( ype or Frinte ) ( Q ) C. DSN (anary/Alt) (b)(6)’ (b)(7)(C)

sADIONOIGIENE Special Agent in Charge |4 Fax:
SAIONI@I(®)] Special Agent j(b)(6), (b)(7)(C) , -
e: E-Mail: ) dcentcom.irag.mil

15.1 GERTIFY EVIDENCE HAD NOT BEEN SUBMITTED TO ANOTHER LABORATORY FOR THE SAME EXAMINATION
a. DATE b TYPED/PRINTED NAME OF REQUESTOR |4, TELEPHONE (PrimaryiAt): \QIQNIG(®)

SRR (b)(6),(b)(T)(C),(b)(T)(F) e. DsN (Primaryat): (IO NOIDIE)

c. SIGNATURE b 6’7 b)Y D(OEES
( )( ),( )( )( g.-MaiI:centcom.iraq.mil

16. Lab Use Only

Lab Case #

DD FORN! 2922 (BACK), JUL 2006
ACLU-RDI 5564 p.79
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AGENT’S INVESTIGATION REPORT 0257-07-CID112

CID Regulation 195-1 PAGE | OF | PAGES

Basis for Investigation: About 1000, 28 Nov 07, this office was notified by Mr.
Ofﬁce of the Armed Forces Medical Examiner (OAFME), Armed Forces Institute
of Pathology (AFIP), 1413 Research Boulevard (Blvd), Building (Bldg) 102, Rockville, MD
20850 of the autopsy of Mr. Marwan Taha AHMAD, Detainee, Internment Serial Number (ISN)
DICXOIOM Camp Cropper, Baghadad, Irag, which was going to be conducted on 28 Nov
07.

About 1100, 28 Nov 07, the autopsy of Mr. AHMAD (ME # 07-1324) was conducted by Dr.
(LCDR)IONOIGGNEN USAN, Pathology Resident, OAFME, AFIP, 1413 Research Blvd,
Bldg 102, Rockville, MD 20850. The preliminary cause of death was opined as multiple blunt
force injuries and manner of death as homicide. Photographers from AFIP exposed digital
photographs of the autopsy and prepared a compact disc (CD) containing all images exposed. A
copy of the CD containing all images was obtained. Fingerprints were obtained by the FBL.
(See CD for details)

Agent’s Comment: Due to the unavailability of an agent and the late notification, this autopsy
was not attended.

STATUS: The official results of the autopsy will be documented in the Final Autopsy Report,
which will be provided upon completion. /// Last Entry /// '

9 Z}éf?g

(b)(6),(b)(7T)(C),(b)(7)(F) APG Resident Agency (CID)

APG, MD 21005
Date: Exhibit:
28 Nov 07
CID F clorPTica o, ke ODII CID ROI 19493

AN ENPORCEMENE—SEN STl e

EXHIBIT _Ad1 56—
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0062-07-CID789-23678

PHOTOGRAPH PACKET
NUMBER DESCRIPTION OF PHOTOGRAPHS
102 DCS_0001 — AFIP placard
103 DCS_0002 — Victim in body bag
104 DCS_0003 — Upper half of victim in body bag
105 DCS_0004 — Lower half of victim in body bag
106 DCS_0005 — Victim on top of body bag
107 DCS_0006 - Upper half of victim on top of body bag
108 DCS_0007 - Upper half of victim on top body bag
109 DCS_0008 — Left hand w/scale
110 DCS_0009 - Left hand w/scale
111 DCS_0010 - Left hand w/scale
112 DCS 0011 - Right hand w/scale
113 DCS_0012 - Right hand w/scale
114 DCS 0013 - Right hand w/scale
115 DCS_0014 - Right hand w/scale
116 DCS_0015 — AFIP placard
117 DCS_0016 — Establishing of full body
118 DCS_0017_ - Establishing of upper body
119 DCS_0018 - Establishing of lower body
120 DCS 0019 - Establishing of full body (posterior)
121 DCS_0020 - Establishing of upper body (posterior)
' 2z
10-L-0126 ACLU DDII CIDE)I%%BIITTQ—jQ-&T

FOR OFFICTAC USE-ONEY—LAW-ENEORCEMENT SENSITIVE
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0062-07-CID789-23678

PHOTOGRAPH PACKET
NUMBER DESCRIPTION OF PHOTOGRAPHS
122 DCS_0021 - Establishing of lower body (posterior)
123 DCS_0022 - Clothing
124 DCS_0023 - Clothing
125 DCS_0024 - Clothing
126 DCS_0025 - Clothing .
127 DCS_0026 - Clothing
128 DCS_0027 - Clothing
129 DCS_0028 - Clothing
130 DCS 0029 - Clothing
131 DCS 0030 - Clothing
132 DCS_0031 - Clothing
133 DCS._0032 - Clothing
134 DCS_0033 - Establishing of full body (posterior) w/scale
135 DCS_0034 - Establishing of upper body (posterior) w/scale
136 DCS_0035 - Establishing of lower body (posterior) w/scale
137 DCS_0036 - Establishing of left upper body w/scale
138 DCS 0037 - Left upper body w/scale
139 DCS_0038 - Establishing of right upper body w/scale
140 DCS_0039 - Right upper body w/scale -
141 DCS_0040 - Establishing of full body w/scale

10-L-0126 ACLU DDII cIDRGT 19705
ACLU-RDI 5564 Ecg EZ'UFFICMbUS-E—GN-L-Y-.LAMLENEQRCEMENT SENSITIVE 000158




FOR OFFICIAL USE O - SENSITIVE

0062-07-CID789-23678

PHOTOGRAPH PACKET
NUMBER DESCRIPTION OF PHOTOGRAPHS
142 DCS_0041 - Establishing of upper body wiscale
143 DCS_0042 - Establishing of lower body w/scale
144 DCS_0043 - Establishing of right upper body w/scale
145 DCS_0044 - Establishing of right lower body w/scale
146 DCS_0045 - Establishing of left upper body w/scale
147 DCS_0046 - Establishing of left upper body w/scale
148 DCS_0047 - Establishing of face
149 DCS_0048 — Establishing of right side of face
150 DCS_0049 — Establishing of left side of face
151 DCS_0050 — Injury w/scale
152 DCS_0051 — Injury w/scale
153 DCS 0052 — Injury w/scale
154 DCS_0053 — Injury w/scale
155 DCS_0054 — Injury w/scale
156 DCS_0055 — Injury w/scale
157 DCS_0056 — Injury w/scale
158 DCS_0057 — Injury w/scale
159 DCS_0058 — Injuries to chest w/scale
160 DCS_0059 — Vital organs w/scale
161 DCS_0060 — Chest plate w/scale

EXHIBIT 22
10-L-0126 ACLU DDII CID ROl 19496

"ONEY—LAW-ENFORCEMENT SENSITIVE
ACLU-RDI 5564 E%%OFFICIAL USE CEM S
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FOR OFFICIAL USE ONLY = ENSITIVE
0062-07-CID789-23678

PHOTOGRAPH PACKET
NUMBER DESCRIPTION OF PHOTOGRAPHS
162 DCS_0061 — Chest plate w/scale
163 DCS_0062 — Injury w/scale
164 DCS_0063 — Injury w/scale
165 DCS_0064 — Injury w/scale
166 . DCS_0065 — Skull cap N
167 DCS 0066 — Skull cap removed
168 DCS_0067 — Skull cap removed
169 DCS_0068 — Skull cap removed
170 DCS_0069 — Injury w/scale
171 DCS_0070 — Injury w/scale
172 DCS_0071 - Injury w/scale
173 DCS 0072 — Injury w/scale
174 DCS_0073 — Injury w/scale
175 DCS_0074 — Injury w/scale
176 DCS_0075 — Injury w/scale
177 DCS_0076 — Injury w/scale
178 DCS_0077 — Injury w/scale
179 DCS_0078 — Injury w/scale
180 DCS_0079 — Injury w/scale

10-L-0126 ACLU DDII CID-RBI-19497

"USE ONLY=tAW-ENEORCEMENT
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e
- ‘o‘\ O -C I
! N MPR/CID SEQUENCE NUMBER
EVIDENCE/PROF .. 1Y CUSTODY DOCUMENT ME 07-1324
For use of this form see AR 190-45 and AR 195-5; the proponent agency is US Army CRD REPORT/CID ROI NUMBE
Criminal Investigation Command DO ON-AAD 7&? Q3 7Y
RECEIVING ACTIVITY LOCATION
AFMES, AFIP Port Mortuary, Dover AFB, DE
NAME, GRADE AND TITLE OF PERSON FROM WHOM RECEIVED ADDRESS (Jnclude Zip Code)
] owNER Office of the Armed Forces Medical Examiner (OAFME)
OTHER 1413 Research Boulevard, Building #102
Rockville, MD 20850
Armed Forces Medical Examiner Systems
LOCATION FROM WHERE OBTAINED From the autopsy of REASON OBTAINED TIME/DATE OBTAINED
decedent of ME (7-1324, at the Charles C. Carson Center . 1230 on 28 Nov 07
For Mortuary Affairs on 28 Nov 07 Evidence
ITEM QUANTITY DESCRIPTION OF ARTICLES
NO. (Include model, serial number, condition and I marks or scratches)
1 1 White envelope labeled “right hand fingernail scrapings" - sealed and
marked for ID with ME 07-1324, initials
2 1 White envelope labeled “left hand fingernail scraplngs" - sealed and
marked for ID with ME 07-1324, initials[QICNQIGKS
3 1 Brown paper bag labeled “right hand bags” - sealed and marked for ID
with ME 07-1324, initials [QIQNCIQKS)
4 1 Brown paper bag labeled “left hand bags” - sealed and marked for ID
/777 | /77777 |with ME 07-1324, 1n1t1alsw
/7177771177/77/777/7////LAST ITEM 11117171177117711717117717117171717177177
® Lo - ’ \ l
QUTAMAN ETON SUSPecTe
CHAIN OF CUSTODY
ITEM PURPOSE OF CHANGE
NO. DATE RELEASED BY RECEIVED BY OF CUSTODY
1,2, | 11/28 b)) (6 h Evaluation As
3,4 /2007 Evidence
D O D D)L O O
DR, MC Invt.
[ nired T D )(O D
4 NAME, GRADE OR M
5
\ " 50 g 0 )(6 D 0)(6), (b .
AWF | o0 Ce\leepm
SRR AN (D)(6), (b e (b)(6), (b A ¢ 9
| > 0)(6), (b b)(6), (b LEASED TO EVILioet:
D(‘?x Sﬁi‘/ N " GUSTODIANM -
EAR=N(D)(D), (& O)LY), (C S.CRCML.
\ % SIGNATURE <O
L D )(6 D RTINS
WP et BROS, SOAQAUS [ eroing FACR
2\ R ) (6 h NAME, GRADE OR TITLE Y
—REGISTERED
DA FORM 4137 Replaces DA FORM 4137, 1 Aug74and LOCATION DOCUMENT NUMBER
1Jul76 DA FORM 4137-R 26 Sep 75 Which are Obsolete. g|_ee=gt}

"AGLU DDHxeuRIROT 10478 07
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CHAIN OF:CUSTODY (Continued)

r;i“.‘ DATE RELEASED BY ¢ PURZ?}&%’;S%NGE
SIGNATURE -
NS 245 2N 920G E1vep gy SCRQ)
O. DEC 2 8 2DYAME GRADEORTILE (b)(6), (b)(7)(C)iz M AT
SIGNATURE “SIGNATURE
NAME, GRADE OR TITLE NAME, GRADE OR TITLE
SIGNATURE SIGNATURE
NAME, GRADE OR TITLE NAME, GRADE OR TITLE
SIGNATURE SIGNATURE
NAME, GRADE OR TITLE NAME, GRADE OR TITLE
SIGNATURE SIGNATURE
NAME, GRADE OR TITLE NAME, GRADE OR TITLE .
SIGNATURE ’ SIGNATURE
NAME, GRADE OR TITLE NAME, GRADE OR TITLE
SIGNATURE SIGNATURE
NAME, GRADE OR TITLE NAME, GRADE OR TITLE
SIGNATURE SIGNATURE
NAME, GRADE OR TITLE NAME, GRADE OR TITLE

FINAL DISPOSITION ACTION

RELEASE TO OWNER OR OTHER (Name/Unit)

DESTROY
OTHER (Specify)

FINAL DISPOSITION AUTHORITY

, ITEM(S) ON THIS DOCUMENT, PERTAINING TO THE INVESTIGATION INVOLVING

(Grade)
(IS) (ARE) NO LONGER

(Name) (Organization)

REQUIRED AS EVIDENCE AND MAY BE DISPOSED OF AS INDICATED ABOVE. (If article(s) must be retained, do not sign, but explain in separate
correspondence.)

(Typed/Printed Name, Grade, Title) (Signature) (Date)

WITNESS TO DESTRUCTION OF EVIDENCE

THE ARTICLE(S) LISTED AT ITEM NUMBER(S) (WAS) (WERE) DESTROYED BY THE EVIDENCE
CUSTODIAN, IN MY PRESENCE, ON THE DATE INDICATED ABOVE

(Typed/Printed Name, Organization) (Signature)

ACLU-RDL 5564 p.87
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DETAILS

About 1331, 28 Nov 07, SAlllinterviewed sGT [(QIOXII®) 535M" MP BN,

CCIZ, who stated he was the individual who called the medics when requested to by guards from inside
compound. SGTRIONRE®tated he did not perform any type of search and did not enter the compound.
About 1457, 28 Nov 07, S ‘(b)m).(wm (b)(6), (b)(7)(C) Medi (b)(6), (B)(N(C)FPN
GACO, CCIZ who provided a sworn statement in which she stated SGT RS 2nd she arrived on
scene and provided lifesaving measures.

(b)(6), (b)(7)(C)

About 1500, 28 Nov 07, SA interviewed SGT{(IQNQIGY) 514th
GACO, CCIZ, who provided a sworn statement in which he stated SPC and he arrived on scene
and provided lifesaving measures. Additionally, SGTprovided a copy of the ambulance call
sheet dated 26 Nov 07.

About 1942, 28 Nov 07 sal mm@ by Mr. nterviewed Mr.[IONG) @S]
(b)(6), (b)(7)(C) (b)(6), [QIGIOE vho signed a Notification Before Questionine and agreed to answer
questions. Mr. SRARARUR. (11 d he was the "Speaker" of Compound 1C. Mr.Wstated he reported to

the gate at 0405hrs, 26 Nov 07. When he left Building 1, the victim appeared to still be alive and sleeping on
his mat. Mr.tated when he returned-at 0500, the victim was dead.

About 1303, 29 Nov 07, SA RERERN-ssisted by Mr RERERinterviewed Mr. ICECIGS)
(b)(6), (b)(7)(C) o signed the Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. YA (b)(6), (b)(7)(C) T slept in Building 1, but did not wake up until they called for
headcount. Further, Mr[{{QIEOMEE@I(®)stated he did not hear or see anybody with Mr. AHMAD.

About 1355, 29 Nov 07, SA iiillassisted by Mr SRR nterviewed Mr [IONEIN®)

RO TYONOON vho signed a Notification Before Questioning and agreed to answer questions.
Mr Ml s tated he slept in Building 1 and left the building when the lights came on to go to the bathroom.

He stated it was around 0405, 26 Nov 07 and he did not notice anybody sleeping by the door. Mr.
stated he did not know anybody in the building.

About 1445, 29 Nov 07, SA MM assisted by Mr. (DO, OO APV (b)(6), (b)(7)(C)
OOXORECIHIONOIGION o signed a Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. Mr USRI stated he slept in Building 1 and woke up around 0430, 26 Nov 07. He stated he
did not hear or see anything out of the ordinary. He did state he could identify other individuals who slept in
Building 1 beside himself. Mrlso stated a man named lept next to the victim.

About 1653, 29 Nov 07, SAW assisted by Mrsinterviewed Mr. (b)(6), (b)(7)((;)( ba;)f)’ ®XDE
P00 D who signed a Notification Before Questioning and agreed to answer questions. Mr

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION '
Camp Cropper CID Office, 1149"/20™ MP DET (CID)

(IN(D)(6),(b)(7)(C),(b)(7)(F) Camp Cropper, Baghdad, Irag APO AE 09342
DATE EXHIBIT
-0126 ACEU BB c[L) ROI 19580
N _L_A\A NEFOR MEDN N 000242

(b)(6), (b)(7)(C)
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CID Regulation 195-1
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DETAILS
he slept in Building 3 and was not aware of the incident until told during headcount.

About 2110, 29 Nov 07, Sassisted by Mr.[QICONWIGN®) 11 tcrpreter, Titan/L3
Communications, CCIZ, interviewed Mr{{QI(ON(IIEII(®)] WIONIEI(OR vho signed the
Notification Before Questioning and agreed to be interviewed. Mr. b"b)':b':7'f_u7 he slept in Building 3, was
awoke for head count around 0500, 26 Nov 07, and went outside. Mr oo '::;) tated he found out a detainee
was found dead in Compound 1C subsequent to prayer and headcount. Mr, ould not provide any
information as to who assaulted the victim or how the victim was assaulted.

Abou 29 Nov 07, SASMNINY assisted by Mr.interviewed 1913(0)(6), (b)(7)(C)

(b)(6), (b)(7)(C) b)(6), (b)(7)(C) who signed the Notification Before Questioning and agreed to be
interviewed. Mr{QLBGIONS); | tcd he slept in Building 1 with his brother (ISN Wwas awoke for

head count around 0500, 26 Nov 07, and went outside. Mr{{QIIMI@(®}tatcd he slept the entire night

and was not disturbed until he was awoke for headcount.

About 2140, 29 Nov 07 SARBERER - <sisted by Mr. [RERBRENinterviewed Mr. (b)(6), (b)(7)(C)
WIONRGSNONBIQ®N who signed the Notification Before Questioning and agreed to be
interviewed. Mr QIQMO@N®) rclated he slept in Building 3, was awoke for head count around 0500, 26
Nov 07, and went outside. Mr.QIONOI@I®'stated he found out a detainee was found dead in Compound
1C subsequent to prayer and headcount. Mr{QNQNUIE®could not provide any information as to who
assaulted the victim or how the victim was assaulted.

About 0918, 30 Nov 07, SA assisted by Ms. (_b)'(6), '(b)(_7)(C) [nterpreter, L3 Communications,
CCIZ, interviewed Mr. (I NI€A(®)] (b)(g?)((b?()ﬂ( [IQIOM +ho signed a Notification Before
Questioning and agreed to answer questions. M ' stated he slept in Building 3 and was unaware of

what happened to the victim.

About 0939, 30 Nov 07, S f“ﬁ"w"'(b‘)g"(c assisted by Ms.((IQNWIW®interviewed Mr. (b)(6), (b)(7)(C)
(b)(6), (b)(T)(C) [(b)(6), (b)(7)(C) ho signed the Notification Before Questioning and agreed to answer

taed he slept in Building 1 toward the back of the building. He stated he did not
Wﬂd Mr. who were brothers,

approximately 20 days before the incident. Further, Mr stated he was awake prior to the incident
occurring and when he left the building the man by the door was covered by a blanket and appeared to be

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
Camp Cropper CID Office, 1149"/20™ MP DET (CID)

Camp Cropper, Baghdad, Iraq APO AE 09342

SIGNATURE DATE EXHIBIT
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sleeping.

About 1114. 30 Nov 07 REEREIE: <sisted by Mr MM interviewed Mr. ((QIIN(IGN®)

SIS (YN (EA(® +ho signed the Notification Before Questioning and agreed to be interviewed.
WIONGIW®S rclated he slept in Building 3, was awoke for head count around 0500, 26 Nov 07, and

could not provide any information as to who assaulted the

prayer and headcount. Mr.[(QIONCIGN®)
victim or how the victim was assaulted.

About 1130, 30 Nov 07, SARSEBEE o ssisted by Mrs.interviewed 1%ed(b)(6), (b)(7)(C)

QIOUGIOIN ONCC(GRN 1 signed a Notification Before Questioning document and agreed to answer
questions. Mr RIOROIBKS (4ted he slept in Building 1, which is the building the victim slept. He reported

that the morning of the incident, he went to clean up at the water closet right when the lights were turned on
and then went to pray. He stated the victim still appeared to be sleeping when he walked out.

About 1136, 30 Nov 07, SAW&ssisted by Mr RRIRER nterviewed 91806, HNO©) |
OO OYONI@N vho signed the Notification Before Questioning and agreed to be
interviewed. OIONO®) rclated he slept in Building 3, was awoke for head count around 0500, 26
Nov 07, and went outside. Mr{SIONGI@I(®) stated he found out a detainee was found dead in 1C
subsequent to prayer and headcount. Mr. [(QICNIE®) could not provide any information as to whom

assaulted the victim or how the victim was assaulted.

About 1330, 30 Nov 07, SA SRR -ssisted by Mrs JiSRN interviewed Mr. [(QIGNOIGIE)

RIS OIONOIG(ON who signed a Notification Before Questioning and agreed to answer questions.
BN < icd he slept in Building 1, which is the building the victim slept in. He reported that the
ing of the incident, he woke up when they called head count and walked out of the building with ISN

mornin
Wﬂd He reported all three left the building at the same time. Lastly, he reported that he did
not notice if the victim was asleep or dead when he walked by him.

About 1402, 30 Nov 07, SA SN assisted by Ms. [QIONOI@®) interviewed Mr. (b)(6), (b)(7)(C)
v .

gb)(6), (OIGIEM who signed a Notification Before Questioning and agreed to answer questions.
LR tated he sleptin Building 1 and awoke around 0410 and went to the Water Closet. He stated he did

not return to the building after that and went to prayer. That was when he was told to go to the Rec Yard for

headcount.

About 1450, 30 Nov 07, SA R assisted by Mrs SlEMERinterviewed Mr. (QICECIIS)

DIONOEON He signed a Notification Before Questioning and agreed to answer questions. Mr.
QIONBIGI® s~ e he slept in Building 2, which is not the building the victim slept in. He reported he did not

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
, Camp Cropper CID Office, 1149"/20" MP DET (CID)
(D)(6),(b)(7)(C),(b)(7)(F) Camp Cropper, Baghdad, Iraqg APO AE 09342
SIGNATURE DATE EXHIBIT
6 ACLLU°DDII CID ROL.19582
A W NEQR DMED o ;
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know the victim or know of any reason why someone would want to hurt/kill him.

About 2054, 30 Nov 07, SA R »ssisted by Mr(CUOMCY O M 1 terpreter, Titan/L3
Communications, CCIZ, interviewed Mr{{ICYXCHEI(®) DIQNC(SIN who signed the
Notification Before Questioning and agreed to be interviewed. Mr SRR o[ ated he slept in Building 3,
was awoke for head count around 0500, 26 Nov 07, and went outside. gb)((él;)((i));;)b)m(c) ated he found out a
detainee was found dead in 1C subsequent to prayer and headcount. Mr {could not provide any
information as to whom assaulted the victim or how the victim was assaulted.

About 2118. 30 Nov 07, SA IR assisted by M. EREREERinterviewed Mr [QIONCIQE)

WIONGIC(ORE o signed the Notification Before Questioning and agreed to be interviewed. Mr.
(WIQNOI®®clated he slept in Building 3, was awoke for head count around 0500, 26 Nov 07, and went
outside. Mr [QIQNOIG®;tatcd he found out a detainee was found dead in 1C subsequent to prayer and
headcount. Mr[QIQBGIWA®) :uld not provide any information as to whom assaulted the victim or how the
victim was assaulted.

About 2140, 30 Nov 07, Sassisted by Mr.interviewed Mr (b)(6)> (b)(7)(C)

DIOYOUORONOM(GM vwho signed the Notification Before Questioning and agreed to be

interviewed. Mr.[(QIQXMWIWN® rclated he slept in Building 1 with his brother (ISN Wwas awoke for
head count around 0500, 26 Nov 07, and went outside. Mr| (OIOXOIIE stated he slept the entire night
and was not disturbed until he was awoke for headcount. ///Last Entry///

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION N
Camp Cropper CID Office, 1149%/20™ MP DET (CID)

IN(Db)(6),(b)(7)(C),(b)(7)(F) Camp Cropper, Baghdad, Irag APO AE 09342

SIGNATURE (b)(6) , (b) (7)((‘?) DATE EXHIBIT

0126 AciU°bB1 cID R6I 19583
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SWORN STATEMENT
For use of this form, see AR 190-45: The proponent agenc of the Deputy Chief of Staff for Personnei.
LOCATION DATE ™ FILE NUMBER
Camp Cropper CID Office 28 NOVW f@ﬂ 0062-07-CID789
LAST NAME, FIRST NAME, MIDDLE NAME SOCIAL SECURITY NUMBER GRADE/STATLUS
(b)(6), (b)(7)(C) E-4/ SPC
GA OR ADDRESS

ORGANIZATION
= th o .

bulance, Camp Cropper, IZ APO AE 09342

want to make the following statement under oath: About 0526, 26 Nov 07,

We received a radio message from CPT of an unconscious, unresponsive patient in compound 1. Me

and SGTOIONOIGIONEN ot in our ambulance and drove to the Theater Interment Facility (TIF), Camp

Cropper. 1Z APO AE 09342 (CCIZ), compound 1. We got out of the ambulance and the guards opened the

gate for us and we walked over to zone C. The gate was already opened and we stood outside of the building

('] and waited for someone to finish what they were doing. We waited for about a minute or less. Then we

went in and saw the patient laying on his back, located right inside the door on the right side. He appeared to

be unconscious. I kneeled down and check his pulse on his neck. Ididn’t get any pulse. I then opened his

cyelids and noticed his pupils were dilated and fixed. I checked his pulse on his wrist, still nothing. [ puta

pulseox on his right index finger. It said zero for pulse and O2. Iadjusted his head and put the pulseox on his

left middle finger, too see if I got anything that way. I got a reading of 70 on his pulse and 0 for his 02. Sol

readjusted his airway by readjusting his head, then checked his pulse on his neck again and still nothing. I

looked down at the pulseox and his pulse was at 0 and his O2 was still 0. Ithen started CPR. SGT

RIOXORI®) et to get the AED machine. By this point his was returning with the AED machine and we

hooked that up to his chest. It stated no shock advised so we continued CPR. sG T RIOXBII® then left to

get more equipment. Myself and one of the guards continued CPR. SGT QIOXORI®) ctuned with the nasal

airway. 02, bag valve mask and a titter. SGTCICKOIGI®) put the nasal tube in and I placed the oxygen mask

on him and we continued the CPR with the mask. The AED continued to advise no shock, so we continued

CPR. We advised the guards to notify DriREER And we continued CPR until DRI arrived. Once DR
oot there and he advised to stop CPR and to take his rectal temperature and to make sure it was above

96 degrees. Me and SGTthen pulled the patients pants down and noticed he had semen on his

right thigh. SCTRICEQEIE®) then placed a rectal thermometer in the patient and it read above 96 degrees. At

that point Dr. RS pronounced him dead. 1am not sure what time it was when he pronounced the patient

dead IS

Q: A RIS

A: spCRIQNOID

When you first entered the building did you notice any weapons in the immediate area?

No.

Did you notice if anything was on the body when you arrived?

He had his yellow detainee uniform on and a white tank top and socks.

Did you move the bedy in any way?

I adjusted his head and moved his hands. I also believe we moved him when we pulled his pants down.

Did you notice any bruising or other marks on the body?

He had a bruise on his left hip bone.

Do you have anything else you wish to add to this statement?

No///{////End of Statement////////////////

EXHIBIT INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT[QIONONG
PAGE 1 OF 2 PAGES

ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEADING “STATEMENT OF _TAKEN AT __DATED __CONTINUED.” THE BOTTOM OF EACH
ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT AND BE INITIALED AS “PAGE__ OF __PAGES”
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— : AFFIDAVIT
W (b)(6), (b)(7)(C) HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT WHICH BEGINS ON PAGE 1 AND

ENDS ON PAGE 2 . 1 FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE STATEMENT IS TRUE.
1 HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. 1 HAVE
MADE THIS STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OR PUNISHMENT, AND WITHOUT

COERCION, UNLAWFUL INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT.
(b)(6), (b)(7)(C)

(Sgnature of Person Making Statment)
WITNESSES:
SUBSCRIBED AND SWORN BEFORE ME, A PERSON BY LAW
TO ADMINISTER OATHS, THIS 28 DAY OF Nov, 2007

AT Camp Cropper CID Office, Camp Cropper, 1Z APO

ORGANIZATION OR ADDRESS

ORGANIZATION OR ADDRESS

(Name of Person Administering Oath)

10 USC 936
( Authority to Administer Oath)

INITIALS OF PERSON MAKING STATE'IIVIENT (b)(6), (b)(7)(C)

DA Form 2823 (AUTOMATED)

ACLU-RD | cial Use Only
5564 p.93 L;%We EXHIBIT __000247
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SWORN STATEMENT

For use of this form, see AR 190-45; the proponent agency is Office of The Deputy Chief of Staff for Personnel.

LOCATION DATE m TIME FILE NUMBER
1149th MP Det, Camp Cropper CID Office 28 Nov 1€€ 0062-07-CID789
LAST NAME, FIRST NAME, MIDDLE NAME SOCIAL SECURITY NUMBER GRADE/STATUS

(b)(6), (b)(7)(C) (b)(6), (b)(7)(C) E-S/RA
ORGANIZATION OR ADDRESS

514th Medical Company Ground Ambulance, Camp Cropper, IZ 09342

I

Q
Q

g: NOW

About 0530, 26 Nov 07, I received a call from the Emergency Room, Camp Cropper, APO AE 09342, 1Z stating we had
a patient who was ungonscious and unresponsive, in Compound 1. The person who dispatched me did not have the
e yseit and <C IIONDIGIEN

Compound 1, at 0535. The guards opened the gate to let us in. We parked the vehicle outside of the compound and
walked up to Compound 1. While we were walking, a CID agent was walking with us, who gave us the ISN #. We then
walked to Compound 1-C and went inside the sleeping area. At that time, a CID person was taking_pictures of the
scene. At that time, I looked inside and saw the patient laying on the floor motionless. I told SPCW

she was let in and then check the vitals of the person paying on the floor. I went to get the Automatic External
Defibrillator (AED). I then went to the outside of the TIF to where the ambulance was and grabbed the AED and came
back into Compound 1-C. When I got back, she had a pulse ox and the patient. It was placed on the right index finger.
The patient was showing no pulse and no oxygen intake. SPCand one of the guards started CPR on the
patient. We used our pocket mask to give rescue breathing. While this was being done, I hooked up the AED, put the
pads on the patient and turned the AED on. T unbuttoned the patient’s yellow shirt and pulled up his white shirt to
expose his chest. The AED said “no shock advised”. We then checked for the pulse again and did not show any carotid
radial pulse. We then started applying CPR again. 1 told spc BEERER - continue CPR and I ran back to the ambulance
to grabbed a nasopharyngeal and bag-valve-mask and an oxygen tank. I also grabbed a litter in case we had to
transport the patient. As I was walking back to Compound 1-C, a guard helped me carry the litter. I do not know who
the guard was. I then went back to the scene. SPCW

nasopharyngeal and inserted it in his right nostril. After that, I hooked up the oxygen tank and hooked it up with the
bag-valve-mask and started using that for rescue breathing. At this time, the AED was still working every two minutes
through its cycle and it stated no shock advised, and to continue to check pulse and conduct CPR. We switched out the
person applying chest compressions to a Staff Sergeant. I do not know his name. At that time, I asked the guard to
call for the doctor to come to our location. The guards went and called the doctor. We continued to check the persons
pulse, while the AED was going in its cycle and continued CPR. Captain lillllland SPC SAMRMERIshowed up at
approximately seven minutes later. Dr B checked the breathing of the patient with his stethoscope. He advised
me to check the rectal temperature. spCRSRES pulled down the patients pants and boxers and we noticed a fluid on
his genital area.
the patient was dead and to stop CPR. The time he wa
area and grabbed the things we used and left the scene

Q (b)(6), (b)(7)(C)

- Do you know who the guards were that opened the gate for you?
A: Ncm
Q: Who was the CID agent who gave you the patients ISN #?

PRV (0)(6), (b)(7)(C)

Q: Who were the guards wh sisted in applying CPR?
A: I do not know their namesw

Q: Was the patient ever conscious?

. Was he ever breathing on his own?

(b)(6)’ (b)(7)(C) WANT TO MAKE THE FOLLOWING STATEMENT UNDER OATH:

drove the ambulance to the Theatre Internment Facility (TIF). We arrived at

to wait until

was still performing CPR, so with the lube, I lubed the

Linserted the thermometer into his anus and the temperature read 96. That is when Dr.lltated
s iiﬁnounced dead was 0608 hours. We then cleared up the

EXHIBIT

INITIALS OF PERSONMAKING STATEMENT
(b)(6), (b)(7)(C)

PAGE 1 OF 3 PAGES

ADDITIONAL PAGES MUST CONTAIN THE HEAD. V
THE BOTTOM OF EACH ADDITIONAL PAGE MUST BEAR THE INITIALS OF THE PERSON MAKING THE STATEMENT AND BE INITIALED

AS "PAGE ___ OF PAGES.” WHEN ADDg%%mU% ), af:' BACK OF PAGE 1 WILL BE LINED OUT, AND THE
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stateMeNT OFADLCIIDIEAI® v aen AT 1149th MP Det, Camp Cropper CID Office DATED 28 November 2007

CONTINUED:
STATEMENT (Continued)

Q: Is there any thing else you wish to add at this time?
A: No :
///////m///////////////////////////// End of Stat///////////////////////////////////////////////////////

(b)(6), ()(7)(C)
| INITIALS OF PERSON MAKING STATEME'IJQ'-ACLU DDII GiD RObA1 9587 GES
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staTeMeNT oI OIEAI(®)] 1AKEN AT 1149th MP Det, Camp Cropper CID Office DATED 28 November 2007

CONTINUED:
STATEMENT (Continued)

Y

/
136 (b)(6), (b)(7)(C)
/ A
\

it

» AFFIDAVIT
I (b)(6), (b)(7)(C) HAVE READ OR HAVE HAD READ TO ME THIS STATEMENT WHICH

BEGINS ON PAGE 1 AND ENDS ON PAGE 3. I FULLY UNDERSTAND THE CONTENTS OF THE ENTIRE STATEMENT MADE BY ME. THE STATEMENT IS
TRUE. I HAVE INITIALED ALL CORRECTIONS AND HAVE INITIALED THE BOTTOM OF EACH PAGE CONTAINING THE STATEMENT. I HAVE MADE THIS
STATEMENT FREELY WITHOUT HOPE OF BENEFIT OR REWARD, WITHOUT THREAT OF PUNISHMENT, AND WITHOUT COERCION, UNLAWFUL

INFLUENCE, OR UNLAWFUL INDUCEMENT.

WITNESSES:
Subscribed and sworn to before me, a person authorized by law

2Q07

ORGANIZATION OR ADDRESS

, FA(b)(6), (b)(7)(C) '

- (Typed Name of Person Administering Oath)
ORGANIZATION OR ADDRESS
10 USC § 936
(Authority To Administer Oaths)

INITIALS OF PERSON MAKING STATEMENT
" BISEE@ACLU DDII|GID RO 95881t

A%—AJ Torkd |2%§@4 p.96 SUPERSEDES DA FORM 2823, 1 JAN 68, WHICH WILL BE USED. HIBIT 060250 B
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| I
Emergency care services 514" Medical Company (GA)

T _— 78
Pm"ﬂ*‘ Mame Time Dispatched:
A\ _ Time On Site_0595 B)6)
¢ 1SN ((b)(6) ' Time Off Site: Ol 1 O 'I-:am
j,bl- Time Medevac Arrived

Camp- ' Medevac Call Sign:
gc.f_'lﬂppiﬁ (’% 3"(.1_)_12 Location: B
Chief Complaint. (116011 "Q"'j;/ Lir r’é&rﬂﬂﬁi Ve,

Age EE; .-LGC' Alert__ Verbal__ Painful__ Unresponsive v

Initial Vitals 2" Vitals 3" Vitals

Blood Pressure Blood Pressure____ Blood Pressure____

Pulse () Pulse Pulse

Respuration Rate____ Respiration Ra;:_ Respiration Rate____
> Tempﬂéﬂ .0 Temp__ Temp____

SP02_ (D Spo2__ SP0Z____

Past Medical History:
_nene_Aoden .

allergies_ NONW Hlkgﬂ =

Current Medications: e *h“l j 274

cas'nent !{E H_PWF_Z{MCLM/
ﬂf}t‘hf tn tHhe L don, r’}n.f

Plan. ﬂﬁjHrJ' CPE &ﬂﬂfffd AED , %ﬂu_{ Ca, 11Seted .
_Q_MM[L?!I&JG ﬁrx.u_n,;. _

Patient outcome ).r" Qe 1o S and G alisd ﬁf (:q‘_’fﬁnrf G_Q{ﬁ’(-'
(b)(6)

Treamnent Rendered On Scene/Recommended from Trauma OIC:

Final Disposiwon. RTC_____ Sick Call ETE.: i/_:.f'h':f x B

Translator Present. Yes: No v~

MP Support Yes Vo Noo

_(b)6) (e Joo1 <Dl

PREFARED BY{Signawmre & rnle) DEPARTMENT/SERVICE/CLINIC DATE
Trauma___

P4TIENT IDEW TIFICATION ryped fwritten entry give Last First Widdie Date Hospital Or Medic Facility
(b)(6) ' ,
ppte @ Sprtiae a“uoyw*?/ﬁf—ciq Frpod €
) fophabn @ 0SD
Tﬂ"f"po-lf"’m)zs ACLU DDII CID ROI 19590 ~

ACLU-RDI 5564 p.97 ;...em:ruwﬂﬁr EXHIBIT _Zl 0005+
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-0__-CID789
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING
Date and Time Location
o I 20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
£ W 4
(77 5 Camp Cropper CID Office
\ qt\ ;l Camp Cropper, Iraq

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

¢ If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Z Yes, I am willing to answer questions.

[0 No.Iam not willing to answer any questions.

Signature ot Interviewee

(b)(6), (b)(7)(C)

For Orricia 110004 26+-A64HH-DDHCIDROI 19591
EXHIBIT 3C
ACLU-RDI 5564 p.98 000252
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0___ -0_-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
,;2@ Mov p‘? Camp Cropper CID Office
, . Camp Cropper, Ira
\ 3 Og P PP q

[ am a criminal investigator with the United States military. Before 1 ask you any

questions. [ want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e [f you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

’ ‘/ . . .
Yes, [ am willing to answer questions.

[J  No.Iam not willing to answer any questions.

Signature of Int€rviewee

(b)(6), (b)(7)(C)

ROI 19592

‘ EXHIBIT 3\
ACLU-RDI 5564 p.99 ) 000253
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-0 -CID789
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING
Date and Time Location
OQQ oo @7 20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq

| 255

| am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions. I want to be sure you understand the following;:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

s If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Yes, I am willing to answer questions.

yer any questions.

Signature of Interviewee Prig

#(b)(6). (b)(7)(C)

B (b)(6), (b)(7)(C)
M (b)(6), (b)(7)(C)
Printed name oI Investigator

EoeOreicid 0:1004 26 ACLIEDDH-CLID ROI 19593

EXHIBIT %2 4~
ACLU-RDI 5564 p.100 000254




0062 07 clD789 23678
0 -0__-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
_ 20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
)4 Ao 077
g Camp Cropper CID Office

/' ( /C/ { Camp Cropper, Iraq

| am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

4 Yes.lam willing to answer questions.

answer any questions.

W6 0)(1)(C)

Signature of Interviewee

(b)(6), (b)(7)(C)X

ROI 15%594

EXHIBIT

ACLU-RDI 5564 p.101 000255
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-0 -CID789
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING
Date and Time Location
5 /Uo U @ F 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
/ (o 53 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Irag.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

[Z Yes, I am willing to answer questions.

[] No.Iam not willing to answer any questions.

Signature of Interviewee

2 (b)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

26-AGCHEY-DBH-€1D ROI 1?595

EXHIBIT

ACLU-RDI 5564 p.102 000256
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

0
Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
2110 { 24 Now 01 Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq

I'am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

* You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

* If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

* If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

/

Z] Yes, I am willing to answer questions.

O No, I am not willing to answer any questions.

10-L-0126 ACLU DDII CID RQJ19596

ACLU-RDI 5564 p.103 ' 000257



0062 07 CI1D789 23678
0 -0__-CID789

P

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
21 ?.)../ 22 Noy 07 Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

71 Yes.lam willing to answer questions.

CJ  No.Iam not willing to answer any questions.

ROI 19597

EXHIBIT 2 7
ACLU-RDI 5564 p.104 000258
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
; 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
2140 / 24NN O Camp Cropper CID Office
Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, | want to be sure you understand the following;:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

¢ It you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

» [f you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Yes, | am willing to answer questions.

] No,Iam not willing to answer any questions.

(b)(6)(b)(7)(C) (b)(6)(b)(7)(C)

e T AN T

Signature of Ta

10-L-0126 ACLU DDII CID RO1:19598

ACLU-RDI 5564 p.105 000259
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
, 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
30 Lou p7
Camp Cropper CID Office
¢ g | 8 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Yes, I am willing to answer questions.

[1 No,Iam not willing to answer any questions.

(b)(6)(b)(7)(C) (b)(6)(b)(7)(C)

Signature of Interviewee

(b)(6), (b)(7)(C)

Printed name oI Investigator

TCID ROI 19599

EXHIBIT 2 Y
ACLU-RDI 5564 p.106 000260
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062 0

-0 -CID789
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING
Date and Time Location
20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
F0 Aou g7 Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq

(#6324

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions. [ want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

¢ If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

¢ If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

B Yes.lam willing to answer questions.

I 5)(6). (b)(7)(C)
Printed name of [nvestigator

ROI 19600

EXHIBIT
ACLU-RDI 5564 p.107 000261
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_-0_ -CID789
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING
Date and Time Location
.. o) TH TH a1 .
20 Aoy o7 2077/ 11497 Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
\ (é 24 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, | want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

o If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

[4 Yes, I am willing to answer questions.

[] No, I am not willing to answer any questions.

—Ece Oepiciu10:bn04-26-ACLU-DBHCID ROI 19601

Exumiir 10
ACLU-RDI 5564 p.108 000262
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0 -0_-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
: 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
{14 / 20 Nou O Camp Cropper CID Office
Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

* You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

* If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

* If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

| Yes, I am willing to answer questions.

] No,Iam not willing to answer any questions.

10-L-0126 ACLU DDII CID RQJ19602

ACLU-RDI 5564 p.109 000263
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
3 9 Camp Cropper CID Office
20 Aoy ©71 Camp Cropper, Iraq

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Yes, I am willing to answer questions.

[J No, I am not willing to answer any questions.

/ (b)(6)(0)(7)(C)

Printed name of Interviewee

(b)(6), (b)(1)(C)
ISN(b)(6), (b)(7)(C)

E?HIIB;!F ' ;93
ACLU-RDI 5564 p.110 000264



6062 07 ciD789 23678
70942 -07-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
; 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
1120 / 20 NoV o7 Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

* You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

@/ Yes, I am willing to answer questions.

[J  No.Iam not willing to answer any questions.

(b)(6)(b)(7)(C)

(b)(6)(b)(7)(C)

(b)(6), (b)(7)(C)

Printed name o vestgator

E
10-L-0126 ACLU DDII CID ROL19604
ACLU-RDI 5564 p.111 | 000265
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
1 329
: Camp Cropper CID Office
20 Noy o7 Camp Cropper, Iraq

| am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Iﬂ Yes, I am willing to answer questions.

] No,Iam not willing to answer any questions.

(b)(6)(b)(7)
(©)

Signature of Interviewee

For QEFLCLA [ F< @W AT Bes Tasiil L vy 1ig B g R *Teo I 605
EXHIBITLQ(
ACLU-RDI 5564 p.112 000266
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0 -0__-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
o PovpoF
Camp Cropper CID Office
1Y ¢ Camp Cropper, Iraq

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Yes, I am willing to answer questions.

2 (0)(6), (b)(7)(C)
I (6)(6). (b)(7)(C)
Printed name ol [nvestigator

D ROI 1%606
EXHIBIT

ACLU-RDI 5564 p.113 000267
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
/ ‘-/ 5 q Camp Cropper CID Office

a Camp Cropper, Ira
20 (o Vo7 p Cropper, Iraq
I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

" - . . .
Yes, I am willing to answer questions.

[] No,Iam not willing to answer any questions.

(b)(6)(b)(7)(C)

#(5)(6). D)(HC)
SNEl(b)(6), (b)(7)(C)

EXHIBIT a%07

ACLU-RDI 5564 p.114 000268
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING
Date and Time Location
20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
7054 / 20N O Camp Cropper CID Office
Camp Cropper, Iraq
I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any
questions. I want to be sure you understand the following:
¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already
spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.
e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in
the United States or Iraq.
e If vou decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.
[Z]/Yes, I am willing to answer questions.
Signature
ROI 19608

EXHIBIT

ACLU-RDI 5564 p.115 000269
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0 962 -0 1-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
) 20'"/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
2i\9 / zo Nov &1 Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, | want to be sure you understand the following:

* You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

¢ If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

f

/qj Yes, I am willing to answer questions.

0 No,Iam not willing to answer any questions.

23678

10-L-0126 ACLU DDII CID RQL19609

ACLU-RDI 5564 p.116 000270
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time - Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
LiHo / 20 NOVOT Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, | want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already
spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.
¢ If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iragq.

¢ Ifyou decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

e
S

1 Yes,Iam willing to answer questions.

[J  No.Iam not willing to answer any questions.

Signaturc Ul Hierviewee

(b)(6), (B)(7)(C)

Signature of

ROI 1&1610

EXHIBIT
ACLU-RDI 5564 p.117 000271

23678




ROI NUMBER

AGENT’S INVESTIGATION REPORT 0062-07-CTD789-23678

Regulation 195-1
CID Regulation PAGE 1 OF 4 PAGES

DETAILS ! _

About 0906, 1 Dec 07, SA JBSNN 2ssisted by Mr. [ISEOEIRinterviewed Mr (CUCIACHE®)
(OIONIWAI(®) who signed a Notification Before Questioning and agreed to answer questions. Mr.
(O OROIO®stcd he slept in Building 3 and heard the victim died because he was sick. ~

About 0921, 1 Dec 07, SAWssisted by Mrinterviewed Mr. (b)(6)» (b)(7)(C)
WIONOE@I® who was read the Notification Before Questioning and agree wer questions. Mr.
R was unable to sign the Notification before Question due to injuries. Mr. stated he slept in
ding 1, but he left the building around 0405 and went to the Water Closet. He stated he slept in the
middle of the building about half down from the front door. He stated he did not hear or see anything out of
the ordinary.

About 1003, 1 Dec 07, SA NN assisted by Mr.interviewed (b)(6), (b)(7)(C) , ISN
(QIONO@I(®] who signed a Notification Before Questioning and agreed to answer questions. Mr.
(OIONOIQUS stated he slept in Building 3. He stated he was told by friends that the victim died because he

was sick with diabetes or heart sick.

About 1020, 1 Dec 07, SA MMM assisted by Mrs [ interviewed Mr [ ONOTI(ON RIS
RIBHREI® e signed a Notification Before Questioning and agreed to answer questions. Mr. |

he slept in Building 2, which is not the building the victim slept in. He reported that he was sleeping when
_the Chief of the Compound called headcount. Further, Mr;Wtated that once he was placed in the

Recreation Yard, he found out that they were there due to someone dying in the compound. He reported

that ISNW sleeps in the same building that he does.

About 1037, 1 Dec 07, SAIlessisted by 93 0)©): OXNC IR (b)(6), (b)(7)(C) (®)©). (X

who signed the Notification Before Questioning and agreed to answer questions. Mr. fb)(ﬁ)’ O
stated he slept in Building 2 and had heard the person in Building 1 was sick. Further Mr (P OXE)
he did not know the victim was dead until it was announced at the Rec Yard.

About 1050, 1 Dec 07, SA EREE assisted by Mrs JIN interviewed M: [DIONOIOIS)
WIONLIWION He signed a Notification Before Questioning and agreed to answer questions. Mr.
tated he slept in Building 3. He reported that he was sleeping when the Chief of the Compound
called headcount. Mr JRSEMR tated ISN slept next to him and ISN BRERER v a5 in the same
building he was in.

About 1105, 1 Dec 07, SANSEENassisted by Mr RIQEQEIE interviewed Mr.(IONOIG®)
(b)(6), (b)(7) (O signed a Notification Before Questioning and agreed to answer questions. Mr.
OIOROIRI® stated he slept in Building 1, three mats from the victim. He stated he was taking medication .
for a tooth ache and did not hear or see anyone around the victim. Further, Mr [IONOIOIS satcd he left

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
Camp Cropper CID Office, 1149%/20™ MP DET (CID)

(0)(6),(b)(7)(C),(b)(7)(F) Camp Cropper, Baghdad, Irag APO AE 09342

) OO ;AKCEW’ISBII Cc ;H.;;M 19611
ACLUZRD, A om——

7 000272

stated




ROI NUMBER

AGENT’S INVESTIGATION REPORT 0062-07-CID789-23678

CID Regulation 195-1
PAGE 2 OF 4 PAGES

DETAILS
soon after the lights came on for morning prayer. Additionally, he stated that when he left the mattress next

to the victim was empty when he walked by and the victim was covered from head to toe when he walked
by.

About 1115, 1 Dec 07, SA SRR assisted by Mrs SN interviewed Mr (GO
WIOX (b)(7)(C) who signed the Notification Before Questioning and agreed to answer questions. Mr.
RIDBOIRI® <tcd he slept in Building 1. He slept approximately 10 feet from the victim. Further, Mr.

reported that he was sleeping when the Chief of the Compound cWhen he
eard this, he wrapped up in his blanket and walked to the i ard. ARSIt tcd he did
not notice anything unusual when he left the building. MrWreported ISN EEERER slept next to
him, who has been at Cropper for about one year.

About 1155, 1 Dec 07, SA assisted by Mrs. [N interviewed Mr [DIOXOINIO)

DIONOMIOUNONIIE(GR who signed a Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. M| 1©) stated he slept in Bujldi er, he reported that he was sleeping when the
Chief of the Compound called headcount. Mrw stated that he was placed in the Recreation
Yard and did not find out that someone died in the Compound until the next day. Mr.eported

ISNE(D)(6), (b)(7)(C) and slept in the same building as he.

About 1217, 1 Dec 07, SA MMM -ssisted by Mrs [iilinterviewed Mr. (QUCUSCUEI(S)
BRREROONOIQION who signed the Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. Mr SR enied any participation or knowledge in the death of Mr. AHMAD.

fassisted by Mr.nterviewed Y19(b)(6), (b)(7)(C)
O ) who signed a Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. Mr.|BRENN stated he lived in Building 1 and woke up just prior to prayer being called. Further,

Mr. stated he did not notice any body sleeping by the door and that he had slept toward the middle
on the right side of the center mats. Mr.Walso stated when he got up to go out of the building he

walked straight out and that other people were still lying down, so he did not think twice about looking
down to see if anybody was sleeping by the door. Mr. Wtated he did not know anybody else in that

building because he was just looking to get released.

About 0959, 3 Dec 07, SA B -ssisted by Mr. interviewed (b)(6)9 (b)(7)(C)

DIONOMON o signed the Notification Before Questioning and agreed to answer questions. Mr.
LIORDIOIS < (4icd he lived in Building 4 and did not hear anything about the incident.

(b)(6), (b)(7)(C)

ORGANIZATION
Camp Cropper CID Office, 1149%/20™ MP DET (CID)

Camp Cropper, Baghdad, Iraq APO AE 09342

DATE EXHIBIT

ACLUBbII cID f01 19612

000273




ROI NUMBER
0062-07-CID789-23678

AGENT'’S INVESTIGATION REPORT

CID Regulation 195-1
egulation PAGE 3 OF 4 PAGES

PET (b)(6)(b)(7)
questions. Mr stated he arrived the Sunday prior to the incident and lived in Building 2. He had

heard someone had died in Building 1, but did not know how or why.

0.2 Dec 07. SARSEBEE ;ssisted by Mrs. NN interviewed yra(b)(6), (b)(7)(C)

Q . ISteC U
- : () (QIGIRIGIGICON) (SN vho signed a Notification Betore Questoning and
agreed to answer questions. Mr {CIONEI@I(®stated he arrived to Camp Cropper on 25 Nov 07, around

1200 hours and had been up approximately 24 hours. Further, he stated he slept for most of the day and that
night in Building 2. On 26 Nov 07, Mr [QIONOI@I®stated he was awoke by a head count call and taken

to the Recreation Yard. He did not find out until later that day that someone in his camp had died. Lastly,
M OIOXOIBI®) stated he arrived with five other Turkmen and that they do not socialize with Iragis.

16 00 RN WM (5)(6). ()(7)(C ARSI B (D) (0), (b)(7)(C)

. S/
(b)(6), (b)(7)(C) O REA®Y 1o sicned a Notification Before Questioning and agreed to
answer questions. Mr (b)(6), (b)(7)(C) ktated he arrived the Sunday prior to the incident and
lived in Building 4. He stated he did not hear or see anything in relation to the victim’s death.

About 1048, 3 Dec 07, S ARBEREN - ssisted by Mr. interviewed 1 (b)(6), (b)(7)(C)
e ST ONOIG IO ho signed a Notification Before Questioning and agreed to answer questions.

1 (b;w; RUE <iated he arrived the Sunday prior to the incident and lived in Building 4. Furthermore, Mr.
BRI <tated he was part of a small group and did not hear about the incident until they were in the Rec

Yard.

About 1100, 3 Dec 07, S AR 2ssisted by Mrsinterviewed Mr. (QIONEIGKS)

COAGOTNONEIRIGM who signed a Notification Before Questioning and agreed to answer questions.
CIONCYONS - he arrived to Camp Cropper on 25 Nov 07, around 1200 hours and had been up
approximately 24 hours. Further, he stated he slept for most of the day and that night in Building 4. On 26
Nov 07, Mr stated he awoke by a head count call and taken to the Recreation Yard. He

stated that he thought someone in the camp was sick and found out later that someone had died. Lastly, Mr.
OIORBOIBIO) 2ted he arrived with five other Turkmen, including his brother (GASURUSIARIand they do

not socialize with Iraqis.

About 1104, 3 Dec 07, SA NN assisted by Mr R n terviewed Mr. [IONOIDS)]

[DIONOIGI®) vho signed a Notification Before Questioning and agreed to answer questions. Mr.
BRI 7 tcd he arrived the Sunday prior to the incident and lived in Building 3. He had heard that someone

had died, but did not know how or why.

About 1118, 3 Dec 07, SR assisted by Mrs RN interviewed Mr CUQECIG(S) .

who signed a Notification Before Questioning and agreed to answer

D)(0 O D) O D
TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
, Camp Cropper CID Office, 1149"/20" MP DET (CID)
IN(D)(6),(b)(7)(C),(b)(7)(F) Camp Cropper, Baghdad, Iraqg APO AE 09342
DATE EXHIBIT

R(b)(6), (b)(7)(C) -0126 ACLUBDII CID ROl 19613

ACL ° | i | 000274



ROI NUMBER

AGENT’S INVESTIGATION REPORT 0062-07-CID789-23678

CID Regulation 195-1
PAGE 4 OF 4 PAGES

DETAILS (b)(6), (b)(7)(C
questions. Mr- stated he arrived to Camp Cropper on 25 Nov 07, around 1200 hours and had been up
approximately 24 hours. Further, Mr tated he slept for most of the day and that night in Building
2. On 26 Nov 07, Mrstated he was called for a head count call at 0400 and taken to the Recreation
Yard. He did not find out until several days later that someone in his camp had died. Lastly, Mr. QISR
stated he arrived here with five other Turkmen and that they do not socialize with Iragis.

assisted by Mrs. interviewed Mr. (NS
DO EIDIOXOQI@M o signed a Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. M WIOROE®:::tcd he arrived to Camp Cropper on 25 Nov 07, around 1200 hours and
had been up approximately 24 hours. Further, Mr. (b)(6), (b)(7)(C) tated he slept for most of the day and
that night in Building 4. On 26 Nov 07, Mr [QIORWIOA® siated he was called for head count, at 0400
and taken to the Recreation Yard. He did not find out until later that day that someone in his camp had died.
Lastly, Mr. BIONOIIE) statcd he arrived here with five other Turkmen and that they do not socialize
with Iraqis.///Last Entry/// )

(b)(6), (b)(7)(C)

About 1145, 3 Dec 07, SA

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
Camp Cropper CID Office, 1149"/20" MP DET (CID)

Camp Cropper, Baghdad, Irag APO AE 09342

DATE EXHIBIT

126 ACLU°DDII CID ROI 19614

T 000275

ACLURS :



g2 07 CiD789 23678

-0__ -CID789
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING
Date and Time Location
5 20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
\we - {0 . Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq

@dagC

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

* You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Q/ Yes, I am willing to answer questions.

] No, I am not willing to answer any questions.

EP(b)(6), (b)(7)(C)
Printed

ROI 19615

EXHIBIT
ACLU-RDI 5564 p.122 000276




2 07 ClD789 23678
0 -0_-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
| Dee @3 Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq
a2\

| am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

¢ If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

¢ [f you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

B/Yes, [ am willing to answer questions.

[ No,Iam not willing to answer any questions.

U/UAIBCC o Sl&\n (\l‘/t‘ to \ﬂJurj
Pri

Signature of Interviewee

(b)(6). (b)(T)(C)

BN (0)(6), (b)(7)(C)

BN (0)(6). (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

ROI 19616
-

EXHIBIT
ACLU-RDI 5564 p.123 000277



0062 07 cID789

-~ -0_-CID789
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING
Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
\/ Dec @7 Camp Cropper CID Office
\ @ ¢ 2 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions. I want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

¢ If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

|Z( Yes, I am willing to answer questions.

[J No,Iam not willing to answer any questions.

> ROI 1??17

EXHIBIT

ACLU-RDI 5564 p.124 000278

2367¢



0062 07 ciDygg
0629 7-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
!D7/9 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
l D pe 071 Camp Cropper. Iraq

] am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, | want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e [f you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Yes. [ am willing to answer questions.

[l No, Iam not willing to answer any questions.

(b)(6)(0)(7)(C)

H(5)(0). (b)(T)(C)

Sul(0)(6), (b)(7)(C)

D ROI 1?}?18

ExHiBIT

ACLU-RDI 5564 p.125 000279

23678



N2 07 CID789
0____-0_-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
| DE ¢ @7 Camp Cropper CID Office
. Camp Cropper, Ira
] @5? p Lropp q

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

% Yes. I am willing to answer questions.

gestions.

L1 No. I anpyrayesitiice e

Signature of Interviewee

=%a(b)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

ROI 1_.?-9_19

EXHIBIT
ACLU-RDI 5564 p.126 000280

23678



5062 07 CI1D789
6z - 7-C1D78Y

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
-0 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
'O > Camp Cropper CID Office
1 bl . D’l Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, [ want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

d

Yes, I am willing to answer questions.

] No.1am not willing to answer any questions.

(b)(6)(b)(7)(C)

Signature of Interviewee

A (0)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

ROl 19620

EXHIBIT 7 ~
ACLU-RDI 5564 p.127 000281

23678



2 07 ciD789% 23678

-0__-CID789
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING
Date and Time Location
20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
| Dec @7 Camp Cropper CID Office

. Camp Cropper, Iraq
I\ @S

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

%es, I am willing to answer questions.

] No, I am not willing
(b)(6)(b)(7)(C)

to answer any questions.

v L LI1UILCU HIALLIC UL L1ILCL VIU VWLL

Signature of [nter reemes

(b)(6), (B)(7)(C)

Printed name of Investigator

NCID ROI 1§)ﬁ21

EXHIBIT

ACLU-RDI 5564 p.128 000282



062 07 CID789
pa&2 0 7-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
P 20™ / 1149™ Military Police Detachment (CID)
15 .Camp Cropper CID Office
‘ Camp Cropper, Ira
o p Cropper, Iraq
| Ore

[ am a criminal investigator with the United States military. Before 1 ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Yes. | am willing to answer questions.

]  No, I am not willing to answer any questions.

Ol 19622

EXHIBIT

ACLU-RDI 5564 p.129 000283

236738



DI

\op2 07 CIB7ES
) 062 -0 7-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
. 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
wsd Camp Cropper CID Office
\ Dec o Camp Cropper, Iraq

[ am a criminal investigator with the United States military. Before 1 ask you any

questions, [ want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e 1f you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

[ Yes.Iam willing to answer questions.

[] No.Iam not willing to answer any questions.

. ________
Signature of Interviewee

e 00 10:k-04 26 ACLU-DDHSGHDY
Rgxlmgwi)___:;

ACLU-RDI 5564 p.130 00
0284



5 g7 €¢1D789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
1217 / | Dec o1 Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Z( Yes, I am willing to answer questions.

1 No, I am not willing to answer any questions.

(b)(6), (b)(7)(C)

Printed name ol Investigator

EXHIBIT

0 -0_-CID789

23678

1 ROI 1 g§24

ACLU-RDI 5564 p.131 000285



07 clp789 2367F

062 _
-0__-CID789
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING
Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
3 Dec 28 Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq

OUD A

[ am a criminal investigator with the United States military. Before [ ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Yes, I am willing to answer questions.

] No, I am not willing to answer any questions.

Y (b)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

D ROI 19625

ExHIBIT ™'

ACLU-RDI 5564 p.132 000286



ACLU-RDI 5564 p.133

0____-0_-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
3 Vee OF Camp Cropper CID Office

. Camp Cropper, Iraq
pasq
l am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following;:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

¢ If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

[Z{ Yes, I am willing to answer questions.

] No,Iam not willing to answer any questions.

P (0)(6). (B)(T)(C)

Printed name of Investigator

NET N
E g g W

EXHIBIT

c2 07 ¢1D789

SID*ROI 19626

000287

23678



6ge2 07 C1D789

-0__-CID789
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING
Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
3 Dec gb? Camp Cropper CID Office
. Camp Cropper, Iraq
2

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

¢ If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Yes, I am willing to answer questions.

[] No, I am not willing to answer any questions.

Y(0)(6), (0)(7)C)R

=¥ (0)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

FCID-ROI 19627

EXHIBIT__~
ACLU-RDI 5564 p.134 000288

2367



0062 07 CiD789 23678
00 62-0 7-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
°3 ’ Camp Cropper CID Office

2 Ppae o7 Camp Cropper, Iraq

| am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, [ want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If vou decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

M/Y es, [ am willing to answer questions.

illing to answer any questions.

| (b)(6), (B)(7)(C)

ePl(0)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

+G4D ROI 19628

EXHIBIT

ACLU-RDI 5564 p.135 . 000289



62 07 CiD789 23678
-0_-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)

3 Dec £F Camp Cropper CID Office
\ Camp Cropper, Iraq

(B3
I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

VZf Yes, I am willing to answer questions.

L1 No.Iam not willing to answer any questions.

I (b)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

ROI 19629

EXHIBIT

ACLU-RDI 5564 p.136 000290



0062 07 C1D789 23678

0_-CID789
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING
Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
3 Dec P7 Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq
JO<E
1 am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, [ want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

L[Z Yes, ] am willing to answer questions.

1 No,Iam not willing to answer any questions.

Signature of Interviewee

EFor Orrici4 D Q0426 RS DDITCID ROI 1%@30

EXHIBIT

ACLU-RDI 5564 p.137 000291



a2 07 C1D789
04(Z -07-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location -
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office

)¢
3 e 1 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Yes. I am willing to answer questions.

] No, I am not willing to answer any questions.

IsN: WIONWWOIS

Pl (0)(6), (0)(7)(C)

Printed name of Investigator

EXHIBIT

ROI 1%!?31

23678

ACLU-RDI 5564 p.138 000292



0062 07 CiD789 23678

-0__-CID789
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING
Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
3 Dec 7 Camp Cropper CID Office
) Camp Cropper, Iraq
gy

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, [ want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

o If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Yes, [ am willing to answer questions.

[J  No, I am not willing to answer any questions.

N (5)(6). (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

Eg]-!l B?Tgﬁds

ACLU-RDI 5564 p.139 000293



062 07 CciD789 23678
0 9tz -0_7-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20"/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
[l (4 Camp Cropper, Iraq
3 Nee 97

| am a criminal investigator with the United States military. Before 1 ask you any

questions. | want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

N ves.ITam willing to answer questions.

[1 No, Iam not willing to answer any questions.

(b)(6)(b)(7)(C)

Signature ot Interviewee

~CiD ROI 19633

EXHIBIT_© |
ACLU-RDI 5564 p.140 000294



g2 07 ciD789 23678
09¢z -0 7-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
! A Camp Cropper CID Office
3 Nec 27 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before 1 ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Ml Yes, lam willing to answer questions.

] No.Iam not willing to answer any questions.

(b)(6)(b)(7)(C)

CIDEROI 19@34

EXHIBIT
ACLU-RDI 5564 p.141 000295



ROI NUMBER

AGENT'S INVESTIGATION REPORT 0062-07-CID789-23678

CID Regulation 195-1
PAGE 1 OF 3 PAGES

RRIRTRRYEN (0)(6), (b)(7)(C) BV (b)(6). (b)(7)(C)

questions. Mr.[QIONOIGQIO) stated he lived in Compound 1D and did not know about the incident in
Compound 1C.

who signed a Notification Before Questioning and agreed to
answer questions. Mr. stated he lived in Building 3 and had not heard any information as to
how the victim died. He stated he has been in Camp Cropper for two months and does not know who may

have killed the victim.

ADbQ 0.4D ,

WIONOQODOADI(GM v o signed a Notification Before Questioning and agreed to answer
‘questions. Mr.[IONQIO®) stated he slept in Building 3 and does not know what happened to the victim.
Further, Mr {QIONOI@I(® stated he had just arrived from Bucca and heard the victim was sick prior to his

death.
About 1339, 4 Dec 07, SA assisted by Mrs. [CQUQNCI@N®) interviewed W (b)(6), (b)(7)(C)

wg'b“)(%?c), OIGIOM vho signed a Notification Before Questioning and agreed to answer questions. Mr.
BN statcd he slept in Building 4 and does not know what happened to the victim. Further, Mr S
stated he had just arrived from Bucca about a week ago and heard the victim was sick prior to his death.

(b)(6), (b)(7)(C)

Mr itated he remembers the chief calling for headcount that morning and nobody knew why they

were doing it so early.
assisted by Mrs. SN interviewed (b)(6), (b)(7)(C)

o ol O] who signed a Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. Mr| stated he arrived to Camp Cropper about 10 days ago. Further Mr.QIONOIGIE]
stated he sleeps in Building 3 and provided the ISN's of Md as sleeping in the same
building for verification. Additionally, Mr BRI reported that on the morning of 26 Nov 07, he was
asleep when he was called to head count by the chief of the compound. He reported he was taken to the

recreational yard for the count. Once in the recreational yard, Mr. \RiAN stated he found out someone.
died in the compound and believed he was from Building 1. In closing, Mr SARARIOIE 3t
TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION

| Camp Cropper CID Office, 1149"/20™ MP DET (CID)
IN(D)(6),(0)(7)(C),(b)(7)(F) Camp Cropper, Baghdad, Iraqg APO AE 09342

b)(6), (b)(7)(C)

About 1400, 04 Dec 07, S
(b)(B)D)(7)  b)(6). (b)7)(

DATE EXHIBIT

6 ACLUDDII cID ROI 19635

000296




ROI NUMBER

AGENT’S INVESTIGATION REPORT 0062-07-CID789-23678

CID Regulation 195-1
PAGE 2 OF 3 PAGES

DETAILS
he did not know the person who died, nor did he know of any information in relation to his death.

About 1410, 4 Dec 07, SARssisted by Mrs [DIONOI@I@)interviewed Mr. SIRNRIGIE

(b)(6), (b)(7)(C) OIOIOIEIE vho signed a Notification Before Questioning and agreed
to answer questions. MRQIQNBIG®) siatcd he slept in Building 4 and does not know what happened to
the victim. Further, Mr stated he arrived from Bucca about a week ago and stayed to himself.

About 1425, 04 Dec 07, SA BRI assisted by Mrs interviewed Mr (b)(6), (b)(7)(C)
DIOIOREBIONOIGI®NE who signed a Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. Mr. BB stated he arrived to Camp Cropper about 10 days ago. Further, Mr,

he sleeps in Building 3. He reported that on the morning of 7, he was asleep when he was called to
head count by the chief of the compound. Additionally, Mr.%ed he was taken to the
recreational yard for the count. Once in the recreational yard, Mr stated he found out that
someone died in the compound. In closing, MrWtated he did not know the person who died, nor
did he know of any information in relation to his death.

SA j assisted by Mrs. (ORI interviewed Mr{{QINEIC®);
) who signed a Notification Before Questioning and agreed to
answer questions. Mr [(QIONBIE®) stated he lived in Building 2 and had not heard or seen anything that
_morning or the night prior. Additionally, Mr CYIQNCI@I®) :atcd he did not know the victim since the

victim had just arrived in the compound.

stated

(6)(6), (b)(7)(C) . (b)(6), (b)(7)(C)
A collected one buccal swab as evidence from the left cheek of Mr.-

AbQ 600 Dec () A
BDIOXOO OB OICIORIENE o~ an EPCD, VO 1037 07.
.5 Dec 07, SA N 2ssisted by Mrs. [DIOXOIGIO) interviewed Mr{QIQNEIGQLS,

[OIONOIGIOM 1o signed a Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. Mr. stated he slept in Building 2 and had never seen the victim. Further, Mr.
stated he kept to himself and didn't talk to anybody nor does he know anybody. Mr.
refused to name other individuals in his building who could verify him being in that building
during that time.

About 1123, 5 Dec 07, SA lMMMNassisted by (IQNEI@I®interviewed wi(b)(6), (b)(7)(C)
RUIOOEINONOIGI®OM o signed a Notification Before Questioning and agreed to answer questions.
Mr. Rt (e d he lived in Building 2 and had only been there one day prior to the man being found ‘
dead. Further, Mr SERIREER: tated he had arrived in the compound around 1100, 25 Nov 07 and was very
tired from the trip from Camp Bucca. He stated he went in to the building and went to bed and only got up
to eat and pray. Mr.Wtated he did not know what happened to the victim.

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
Camp Cropper CID Office, 1149%/20" MP DET (CID)

YN(b)(6),(b)(7)(C),(b)(7)(F) Camp Cropper, Baghdad, Iraq APO AE 09342

DATE EXHIBIT

6 ACLUO°DDII CID ROI 19636

ACLUHH - A ENEORCEMENT SEN

000297




ROI NUMBER

AGENT’S INVESTIGATION REPORT 0062-07-CID789-23678

CID Regulation 195-1
PAGE 3 OF 3 PAGES

DETAILS

About 1147, 5 Dec 07, SAlMMNossisted by Mrs. (CICBCIQISY interviewed Mr. (b)(6), (b)(7)(C)

RROEE OIONOIGIGNN who signed a Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. Mr.[RREQMEIstated he lived in Building 2 and had argivee in the compound at around midnight
the night prior to the victim being found dead. Additionally, M BRI s 2 ted he came in from the trip
and went right to sleep and was awaken in the morning by the chief requesting a headcount of all people in
the compound.

About 0916, 7 Dec 07, SA RN assisted by Mrs [QIONOIGIORinterviewed Mr. ((ICINCIE(®)

OOXO GO EROOYOG@N o signed a Notification Before Questioning and agreed to

answer questions. Mr [QIONOIBI@stated he was the chief from Compound 1 D and slept in Building 4,
which sat adjacent to Building 1 in Compoupd 1C__He stated that he has been receiving information in
reference to the death of Mr. AHMAD. Mr. stated for a time he had the victim’s brother in his
compound, ISN: but was now located in Compound 2. He stated that the day the man died the
brother stated he was afraid for hisTife and wanted to be transferred into another compound in fear for his
life. A couple of days later, another detainee approached the chief and stated he was the victim’s cousin and
wished to be transferred to another compound also. Mr. tated Mr. AHMAD had been part of
an organization called the Islamic Army where he trained and participated in hunting down and killing Al
Qaeda (AQIZ). He later changed and became part of another organization called the "Islamic Organization"
AK.A. AQIZ. Mr. AHMAD was said to have been a Prince of the Islamic Organization. After Mr.

 AHMAD was rolled up and brought in to the compound, another unidentified individual from Compound
1D recognized Mr. AHMAD as being part of the Islamic Army and stated the man needed to be killed. The
unidentified man had not known that Mr. AHMAD had changed sides. A message was sent to Compound
1C and approximately three individuals got together entered Building 1 and utilizing a cane placed the cane
across Mr. AHMAD throat and killed him. Mr [SGN8Etated his brother and cousin know of this and
that was why they wanted to be moved out of the compound. Further Mr. tated that ISN
was a witness to the murder. MrSRRARII 14 he did not want to give a formal written
statement because he did not want to be called as a witness for fear of his and his family’s lives.

About 1101, 7 Dec 07, SA hssisted by Mrs. [IONOIGIONinterviewed Mr. (SIS
LIOXOOEISTONCIEI@ MM who signed a Notification Before Questioning and agreed to answer

uestions. MrQOXOE®L 4 he slept in Building 2 and was the night shift chief. Additionally, Mr.
Wstated he went to bed around 2300, 25 Nov 07 and was awoke by the chief of the compound
sometime between 0345 and 0415 to go to headcount. He stated they waited to the Rec. Yard for several
hours until they were released. ///Last Entry///

(6)(6), (B)(7)(C)|

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
Camp Cropper CID Office, 1149"/20" MP DET (CID)

IN(D)(6),(b)(7)(C),(b)(T)(F) Camp Cropper, Baghdad, Iraq APO AE 09342

DATE EXHIBIT
40-L-0126 ACLUDDII cID ROI 19637

000298
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0 -0_-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location

20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
L/ Dc’c, OF
Camp Cropper CID Office
167

[ am a criminal investigator with the United States military. Before 1 ask you any

Camp Cropper, Iraq

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

E/Y es, I am willing to answer questions.

[] No,Iam not willing to answer any questions.

Signature of Interviewee

Y 0)(6). (5)(7)(C)

Printed name of Investigator

D ROI 38

EXHIBIT
ACLU-RDI 5564 p.145 000299
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0 -0__-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
o 20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
gbél @ Camp Cropper CID Office
- Camp Cropper, Iraq
|55

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

E/ Yes, I am willing to answer questions.

[ ]  No, I am not willing to answer any questions. (b)(6)(b)(7)(C)

(b)(6), (b)(7)(C)
>

Printed name of Investigator

RONL19629

ACLU-RDI 5564 p.146 000300



0062 07 Cl1D789 23678
0____-0_-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
‘ 20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
4 Dec 67 Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq
15
[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Q/ Yes, I am willing to answer questions.

O No

] am not willing to answer any questions.

(b)(6)(b)(7)(C)

Signature of Interviewee

oo e

RN (0)(6), (b)(7)(C)

(b)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

+CID ROI 1?940

ExHBIT [ U
ACLU-RDI 5564 p.147 000301
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
(| Dec @7
- Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq
14
I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

M Yes,lam willing to answer questions.

] No,1am not willing to answer any questions.

(b)(6)(b)(7)(C)

Signature of Interviewee

(b)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

TCMD ROI 19641

EXHIBIT | 2

ACLU-RDI 5564 p.148 000302
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-0 -CID789
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING
Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Y Dec @t Camp Cropper CID Office
\ %gq Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, | want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Yes, I am willing to answer questions.

[]

to answer any questions.

N I am not willing

Signature of IRterviewee

R (b)(6), (b)(7)(C)

IR (D)(6), (b)(7)(C)

(b)(6), (b)(7)(C)

Prlnted name of Investigator

+ororacndf=l-0126. ACLL DL CHD ROI 19642

EXHIBIT 7 b
ACLU-RDI 5564 p.149 000303




0062 07 ClU789 23678
0oLz -0_!-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
jed Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq

1 pee ©

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

¢ If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Yes, I am willing to answer questions.

[ No, I am not willing to answer any questions.

28 (0)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

"EROI1%§43

ExHIBIT_[ [
ACLU-RDI 5564 p.150 000304



-0 -CID789
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING
Date and Time Location
20™'/1149™ Military Police Detachment (CID)
¢ DG & W Camp Cropper CID Office
; Camp Cropper, Iraq
141

I'am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

* You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

* If'you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Yes, I am willing to answer questions.

] No, I am not willing to answer any questions.
®(©)(b)(7)(C)

Signaturc Or LIICIVIEWEE

P (0)(6), (0)(7)(C)

Printed name of Investigator

62_ 07 C(D789

23678

For Oericia 10040126 ACIAH-DRHCGID ROI 19644

ExHiBIT {3

ACLU-RDI 5564 p.151 000305
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0 %z -0 7-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
B 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
| 129 Camp Cropper CID Office
Y DA v Camp Cropper. Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e [f you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

’ﬂ Yes, I am willing to answer questions.

Signature ot Interviewee

PR (b)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

EX?HIBIT'I/?§45

ACLU-RDI 5564 p.152 000306
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
_ 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
(’( W et & 7 Camp Cropper CID Office
(' C {L(% Camp Cropper, Iraq

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions. I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already .

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

,@ Yes, I am willing to answer questions.

0 No.Iam not willing to answer any questions.

Eoe Qercn- 10001 26-ACLU-DBH-GHD ROI 19646

EXHIBIT

ACLU-RDI 5564 p.153 000307
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T HMIC-T 2697~ gH69 - A1

VIDENCE RT e N MPR/CID SEQUENCE NUMBIR
E ENCE ERTY CUSTODY DOCUMENT 0062-07-C1D789
For use of this form see AR 190-43 and AR 193-3 the proponent agency is US Army CiD REPORT/CID ROINUMBER
Criminal Investigation Command 23678
RECEIVING ACTIVITY LOCATION
20" 2 149" Military Police Battalion (CID) (FWD) Camp Cropper CID Office, Camp Cropper, 1Z APO AE 09342
NAME GRADE AND TITLE OF PERSON FROM WHOM RECEIVED ADDRESS (Jnctude Zip Code)
Building 1C, Compound 1, Camp Remembrance {I, Camp
B3 OWNER (b)(6), (b)(7)(C) g - "
TN (5)(6), (b)(7)(C) Cropper, [Z APO AE 09342
O oiler
LOUATION FROM WHERE OBTAINED REASON OBTAINED TIMEDATE OBTAINED
From the mouth of Mr while inside
Compound 1, Camp Remembrance 1, Camp Cropper, [Z APO Evidence 1600,
AF 09342 4 Dec 07
JTEM QUANTITY DESCRIPTION OF ARTICLES
NO ) } o _ fInclude mode! seriad number, condition and unusual marks vr scraiches) . B
! B Swahs. Buceal. utilized to collect buccal cells from the inside of the mouth of Mr. (b)(6), (b)(7)(C) The
swuh were air dried then placed back inside the sterile envelope. The container was marked for 1D on the outside
BRI 00. 4 Dec 07, The box was placed inside a clean brown paper bag. (from the mouth of Mr
Last Item
- j //
/ p e T o b iofe L Hve doPs
pg Thom | wes e | -
MFe oid G MFID we b koo, Joweth
/ . ' 42 4 S A8
CHAIN OF CUSTODY
PLRPOSE OF CHANGE
”\L.;M DATT RELEASED BY RECEIVED BY B o
N( OF CLs
SIGNATURE b
! 4 Dec 07 X> U O U Evaluate as Evidence
NAMECRARE QR LY A NATlg O U
1(0)(6), (b)(7)(C) (L SA
D)(O D D )L O 9 Released +o
| “}VMD? (b)) (6 H (\(b)(6),(b b - Cace Aﬂﬂ‘d
e Sh 4
SCRONI
0)(6), (b 0)(6), (O CEIVED BY
SDee N NAME , -
‘ LR (5)(6).(b - WR(b)(6), (b {DENCE CUSTODIAN
\ D )( 6 D D )( O D
[ DEC o5 ZNMS o . RELEASED TO CID
3(0)(6 D PR(0)(0),(0 : SPECIAL AGENT
=Y
D O D 0 G 0 Reretsed 1D
! e, )
/ BRI (1)) (6). (b H =&
i ) I~
DA FORM 4137 Replaces DA FORM 4137, 1 Aug 74 and
Lul 76 DA FORM 4137-R Privacy Act Statement DOCUMPNT, Qo I
26 Sep 75 Which are Obsolete. LOCATION NUMBER 2 W =8 & 5 2
623-¢7

ACLU-RDI 5564 p.154

10 AGKY DDI

Law Enforcemen jitive

1 CID ROI 19647

EXHIBIT g\pmnsz




G, v

(er\iNl(,)F CUSTODY (Continued) ’ &
\’; )‘ DAL RFTEASED BY RECEIVED BY N"Ri);)_."\.l.{l(,i“f;:i‘?;\w
T SIGNATTR] SIGNATURI
NAME GRADE OR THELE NAME. GRADE OR TITLE
SIGNATURE SIGNATURE
CANI GRADE OR T NAMIL GRADE QR T1LE
SEANA TR SIGNATURE
AN GRADE OR T NAME. GRADE OR TITL
SIGNATUR] SIGNATURI
NAMIL GRADE OR TTTLE NAMIL GRADE OR THLE
SN TURY SIGNATURE
NAML. GRADE OR FITLE NAME, GRADE OR TITIE
SIGNATUR! SIGNATURTD
NAME GRADE DR TTHE NAMEL GRADE OR TiT1
) CHGNATURE SIGNATURE
SAME GRADE OR FULE NAME GRADE OR TITLE
SIGNATURE SIGNATURE
: [N GRADY i T NAMIT GRADE OR THLE
T “ FINAL DISPOSITION ACTION
RIS T ASE 0 OWNIR CGR O THER e nit o L I o
NESEROY — e o e, — - e R
CFTR 7Sy ifiv

FINAL DISPOSITION AUTHORITY

THEATES

PN ey

)

_ON THIS DOCUMENT, PERTAINING TO THE INVESTIGATION INVOLVING ___

VAR AS EVIIENCT AND MAY BE DISPOSED OF AS INDICATED ABOVE, ¢ff articleds) must be retuined. do nor sign, but exp’ain wi separite

et

{IS1 AR NO LONGER

(Cirganizations

civped Pranted Name, Voade, Tile)

(Signanirei idiates

WITNESS TO DESTRUCTION OF EVIDENCE

STHSARTICLEISYLISTED AT FTEM NUMBER(SY }
CESTORTAN, INATY PRUSENCT. ON THE DATE INDICATED ABOVE

(WAS) (WERE) DESTROYED BY THE EVIDENCE

chveodd Prepged Nine rgasizaticni

ENgiared

ACLU-RDI 5564 p.155

19648
EXHIBIT ka0




Nge2 07 CiD789 2367¢

FORENSIC LABORATORY EXAMINATION REQUEST

1. TO: 2. FROM: 4. EXAM PRIORITY: 5. LAB USE ONLY
Special Agent in Charge a. LAB CASE #
 Director Camp Cropper CID Office (] ROUTINE
. zL:JgssAmLsf‘ . 207/1149" MP DET (CID) (] EXPEDITE
ON. treet 11" MP BN (CID) :
= b. METHOD OF RECEIPT
Forest Park, GA 30297-5205 Camp Cropper
, o Baghdad. Iraq [L] TrialArticle 32/39A*
b3 Other (Speciy): APO AE 09342 (] Subject in pre-trial
g L confinement
MNC-I Law Enforcement 3. RETURN EVIDENCE TO: [] Subject pending PCS/
E ic Laborat Evidence Custodian ! o
Aggn:]EC Ogazga Y 11" MP BN (CID) Separation/Reenlist RECEIVED BY/DA
i c. Y {DATE
Camp Victory D Other (Specify in Block 13)
Baghdad, Iraq
APO AE 09342 *Date:
6. SUBMITTING AGENCY CASE NUMBER 7. TYPE OF OFFENSE
0062-07-CID789-23678 Undetermined Manner of Death
8. PREVIOQUS EVIDENCE SUBMITTED
DATE: MAIL METHOD: LAB CASE #: SUSPECT(S):
28 Nov 07 Hand Carried Unknown
9. SUSPECT(S) [Last, First and Middie Name(s)] 9. VICTIM(S) [Last, First and Middle Name(s
Unknown Mr Marwan Taha AHMAD, ISN: W

11. BRIEF DESCRIPTION (SYNOPSIS) OF CASE FACTS THAT MIGHT ASSIST THE LABORATORY IN EXAMINING OR
JAEVALUATING THE EVIDENCE OR ADDITIONAL DOCUMENTATION ATTACHED (i.e., Summary of investigation, crime scene
sketches/photographs, statements)

INI Report provided on initial screening. This submission is the buccal swab of the person in care and cusotdy of ltem 4
(Cane) on the previously submitted lab request.

o - 12. EVIDENCE SUBMITTED
a. EXHIBIT b. DESCRIPTION OF EXHIBIT

10 |Swab (ISNltem1 Voucher _| 037 /07.

DEC 05 2007

M\L Oa,‘rr\cc[do
M (o
b(hsfaq (b)(6), (b)(7)(C)

oD FORM 2522, JULZ005 40,1 .0 {2 ACED-BBIEEIBIROI 19649

-
Fomw&ly EXHIBIT %003 10
Law Enforcemen itive




12. EVIDENCE SUBMITTED (Continued)

2. EXHIBIT

b. DESCRIPTION OF EXHIBIT

evidence)

13. EXAMINATION(S) REQUESTED (Briefly furnish any information or instructions that might assist the laboratory in examining the

Please develop a DNA profile from Exhibit 10 and compare with Exhibits 2 thorugh 9 of previously submitted evidence.

14.a. INVESTIGATOR AND ALTERNATE POC
{Typed or Printed} (REQUIRED)

'(b)(6), (b)(7)(C) Special Agent in Charge
SAWIONBA® Special Agent

b. TELEPHONE (Primaryiat): ALCURCNON®)

c. DSN (Primary/Alt): (b)(7)(C),

d.F
e: E-Mail; (6)(6), (b)(7)(C)' irag.centcom mil

15. | CERTIFY EVIDENCE HAD NOT BEEN SUBMITTED TO ANOTHER LABORATORY FOR THE SAME EXAMINATION

a. DATE
5 Dec 07

b. TYPED/PRINTED NAME OF REQUESTOR

N (0)(6).(b)(THC).(b)(T)(F)
R (b)(6), (b)(7)(C)

DD FORM 2922 (BACK), JUL 2006

ACLU-RDI 5564 p.157

e. DSN (Primary/Alt):

4. TELEPHONE (Pimaa): MO

irag.centcom mil
16. L.ab Use Only

ab Case #

10-L-0126 A 650
icial Uq?ﬂlflly’ DD"C'D ROI 1.9

Law Enforceme

S —

000311



0062 07 ciD789

0 -0_-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
sDec @7
Camp Cropper CID Office

. Camp Cropper, Iraq
[p2g
[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions. I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

rd
B Yes, I am willing to answer questions.

[]  No, I am not willing to answer any questions.

PR (b)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

For Oreici] QL0041 2B NELUBBHFEH) ROI 1 3951

EXHIBIT

ACLU-RDI 5564 p.158 000312
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5 g7 clb789 2367°%
0____-0_-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
5 20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
S Hec @ Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq

1z

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions. I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

X Yes.lam willing to answer questions.

] No, I am not willing to answer any questions.

(b)(6)(b)(7)(C)

ggnaturé of Interviewee

I (0)(6), (B)(7)(C)

Printed name of Investigator

EXHIBIT Qoﬁ(sz

ACLU-RDI 5564 p.159 000313



-0 -CID789
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING
Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
& Ve Q3 Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq

REEs

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions. 1 want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

2  Yes, I am willing to answer questions.

[J  No. Iam not willing to answer any questions.

(b)(6)(b)(7)(C)
Pri : o

Mr <B><6>' (b)(7)(C)

(b)(6), (B)(7)(C)
>

Printed name of Investigator

ETG‘[DE%OI 19653

XHIBIT V-

ACLU-RDI 5564 p.160 000314
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-0 -CID789
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING
Date and Time | Location
20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
? b eC gZ 7 Camp Cropper CID Office

- Camp Cropper, Iraq
DG

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, | want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

~

[ Yes, I am willing to answer questions.

] No, I am not willing to answer any questions.

Signature of Interviewee Pri

ISSA(0)(6), (b)(7)(CO)

B (0)(6), (B)(7)(C)

Printed name of Investigator

DNECID-ROI 1%54

EXHIBIT !

ACLU-RDI 5564 p.161 000315
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0 -0_-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
: 20"/ 1149™ Military Poli
’_-71 be c @«_} 0'"/1149 ilitary Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
Camp Cropper, Ira
\ \ 9@ \ p pPp q

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions. I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

¢ If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

[ Yes, I am willing to answer questions.

[J  No.Iam not willing to answer any questions.

(b)(6)(b) . :
inted name of Interviewee

Signature of Interviewee

I (6)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

OIDROI 19655

EXHIBIT

ACLU-RDI 5564 p.162 000316



ACLU-

ROI NUMBER

AGENT’S INVESTIGATION REPOR 0062-07-CID789-23678

CID Regulation 195-1
: PAGE 1 OF 5 PAGES

DETAILS

About 0936, 8 Dec 07, SAssisted by Mr.nterviewed (b)(6), (b)(7)(C)
DIOAOBI®)] o signed a Notification Before Questioning and agreed to answer questions.

QONOEIE ;e d he slept in Building 2 and had arrived from Camp Bucca on 18 Nov 07. Further, Mr

stated he was going to prayer on the morning the man died and was stopped by the chief and told
to go to the recreation yard for headcount. Mr. OIONOIRI®::ated he did not know the man who died and

nobody was talking about it in the compound.

About 1009, 8 Dec 07, SA KRN assisted by Mr R nterviewed Mr.[((QIONO@(®)!
RIS who signed a Notification Before Questioning and agreed to answer questions. Mr
stated he was the head of his tribe back where he was from and that he was part of the Awakening. He

stated that he feared for his life because he was part of this new movement and that was why he asked to be
moved from Compound 1C. Additionally, MrWﬁtated he did not move because he was the victim's

brother and that he did not even know the man who died.

(b)(6), (b)(7)(C
(b)(6), (b)(7

b)(6), (b)(7)(C
(b)(6), (b)(7)(C)

About 1037, 11 Dec 07, SA fassi (b)(6), (B)(7)(C) Interpreter, L3 Communications,
CCIZ, interviewed Mr.((QINEIC(®) ,
Questioning and agreed to answer questions. Mr. |idialligstated he slept in Building 3 and was pulled out
of the bed early on 26 Nov 07, for a headcount. Further, Mr. BSOS tated he did not know what the
headcount was for until the men in the Rec. Yard started talking about a man who had died in Building 1.
_Additionally, Mr stated he did not know the man in Building 1, who had died and did not know
what had killed the man. Mr | SGESO8ES tated that nobody in the compound is talking about the death.

About 1107, 11 Dec 07, SA BRI ssisted by Mrs. SUSUBAMRinterviewed Mr. (b)(6), (b)(7)(C)
BN OTONOIGION +ho signed a Notification Before Questioning and agreed to answer questions.
Mr BRI tcd he lives in Compound 1D and did not know about the man who died in Compound 1. He
. (b)(6), (b)(7)(C)
stated nobody in his compound is talking about what happened in Compound 1C. Mr.jiitated that he
p
does not have any information which could benefit this investigation.

About 1040, 14 Dec 07, SA assisted by Mrs.interviewed ra(b)(6), (b)(7)(C)
PDIONONONOIONOIW(OME- o signed a Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. Mr QOALIOI - icd he had been detained for 2 1/2 years and was currently in Zone 2A. _He
stated he was placed into 1C after the incident and would not leave the sally port. Further, Mr.
stated he was afraid to go into the compound, because he was not the same as the other detainees in there.
Mir RRRER 5o stated he stayed in the sally port, until they called for a headcount and when the other
detainees entered the recreation yard he was called a betrayer by several detainees. Additionally, Mr.
QORI ;. the small amount of time that he was in the recreation yard, he was able to determine that
ISN (QIONO@(®) hnd [RRERMN were the bad people in the zone. Mr. RMLI tated he was part
of a Sharia Court in Bucca and these people were also part of the court. In closing, Mr. SRR s tated
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he believes the chief of Zone 1C may be involved in the murder of Mr. AHMED.

About 1128, 14 Dec 07, SAW assisted by Mrs. interviewed Mr. (b)(6), (b)(7)(C)

)6, ®XN(Cb)(6), (b)(7)(C) ho signed a Notification Before Questioning and agreed to answer

uestions. Mr. R stated he slept in Building 4 and did not know the victim. Additionally, Mr.
Wstated he did not know how the victim died, nor did he participate in the victim’s death. He also
stated that nobody in the compound is talking about the death of the victim.

About 1157, 14 Dec 07, SA BN 2ssisted by Mrs.interviewed (b)(6)’ (b)(7)(C)
(b)(6), (b)(7)(C) I(b)(6), (B)(7)(C) who signed a Notification Before Questioning and
agreed to answer questions. ROARIRI® - | he lived in Building 1 and slept in the first mats in the
middle of the building in front of the door. Mr. ted his sleeping position placed him
approximately 3 feet from the victim when he died. Mr. tated he had arrived in Building 1 just
several hours before the incident occurred and did not see or hear anything. He stated he did not even know
anybody was dead in the building until the chief told them at headcount. Additionally, Mr. stated
he did not even notice the man sleeping by the door. He stated he did not know the victim, nor had he even

seen him. Mr. SaRUOIRstated he did know ISNs (b)(6), (b)(7)(C) and Wwere in Building 1
also.

About 1054 18 Dec 07, SANMMMN assisted by Mrs. ((ONOI@I@ interviewed Mr. (b)(6), (b)(7)(C)
WIOXWGOEE OO (ON o signed a Notification Before Questioning and agreed to
answer questions. Mr RSB iated he slept in Building 2 and had arrived the midnight prior to the
incident. Additionally, Mr. ReaRNIstated that to this date nobody in the compound is talking about the
incident. He also stated that he did not know the victim, nor did he participate in the victim’s death.

About 1116. 18 Dec 07, SA RN 2ssisted by Mrs (CUQBEI@I®) interviewed %13 (0)(6), (b)(7)(C)
DIOXONODONOI (SN who signed a Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. Mr/CUCMEI@I(®stated he slept in Building 1, along the right wall about mid way along the
wall. He stated he had been in Building 1 for about 2 1/2 months and slept next to ISNW Mr.
stated he was awakened by the chief who was telling everybody to get up and get out for
headcount. Further, Mr[(DIOMOI@I®) stated he did not see the man by the door, nor did he know the man
who died. He stated he did not hear any problems during the night or when he was awoken in the morning.

Mr. (QIQOXWIWI® stated he did not know the man and usually kept to himself.

About 1345, 18 Dec 07, SA [N assisted by Mrs ((QIONEN@I(®) interviewed Mr
(b)(6), (b)(7)(C) NiE who signed a Notification Before Questioning, and agreed to
answer questions. Mr [JONOI@I@tated he lived in Building 1, in the left rear corner and slept next to
1SNBBIBEIE ¢ stated he heard the victim had died of a heart attack. Mr. (WIORO@®) 5o stated he
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arrived in Building 1, ten days prior to the incident occurring. Further Mr {QUCOBGIGI®)tated he has not
heard anybody talk about who or what killed the man, just that he was sick. He stated that when he was

awoken for headcount, as he made his way out, he saw the man lying by the door and he was sticking out
into the walkway just slightly, but that he was covered like he was still sleeping. Mr. (b)(6), (b)(7)(C)FEIe!

he believed he was sleeping, because others were still lying down and slowly getting up.

About 1442. 18 Dec 07, SA IR ssisted by Mrs. [DIONOIRI® interviewed Mr. ((UCIMCIEN(S)
DO @) OONOGIGEN who signed a Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. MRk tated he slept in Building 1, one mat from the door, in the middle. He stated he
hadn't slept in several days, since his capture apd whep he got into the building the night prior, he was so
exhausted that he slept very hard. Further, Mr ¥stated he had to be awoken several times prior to
getting up for headcount that morning. Mrji§
type of commotion near the man. Mr.
heart attack.

About 0852. 20 Dec 07, SA R assisted by Mrs DIONO@I@interviewed Mr. (CU(IMIEN(®)

BIONOIOIN ORI G 1o signed a Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. Mr. iSRRI stated he lived in building 4 and had arrived at Camp Cropper one day prior to the
incident. Further, Mr. SARMONIB¢ated he was pulled out early in the morning for headcount and did not

know why. Mr. RkRRRstated that it wasn't until later on that he found out that someone had died in
building 1. IN closing, Mr. | SRR tated he did not know the victim and was not involved in his death.

About 0946, 20 Dec 07, SARMMMMM assisted by Mrs. QNQ@@interviewed %19(b)(6), (b)(7)(C)
OIONOON 1o signed a Notification Before Questioning, and agreed to answer questions. Mr.
(D)), (XY provided a statement in which he stated he slept in Building 1, near the main entrance door. He
stated that Mr. AHMAD usually slept further down inside bu Building ilding 1, long the left wall. He
remembered seeing him several times sitting on his mat and eating dinner. MIW stated the morning
of 26 Nov 07, he woke around 0400, when the lights came on and noticed Mr. AHMAD lying on the floor
near the door. He was lying on his right side and was propped up by his right arm, with his head against the
wall. Further, Mr [SENRERstated Mr. AHMAD was looking around, but did not look right. He stated he
looked out of it and appeared to be looking at nothing while looking around the room. Additionally, Mr.
DEXBIIE went on to say he got up to use the WC and when he returned, the chief was telling everybody to
get out of the building because somebody had died. Mr RSERES: tated he did not see anybody or hear
anybody fighting or quarreling during the night, only that Mr. AHMAD seemed out of place where he was
because he did not have a blanket with him while he was lying on the floor and that wasn't his usual place in
the building. In closing, Mrjgititlieclined to provide a written statement.

About 1030, 20 Dec 07, SA [N assisted by Mrs QIONOIGI@interviewed Mr. (b)(6), (b)(7)(C)
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BOXOREIONOEI®) o signed a Notification Before Questioning and agreed to answer

questions. Mr{QIONOI@@tated he did not arrive in the compound until the morning of the incident. He
stated he arrived and was placed in to the sal}y port and never made it to his building, until after the incident

was completed and cleared out. Further, Mr (6)(6). (G)7(C) tated he arrived with his two brothers,
andtho were in Building 3 during the incident.

About 0913, 22 Dec 07, SA NN ossisted by Mrs. (IDERIG®interviewed yra(b)(6), (b)(7)(C)
DIOXOGEONTEONOGBIOM who refused to sign the Notification Before Questioning, but agreed to
answer questions. Mr{UQRQIIGktated he slept in Building 2 and had arrived a few days prior to the

incident and did not know anybody in the compound yet. He stated he heard a man had died of Cancer in
the compound. MrWstated nobody in the compound talks about the man.

About 0934, 24 Dec 07, SAassisted by Mr. nterviewed ¥t3(b)(6), (b)(7)(C)

ODIONOIGIOM +ho refused to sign the Notification Before Questioning, but agreed to answer questions.
Mr BRI - 1 1SN [l threatened him that he would be stuck with knives and killed if he

continued to talk to American. He stated he currently lives in Building 4 and had arrived after the man in
Building 1 died. Further, Mr jRRMBRstated he did not know who killed the man ip Building 1, but the
man who threatened him stated he would kill him like the man in Building 1. Mr| did not want to

provide a written statement.

About 0948, 24 Dec 07, SA [N assisted by Mrnterviewed Mr.QIONG) @ (®)
DIGNOFAGEE who signed a Notification Before Questioning and agreed to answer g uestions. Mr.
WIOROIWS i -icd he did not threaten anybody in the compound. Further, Mr. QIOROIQIE tated he slept in
Building 4 and he does not know why anybody would say he threatened anybody. In closing, Mr.
stated he was not involved in the death of the man in Building 1 and does not know how or why
he died.

About 1039, 24 Dec 07, SA RN assisted by Mr.interviewed e (b)(6), (b)(7)(C)

INONOIDI(OF vho signed 2 Notification Before Questioning and agreed to answer questions. Mr.

' stated he slept in Building 1 in the corner near the door. He stated he did not hear anybody argue
with or beat the victim. Mr stated he slept next to ISN B /o left for Camp Bucca on 23 Dec
07. Additionally, Mr. stated he never knew the victim, nor did he kill or assist in the death of the

victim.

About 1121, 24 Dec 07, SA [ERassisted by Mr. [N nterviewed Mr [(IQNCOIG®)

(b)(6)’( OUNC) | i refused to sign a Notification Before Questioning, but agreed to answer
questions. Mrji stated he slept in Building 2 and heard that the man who died had a heart attack.

Additionally, Mr. stated he did not know anybody had killed the man.
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e+ 1005, 27 Dec 07. SA IR ossisted by Mr. EENQEES interviewed MR (IS

(b)(6), (b)(7)(C) DIOXOIG(ONN who signed a Notification Be uestioning and agreed to
answer questions. Mr I stated he slept in Building 1. Further, Mr. stated he remembered
body have any type of dispute with him. Mr.

seeing the victim around the compound, but never saw any
Wﬂlso stated that the morning the victim was found dead, he had gotten up at lights on around 0400

and went to the WC. From there, Mrstated he was called to head count. Mr.

when he left the building the victim appeared to still be alive. Additionally, Mr. AR
victim sleeping in the middle mats when he first arrived at the compound. He also stated the building was
very full and people were sleeping two to three to a mat. MrWstated it was hard to see anybody in

the building at night or during the early morning.

About 1042, 27 Dec 07, SA assisted by Mr.interviewed %t8(0)(0), (b)(7)(C)

(bm'?::;i:’(?%(?;), OGO ho signed a Notification Before Questioning, and agreed to answer estions.
R <(ated he slept in Building 4, on the mornin the man was found dead. Further, Mr. SRS
stated he never really noticed the victim

stated he did not see or hear anybg. Mr.

around the compound either. Mr{jiil stated he did not have anything to do with the mans death.

About 1110, 27 Dec 07, SA R osisted by Mr.interviewed Y1 A(0)(6), (b)(7)(C)

(D)), BXTNCY who signed a Notification Before Questioning and agreed to answer questions.

TMr RSB ¢ i he met Mr. AHMAD when he first arrived at the compound and asked him several
questions. Additionally, Mr R tated that Mr. AHMAD supposedly had an artificial left eye. He

stated Mr. AHMAD was initially placed in the middle mats when he first arrived. Further, Mr.

stated Mr. AHMAD would sit in the building and teach other people about the Koran. Mr i also

stated the victim never complained about being ill and he always preferred to be alone. Mr R stated

the night prior to his death, Mr. AHMAD was sleeping up by the front door in the middle mats and was

there when he left the buildinﬁ in the morning to go to the WC, which is where he was at when the

did remember the

headcount was called. Mr stated he did not know how the victim died and was not involved in his

death.///Last Entry///
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
8 Dec @ Camp Cropper CID Office

_ Camp Cropper, Iraq
743

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any ‘question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Yes, I am willing to answer questions.

Signature of Interviewee

(b)(6), (b)(7)(C)

g (0)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

_For Qe 0ukS9426~AC Y DDTIPCIDRO] 19661

ExHIBIT OV
ACLU-RDI 5564 p.168 000322
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
L'O) Dec %3/72 Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq

| @@

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

/%es, I am willing to answer questions.

] No. I am not willing to answer any questions.

B (b)(6). (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

"CIDROI 19662

EXHIBIT
000323
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
1 Dec (p"]— Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq
(7

[ am a criminal investigator with the United States military. Before 1 ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e [f you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

] Yes, I am willing to answer questions.

[J  No, I am not willing to answer any questions.

(b)(6)(b)(7)(C)
K@ Quﬁeﬁb o S/eru‘

L
Signature of Interviewee Printed name of Interviewee

Y (D)(6), (0)(7)(C)

(b)(6), (b)(7)(C)

XHIBIT
ACLU-RDI 5564 p.170
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
| — 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
W\ Dec gb Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq

W@

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Yes, | am willing to answer questions.

[0 No.Iam not willing to answer any questions.

(b)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

_For OrHO4QMENR426 ACTUBDN GID"
CID'RQ). 19664

ACLU-RDI 5564 p.171 000325
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
> 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
(v Det ¢ Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq

|
I am a criminal investigator with the United States military. Before 1 ask you any

questions, | want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Yes, I am willing to answer questions.

[J No, I am not willing to answer any questions.

(b)(6)(b)(7)(C)

Signature of Interviewee

(b)(6), (b)(7)(C)

For 0rriciA Ak 60426-AC KU DBTECID:ROI 1 5

EXHIBIT
ACLU-RDI 5564 p.172 000326
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
LU D ec Qﬂ’ Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq

1123

| am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following;:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Yes, I am willing to answer questions.

] No, Iam not willing to answer any questions.

P (0)(6). (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

For Orrici10uk@4-26~ACITOTDDITECIDROI 19666

EXHIBIT

ACLU-RDI 5564 p.173 000327
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location

20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)

L Dec ¢7 Camp Cropper CID Office
Camp Cropper, Iraq

[S7

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

(A Yes, I am willing to answer questions.

] No, I am not willing to answer any questions.

S (b)(6), (0)(T)(OR

(b)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

FWEWQEG;DEROI 1%@67

EXHIBIT

ACLU-RDI 5564 p.174 000328
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING
Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
& Dec ¢ Camp Cropper CID Office

- Camp Cropper, Iraq
[p5Y

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Yes, I am willing to answer questions.

not willing to answer any questions.

(b)(6)(0)(7)(C)
Cd 1Ndie O [QALE jewee

Si gnature of Interviewee

23678

(b)(6), (B)(7)(C)

(b)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

For Orricu1 Oulo@4-26WCEG-DD HGID ROI 1 19668

EXHIBIT
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
[ & Dec @t Camp Cropper CID Office
/ / / L Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

(Z Yes, I am willing to answer questions.

[J  No, Iam not willing to answer any questions.

(b)(6)(b)(7)(C)

Signature of Interviewee

(b)(6), (b)(7)(C)
sS4

Printed name of Investigator

NCID ROIT179?669

. EXHIBI
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
- 20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
RIAVEE @ Camp Cropper CID Office
Ve Camp Cropper, Iraq
|34 P

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Yes, I am willing to answer questions.

[]  No, I am not willing to answer any questions.

(b)(6>'<b><7><c>
;(b)(6), (b)(7)(O)IN

(b)(6), (B)(7)(C)

Printed name of Investigator

For Orric1:1 0108426 ACEFU"DDHNCID ROI 19670

ExHBIT 'Y
ACLU-RDI 5564 p.177 000331
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING
Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
! & DE(_ ¢? Camp Cropper CID Office
/ 5 / v L Camp Cropper, Iraq

] am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, [ want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

¢ If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

B/ Yes, I am willing to answer questions.

O No, I am not willing to answer any questions.

R (b)(6), (b)(7)(C)
S
Printed name of Investigator

For QeI @O 126 RO LU DD HCID: RO 1 9671

EXHIBIT

ACLU-RDI 5564 p.178 ._ 000332
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
,I)gL beg Q)? Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq
OOS &
I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following;:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

% Yes, | am willing to answer questions.

[l No, Iam not willing to answer any questions.

(b)(6)(b)(7)(C)

1(5)(6), (b)(7)(C)
: [ )

Signature of Interviewee

(b)(6), (B)((C)

Printed name of Investigator

EXHIBIT
ACLU-RDI 5564 p.179 000333
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location

20™/1149™ Military Police Detachment (CID)

6? Q Dg-(' @7 Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq
gad

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

;m I am willing to answer questions.

[1 No,Iam not willing to answer any questions.

(b)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

For Orric14 0:1 004 26-ACTODDH€18: ROI 1 1673

EXHIBIT
ACLU-RDI 5564 p.180 000334
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0____-0_-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
70 e gj“} Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq
| @3¢
I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

[2/ Yes, I am willing to answer questions.

[] No, 1am not willing to answer any questions.

Signature of Interviewee

(b)(6), (b)(7)(C)
Printed name of Investigator
For 0rrc110s4004:26-ACTEDDH G1D ROI 19674

ACLU-RDI 5564 p.181 000335
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Jc;‘) b eC @j Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq

@al™>

] am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, [ want to be sure you understand the following;:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

¢ If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

E/ Yes, I am willing to answer questions.

] No,Iam not willing to answer any questions.

(0)(6)(D)(7)(C)
{E‘:UBED To Siew L

Signature of Interviewee

(b)(6), (B)(7)(C)

Printed name of Investigator

For Orricu Dl@4 26ACKU DDHGID ROI 1 9675

ExuiBIT | ©5
ACLU-RDI 5564 p.182 000336
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
ZY Dec @/} Camp Cropper CID Office
Camp Cropper, Iraq

75349

[ am a criminal investigator with the United States military. Before 1 ask you any

-

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say. anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

[]  Yes, I am willing to answer questions.

L] No, Iam not willing to answer any questions.

(b)(6)(b)(7)(C)
?6@)5@ _\'D S‘I 6\ N . . .
Cd nNamne O QLCTY ie WEC

Signature of Interviewee

P (b)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

FOR OFFIC DH
OR OFFICI NI %}g,m;]gg

ACLU-RDI 5564 p.183 000337
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time ~ Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
7Y Dec @? Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq

g

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

[ Yes, 1am willing to answer questions.

[] No, I am not willing to answer any questions.

(b)(6)(b)(7)(C)

Signature of Interviewee

(b)(6), (b)(7)(C)

FoR Wﬁlﬁmﬁnm 19677
EXHIBIT

ACLU-RDI 5564 p.184 000338
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
) 20"/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
A Dé‘é p 7 Camp Cropper CID Office
/ @ 29 Camp Cropper, Iraq

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, [ want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

@x Yes, I am willing to answer questions.

] No.Iam not willing to answer any questions.

Signature of Interviewee

(b)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

ror orrcyd o0 426ATLU-DDH CID ROI 19678
ExHiBIT [ 7
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time ' Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
7 Hec Q)/T) Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq
|z

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

[] Yes, I am willing to answer questions.

] No,Iam not willing to answer any questions.

(0)(6)(b)(7)(C)
_
(epuse o Slen.

A 1 —

Signature of Interviewee inted pame of Interviewee

(b)(6), (b)(7)(C)

BA(b)(6), (b)(7)(C)
Printed name of Investigator

For OFriciAf MDDINGID ROI 1 ?@79
EXHIBIT

ACLU-RDI 5564 p.186 000340
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location

20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)

e Dé ¢ Q9 Camp Cropper CID Office
Camp Cropper, Iraq

(&g
[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

¢ If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

E[/ Yes, | am willing to answer questions.

] No, I am not willing to answer any questions.

Signature of I‘nterviewiée' Printed name of Interviewee

B0)(6), 0)(7)(C)
(b)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

For Orrc 4004 26" ACEU-DDHCID ROI 19680

EXHIBIT
ACLU-RDI 5564 p.187 000341
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING
Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
I Dec Qo Camp Cropper CID Office

) Camp Cropper, Iraq
[pUa

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

/

Yes, I am willing to answer questions.

8(b)(6), (b)(7)(C)

For 011014 0:0@4 2GTIELU-DDIFGID-ROI 19681

EXHIBIT

ACLU-RDI 5564 p.188 000342
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
fio)e b cc (p} Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq
/11
I am a criminal investigator with the United States military. Before 1 ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

¢ If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

¢ If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

LZ( Yes, I am willing to answer questions.

] No, I am not willing to answer any questions.

Signature of Interview

(b)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

For OFric1 0sko84 26 RTCLU-DDHC1D: ROI 1 ﬂ§82

EXHIBIT

ACLU-RDI 5564 p.189 000343



ROI NUMBER

AGENT’S INVESTIGATION REPORT 0062-07-CID789-23678

CID Regulation 195-1
PAGE 1 OF 4 PAGES

DETAILS

About 0952, 1 Jan 08, SARSEEREssisted by Mr. AR nterviewed Mr.[BIONOIGI®)

(b)(6), (b)(7)(C) )ONO@®) vho refused to sign a Notification Before Questioning, but agreed
to answer questions. Mr. LUESAIRIstated he was sick with the flu the morning the man was found dead.
He also stated he slept in Building 2. Further, Mr.stated he heard the victim was too old and had
died.

About 1030, 1 Jan 08, SAW assisted by Mr. interviewed 158(b)(6), (b)(7)(C)

RERERNONOGI@GM who refused to sign a Notification Before Questioning, but agreed to answer
questions. Mr|jiiili stated he slept in Building 2 and got up early the morning of 26 Nov 07 for court.
Additionally, Mr.JSSSlstated he was out of the building and waiting in the recreation yard when the zone
chief called for a headcount.

About 1056, 1 Jan 08, SARRERE assisted by Mr. interviewed Mr.[(QJION@(®)]
BIONOIDIOM ho refused to sign a Notification Before Questioning, but agreed to answer questions.

Mr SRR stated he was in Building 2, on the moming the man was found dead. He also stated he was
not involved with the death of the man. Further, Mr. stated he did not know the man and was just
looking forward to leaving here and going to Camp Bucca.

)/ who refused to sign a Notification Before Questioning, but agreed to answer questions.

flistated he slept in Building 3 and did not know the man who died. Further, Mr.Wsaid he
was sick that night and took some medicine to help him sleep and also some medicine for his diabetes
before going to bed the night prior. Mr.also stated he had to be physically awoken to go to
headcount. In closing, Mr. stated he had not heard anybody in compound talk about the man’s
death.

About 1100, 2 Jan 08, SA [N assisted by Mrs. [IONCIGI(E) nterprete Communications
Camp Stryker, IZ APO AE 09342, interviewed Mr.{QIN(IE(S) (b)(6), (b)(7)(C)

ho signed a Notification Before Questioning and agreed to answer questions. Mr. Rk tated he
lived in Compound 1C, Building 3. Further, Mr.\gitiaireported that he had been in Compound 1C for
two days prior to the victim dying. Mr SRR als0 stated he did not know the victim, nor did he know the
reason he died. IN closing, Mr SRR stated he has not heard anything in reference to the victim dying in
his compound.

About 1140, 2 Jan 08, SA R ssisted by Mrs [QIENEIENE interviewed Mr. (IOKOIGIE)
(b)(6), ((IEAI(®] who signed a Notification Before Questioning and agreed to answer
P (5)(6). (b)(7)(C)

questions. M stated he lived in Compound 1C, Building 2. He reported that he had been in
Compound 1C for two days prior to the victim dying. Mr also stated he did not know the

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
Camp Cropper CID Office, 1149"/20" MP DET (CID)

YN(D)(6),(b)(7)(C),(b)(7)(F) Camp Cropper, Baghdad, Iraqg APO AE 09342

DATE EXHIBIT

6 ACLU’DDII CID ROI 19683

A NEQR MEDN \

000344
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AGENT’S INVESTIGATION REPORT 0062-07-CID789-23678

CID Regulation 195-1
PAGE 2 OF 4 PAGES

DETAILS

victim, nor did he know the reason he died. Mr.tated he has not heard anything in reference to
the victim dying in his compound.

About 0852, 5 Jan 08, SA O - by Mrs RIOEBIBIS) interviewed Mr. ((QIONGICIN®).

(0)6), BYNC) WEB)(@, (WIGIOI vho signed a Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. Mr.|. stated he was frred in from Camp Bucca a couple days prior to the incident and
he slept in Building 2. Further, Mr. tated he did not know the victim and hasn't heard anybody in

the compound talking about the man’s death.

About 0920, 5 Jan 08, SA R assisted by Mrs DRI interviewed Mr. [(BIO NGO

(70 O DIONOIRI®] who signed a Notification Before Questioning and agreed to answer questions.

stated he had heard a man was dead, but he had never met the man due to arriving a day
prior to the incident. Mr. stated he did hear the victim was from Baghdad, but that is all he has heard
about him or the incident.

About 0941, 5 Jan 08, SA R assisted by Mrs. [QIDEORIS interviewed Mr.[(QNONII(®)]
RN OIONOIG(ON v 1o signed a Notification Before Questioning and agreed to answer

questions. Mr [ IQEQIHtated he slept in Building 4 and had heard a man died because of heart

_problems. Furttated he was called out for headcount and saw the US Soldiers taking
the man out of the compound in a bag. In closing, Mr.stated since that time, nobody has been
talking about the man’s death. :

About 1005, 5 Jan 08, SARI assisted by Mrs IDEREinterviewed Mr. ((ICNIGI(®)
(5)6(6)5 (OIQIOM 1o signed a Notification Before Questioning and agreed to answer questions. Mr.
RARR tatcd he slept in Building 1 during the time of the incident. Mr. also stated he was
very sick during that time and slept near the northeast corner. Further, Mr. stated he had
something like the flu and was heavily medicated; so much to the point that when headcount was called the
men to his left and right had to carry him out of the building. Mr. SR stated ISN's iNand
where the men who helped carry him. During head count, Mr. kSRR tated he stayed huddled
up on the ground wrapped in a blanket. Additionally, Mr| tated he heard the man who slept on
the first mat was transferred to Camp Bucca and that he did not die. Mr.stated he did not hear
anybody quarreling or arguing while he was in the building the night prior or even in the morning of the
victim’s death. He stated when he was awoken, the lights were already on and everybody was moving
around to get out of the building. Mr. stated he heard the man who died actually slept in the

middle mats of the building, not in the front and what he had heard the man died of heart problems or a
heart attack.

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
Camp Cropper CID Office, 1149"/20™ MP DET (CID)

NN(b)(6),(b)(7)(C),(b)(7)(F) Camp Cropper, Baghdad, Iraqg APO AE 09342

SIGNATURE (b)(6)’ (b)(7)(C‘) DATE EXHIBIT

0-L-0126 ACLUDDII CID ROI'19684
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AGENT'S INVESTIGATION REPORT 0062-07-CID789-23678

CID Regulation 195-1
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DETAILS

About 1034, 9 Jan 08, SA RN assisted by Mr. 1nterv1ewed 918(b)(6), (b)(7)(C)
©)6). OXNOb)(6), (b)(7)(C) [ signed a Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. Mr. SRAARIER 12 ted he slept in Building 3 on the morning the man was found dead. He stated
he had only been in the compound about a month and he heard the man died of a heart attack. Additionally,
Mr. tated that nobody in the compound is talking about the man’s death.

About 1050, 9 Jan 08, SA NN assisted by Mr. BRI interviewed Mr. (NGNS
R OIOXOIAI@) who signed a Notification fore Questioning and agreed to answer questions. Mr.
(RIONQI@®stated he slept in Building 1, on the Sth mat from the northeast corner. He stated he slept next

to ISNH and Further, Mr. OIOXOIOI® stated he did not know the man because he only
arrived a couple of days prior to his death. Mr. [QIQNGI@®istated when he left the building in the
morning, he saw the man lim g by the front door, but he was already covered from head to knees with a

blanket. Mr. LUQRCNGI® |50 stated that in the morning everythmg was quiet and he did not hear any type
of struggle or argument.

About 1133, 9 Jan 08. SA EEREE ~ssisted by Mr. AN interviewed Mr. (IO XCODI®)]

(b)(6), (B)(THC)  (b)(6), (B)T)C) ho signed a Notification Before Questioning and agreed to
answer questions. Mr [CQIOQNI@(®stated he slept in Building 2, the morning the man was found dead.
He stated he did not know anything about the victim’s death, except that the men in the compound are

_saying he died of a heart attack.

About 1156, 9 Jan 08, SARKEEE assisted by Mr SR nterviewed Mr. (IONOIGI®)
WIORGIE®] 1o signed a Notification Before Questioning and agreed to answer questions. Mr.
BRI stated he slept in Building 3 and did not know anything about the man’s death, due to being taken
to the inprocessing holding area (IHA) around 0100, that morning to be questioned by another agency. He

stated by the time he returned to the compound it was around 1200 that day and he was placed immediately
in to the recreation yard with the rest of the compound.

About 0858, 11 Jan 08, SA assisted by Mrs [[IQNQIQIS) interviewed Mr. (XIS
who signed a Notification Before Questioning and agreed to answer questions. Mr.
stated he slept in Building 3, the morning the man was found 'b ] stated he did not know the

man and was awoken by the chief that morning to go to prayers. Mr. stated he was told by the chief
in the rec yard that a man had died in Building 1.

About 0948, 12 Jan 08, SA NN :ssisted by Mrs. IQNOB)interviewed (b)(6), (b)(7)(C)
DIONONEOIRYOXOIQI®N vho signed a Notification Before Questioning and agreed to answer

questions. Mr. RIREQIBItated he lived in Building 2 and had gotten up early that morning with the other

Turkmen and went to prayer in the Rec Yard. He stated shortly afterward the chief came in to the yard with

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
Camp Cropper CID Office, 1149"/20™ MP DET (CID)

SIN(D)(6),(b)(7)(C),(b)(7)(F), Camp Cropper, Baghdad, Iraq APO AE 09342

(b)(6), (b)(7)(C)

DATE EXHIBIT

10-L-0126 ACLU'DDII CID ROI 19685
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the rest of the compound, he started seeing the Americans entering the compo

the time, the chief had stated that a man had died in one of the buildings. Mr.
the compound talks about the man who died.

About 1019, 12 Jan 08, SA [EEEEEassisted by Mrs [QIONOIRI®) interviewed Mr. (QIONE @GS

WONO @SN ON) (G ho signed a Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. Mr[GQIONGI@®'statcd he lived in Building 3 and had gotten up prior to the lights coming on
with the chief and was outside getting ready for prayers. At this time, Mr.\QIQONOI@®: atcd the zone
chief approached and told the chief that a man was sick in Building 1. The chief and the zone chief left and
the zone chief returned several minutes later and started telling everybody to go to the Rec Yard for
headcount. Further, Mr. [((QIOMOI@®)]stated he never met the man who died and that the man was new to
the compound and he hadn't gotten around to meeting him yet. Mr. WIORAWI@O(®::atcd cveryone did not
know the man was dead, until the chief said it in the Rec Yard.

About 1047, 12 Jan 08, SA N assisted by Mrs. REREIS)interviewed Mr.[(NIOXOIGDIG)]
(RIOROIQION 1o signed a Notification Before Questioning and agreed to answer questions. Mr.
stated he slept in Building 3 and did not know the man, nor had he ever met the man. Additionally, Mr.

stated at
stated nobody in

und. Mr.
(b)(6), (b)(7)(C)

(b)(6), (b)(7)(C

stated when he was awoken that morning, the lights were already on and everyone went to the Rec Yard for

(b)(6), (b)(7)(

headcount. Mr. tated since that time, nobody talks about the death.

About 0927, 14 Jan 08, SA assisted by Mr. interviewed Mr. {QONIC(S);

(b)(6), (b)(7)(C) who signed a Notification Before Questioning and agreed to answer questions. Mr.
RERBRE tated he did not know the victim and slept in Building 3. Further, Mr. [ilistated he heard the
victim died of a heart attack. He stated nobody is saying if he was killed or not.

About 1007, 14 Jan 08, SA RN assisted by Mr RS interviewed Mr. (IO XOINIG)
(l(a])i)»(?b)n 7()}%))(7)((3) who signed a Notification Before Questions and agreed to answer questions. Mr.

tated he slept in Building 3, on the left side next to the chief. He stated he arrived in the
compound five days prior to the man’s death and he did not know the man. Further, Mr. fmw( btated he
was not involved in the man’s death and does not know what happened to him. Mr. BB (- t<d he heard
the man died of a heart attack.

About 1029, 14 Jan 08, SA M assisted by Mr. QENOEIR interviewed Mr.[BIONOINIG)

who signed a Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. Mr.[IQNQI@ stated he lived in Building 2 and has never met the man who died. He stated he
arrived in the compound from Camp Bucca about seven days prior to the man’s death. Mr.
heard that the man died of a heart attack.///Last Entry///

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
Camp Cropper CID Office, 1149"/20"™ MP DET (CID)

IN(D)(6),(b)(7)(C),(b)(7)(F) Camp Cropper, Baghdad, Irag APO AE 09342
DATE EXHIBIT
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
5 0 @ & Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq
$a53
I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

[J  Yes,Iam willing to answer questions.

O No, I am not willing to answer any questions.

(b)(6)(b)(7)(C)
iy
Vecose Yo Sien

Signature of Interviewee

(b)(6), (B)(7)(C)

Printed name of Investigator

(b)(6), (b)(7)(C) =

FOR OFF DDIFCID RO 19687

ACLU-RDI 5564 p.194 - 000348
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
| > CN ¢5 Camp Cropper CID Office
| /6 3 ﬁ Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

¢ If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

] Yes, I am willing to answer questions.

[] No, Iam not willing to answer any questions.

Un@\g\e '\’U S\o\m C\,JC» '\_—O \hﬂ\\u ,‘3_———*

Signature of Interviewee Printgg

b)(6), (b)()(C)

Printed name of Investigator

For O BT 26 ACLO DDIT Cils RO1 19688

ACLU-RDI 5564 p.195 000349
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0 -0 -CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
/ )an V4 g Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Ira
oSt p Lropp q

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

[J  Yes,Iam willing to answer questions.

[] No, I am not willing to answer any questions.

(b)(6)(b)(7)(C)
7
’(\L‘:.Fusa Yo Swen ‘

Signature of Interviewee inted game of Interviewee

(b)(6). (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

FOR OFFICIA S POOD e RO 1 3689

ACLU-RDI 5564 p.196 000350



12 07 ciD789 23678

-0__ -CID789
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING
Date and Time Location
) 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
[ o © g Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq

/12
[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

L1 Yes, Iam willing to answer questions.

[]  No,Iam not willing to answer any questions.

(b)(6)(b)(7)(C)
?@\F’ 95e = Sy 23",

Signature of Interviewee Printed name of Interviewee
Mr

pa(b)(6), (b)(7)(C)
(b)(6). (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

For OrrICGSER T 26" KCTTDDIT 115 ROJ 19690

ACLU-RDI 5564 p.197 000351



0062 07 (CID789 23673
0 62,0 7-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
o} o8 Camp Cropper CID Office
5 Jonod Camp Cropper, Iraq

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

¢ If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

E/ Yes, I am willing to answer questions.

Il No, I am not willing to answer any questions.

(b)(6)(b)(7)(C)

Mr.

£ (b)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

For Orrici 34 Q4 26 KT DDIT CID RQJ, 19691

ACLU-RDI 5564 p.198 000352



0062 07 0CcID789
0062-07-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
5
W Camp Cropper CID Office
P
e 0% Camp Cropper, Iraq
VRS

I am a criminal investigator with the United States military. Before 1 ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

\lj Yes, I am willing to answer questions.

[] No,Iam not willing to answer any questions.

Signature of !nterviewee

(b)(6). (b)(7)(C)

Signatdre of Investigator Printed name of Investigator

For Orricig QL 0428 WCETFBDBIT €I RQ), 19692

ACLU-RDI 5564 p.199 000353

23678



2 07 Cc(D789
0____-0_-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
S JCV" iji Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq

BeSJ

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now. you may stop answering questions at any time.

2/ Yes, I am willing to answer questions.

[1 No,Iam not willing to answer any questions.

(b)(6)(b)(7)(C)

FTIILCU NdIIIC OL 1L VICWCCT

(b)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

For 0rr1c1405k@426-ATHU-DD - O1D: ROI 19693

EXHIBIT

ACLU-RDI 5564 p.200 000354

23678



po62 07 ¢c(D789 23678
0 -0_-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
5 ;)cm ¢8 Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq

FG oL

[ am a criminal investigator with the United States military. Before 1 ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iragq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

E( Yes, I am willing to answer questions.

[ No, I am not willing to answer any questions.

INICTVIEWEC

6), (b)(7)(C)

R (0)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

For 0rrici1 04604 26-WOLG-DDH-G1D: ROI 19694
Exnisit |

ACLU-RDI 5564 p.201 000355




0062 Q7 CID789 23678
-0__-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time . Location
20™/1149™ Military Police Detachment (CID)

& \ A @ g Camp Cropper CID Office

pq4

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

Camp Cropper, Iraq

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court n

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Yes, I am willing to answer questions.

[]  No,Iam not willing to answer any questions.

[ (5)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

For 0rr1014 @508+ 26 WOLUDBFF GID-ROI 19695

ExHBIT 2"
ACLU-RDI 5564 p.202 000356



07 cib789 23678
-0__-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location

20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)

S Jen 24 Camp Cropper CID Office
Camp Cropper, Iraq
<
lBIS

| am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities. you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

¢ If vou decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

[} Yes, I am willing to answer questions.

] No. I am not willing to answer any questions.

(b)(6)(b)(7)(C)

Prmted name of Interviewee

8 (0)(6), (b)(7)(C)

Signature of Interviewee

(b)(6), ()(7)(C)

Printed name of Investigator

For Orric 40k 9426 TIGIU-DBIH:CIDROI 1 9696

ExHIBIT 12}
ACLU-RDI 5564 p.203 000357



Da62 07 CctD789 23678
@ -0__-CID789

JU

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location

20™/1149™ Military Police Detachment (CID)

e Camp Cropper CID Office
C:{ \>0\,1') (JB
Camp Cropper, Iraq

;@3(;/
I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

¢ If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

¢ If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Yes, I am willing to answer questions.

] No, I am not willing to answer any questions.

(b)(6)(b)(7)(C)

\’P']}in ame

(b)(6

For 0pic1u40ekm@ 1 26"ACED DDH-CID ROI 19697

EXHIBIT | Z

ACLU-RDI 5564 p.204 000358



£2 Q7 CID789 23678
0 -0__-CID789°

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
ﬂ Ven 06 Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq
/S5

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, [ want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Yes, [ am willing to answer questions.

O No, I am not willing to answer any questions.

(6), (b)(7)(C)

FOR OFFICIAL] DH\CHD ROI 19698

— ExuiBiT |7 3
ACLU-RDI 5564 p.205 000359




62 07 CliD789 23678
0 -0__-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
q Dén 8 Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq

RICE

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e Ifyou decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

& Yes, I am willing to answer questions.

[0  No,Iam not willing to answer any questions.

(b)(6)(b)(7)(C)

Signature of Interviewee

(6)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

For Ornics 1ekx@426TATEG, DI CID ROI 19699

EXHIBIT

ACLU-RDI 5564 p.206 000360




y,2 07 CiD789 23678
70 -0_-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location

20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq

Cl BLV\ /@ch
WSl
I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

* You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already -

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

¢ If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

K Yes, I am willing to answer questions.

O] No, I am not willing to answer any questions.

(b)(6)(b)(7)(C)

Signature of Interviewee

M(0)(6), (B)T7)(C)

Printed name of Investigator

For Orric (st 604 26-AGEITBDN-GID:ROI 19700

Exuimir |25
ACLU-RDI 5564 p.207 000361



052 07 CclD789 23678
0 -0_-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location

20™/1149™ Military Police Detachment (CID)

| \ 50‘;\ @é’ Camp Cropper CID Office
Camp Cropper, Iraq
o5t
I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

* You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

* If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

=g Yes, [ am willing to answer questions.

O] No, I am not willing to answer any questions.

—S_ignature of Interviewee gy - :
pe(0)(6), (0)(7)(C)
I(b)(6), (b)(7)(C)
Printed name of Investigator
For oFFWﬁm ROI 19701
EXHIBIT |72 b

ACLU-RDI 5564 p.208 000362




npeg2 07 CID789 23678
0 -0 -CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location

20"/ 1149™ Military Police Detachment (CID)

\ 2L B(N/\ %8 Camp Cropper CID Office
Camp Cropper, Iraq

VaRte
I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

* You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Vi Yes, I am willing to answer questions.

] No, I am not willing to answer any questions.

Signature of Interviewee

, (0)(7)(C)

I (0)(6). (D)(7)(C)

Printed name of Ingator

(b)(6), (B)(7)(C)

For Orric1alDlon@4-26ACLUDDIILCID ROI 19702

ExuiBiT |2 7
ACLU-RDI 5564 p.209 000363



ACLU-RDI 5564 p.210

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20"/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
| /SC;J\_ PE Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq
[P
[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Yes, I am willing to answer questions.

O No, I am not willing to answer any questions.

(b)(6)(b)(7)(C)

Printed name of Interviewee
Mr

(b)(6), (b)(7)(C)

Printed name ot Investigator

0 -0_-CID789

g8(b)(6), (b)(7)(C)

23678

For Orriciy 1 al@4267AELU.DDH.CID ROI 19703

¢
ExHiBIT |2

000364



N062 07 CiD789 23678
0 _-0_-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/1149™ Military Police Detachment (CID)

| B( A )Z)E; Camp Cropper CID Office
Camp Cropper, Iraq

[PTF

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, [ want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

4 Yes, I am willing to answer questions.

O No, I am not willing to answer any questions.

Signature OI Lnierviewee

o b)(6) (b)(7)(C)
(b)(6). (B)(7)(C)

Printed name of Investigator

For Orricial \DDEREID: ROI 19704
ExmiBitT | 271 29

ACLU-RDI 5564 p.211 000365
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062 07 ClD789
0 _-0_-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location

20™/1149™ Military Police Detachment (CID)

|4 \) on 08 Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq
Pad 7

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, | want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Yes, I am willing to answer questions.

O No, [ am not willing to answer any questions.

(b)(6), (b)(7)(C)
/s
Printed name of Investigator

FOR OFFICIA 1: ROI 19705

EXHIBIT |50

000366

23678



Q062 07 CD789 2367u

-0 -CID789
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING
Date and Time Location
| 20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
LY )M e Camp Cropper CID Office
\ SZ) ij Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, | want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that vou say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

¢ If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

E’ Yes, I am willing to answer questions.

/P&fb, I am not willing to answer any questions.

Doesns Vrow, \'\ow o ok namce
Signature of Interviewee Printgd

(b)(6), (B)(7)(C)

Printed name of Investigator

For Orricial @dor041 2 6. ACLY-DBH<CH ROI 1@?06

EXHIBIT
ACLU-RDI 5564 p.213 000367




062 67 CID789 23678
0____-0_-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location

20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)

‘% )w\ ¢Do Camp Cropper CID Office
Camp Cropper, Iraq
| 426
[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

* You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

&1 Yes, I am willing to answer questions.

] No, I am not willing to answer any questions.

Signature ot Interviewee

(b)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

For Orriciafl@xir041 26:ACEHDBIRGID ROI 19707
— 132~

EXHIBIT .
ACLU-RDI 5564 p.214 000368




ROI NUMBER

AGENT’S INVESTIGATION REPORT 0062-07-CID789-23678

CID Regulation 195-1
PAGE 1 OF 4 PAGES
DETAILS

About 0933, 15 Jan 08, SA d assisted by Mrs \HASRAIOAS: (e rvicwed Mr. (b)(6), (b)(7)(C)
(b)(6), (b)(7)(C) (QIONC(®M who signed a Notification Before Questioning and agreed to
answer questions. Mr AUSQNOIE stated there was no new news from the compound about the man’s death.

About 1000, 15 Jan 08, SARMEEN assisted by Mrs SN interviewed Mr. [(BIONOIGIO)

RICARINE N Y@ (O] ho signed a Notification Before Questioning and agreed to answer questions.
Mr [WQIQRAWIWI®) stated he slept in Building 4 and that he had arrived in Compound 1 the night prior to the
incident. Further, Mr. tated he never met the victim and all he can remember about that morning
was the chief called headcount really early, so they all went outside to pray and were told to go to the Rec
Yard. He stated they were told the victim died of a heart attack.

About 1020, 15 Jan 08, SANSEEN assisted by Mrs. EIQEQ@@interviewed Mr. [IONO DG

DIONOMIOHROONOI@I®E who signed a Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. Mr. SEBMER stated he lived in Building 3 and had arrived somewhere around the first week of
November. Further, Mr. SRR t3tcd he never met the victim and had seen him around the compound
shortly after he had arrived. He stated the morning of the incident they were called for headcount where
they all went to the Rec Yard and found out that someone in the other building had died.

About 1041, 15 Jan 08, SA RN assisted by Mrs.[QIQHOIE) interviewed Mr.[(IOXOINIG)
WIONOOOREOIONOIOGI v ho signed a Notification Before Questioning and agreed to
answer questions. Mr. RUQARIRIRtated he lived in Building 4 and remembered being called for headcount
early in the morning. Due to the early count, Mr.w got up and went to the WC and then went to

go pray. Additionally, Mr.SUCE (‘(’85(76))(%)( ates when he was in the Rec Yard, is when he found out that
someone in Building 1 died. Mr ’ il closed the interview by stating he never met the victim and

never saw him.

About 0914, 21 Jan 08, SA [REREREEssisted by Mrs. i interviewed Mr. (QIONIG(®)

WIONO GO WONC(GNY who signed a Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. Mr. SUGII®) stated he slept in Building 1 and slept in the back left corner. He stated he did
not hear any type of arguing or quarrel from the location of where the victim was found. Further, Mr.

stated he was awoken for headcount by the chief who came and told everybody top get up and
go to headcount. Mr.[DIONOI@I®)stated on the way out the door he saw the victim lying on the mat next
to the door with a blanket over his head. Additionally, Mr. tated he slept next to ISNs

R Vi DIONOIE® stated he did not have anything to do with the death of the victim.

About 1004, 21 Jan 08, SA R assisted by Mrs SERIREE interviewed Mr. (QIORQIG(OMEONQKIE
DIONOIE  ho signed a Notification Before Questioning and agreed to answer questions. Mr. [N
stated he slept in Building 4 and was awoken by the chief for headcount sometime after the lights came on.

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
Camp Cropper CID Office, 1149%/20™ MP DET (CID)

IN(b)(6),(b)(7)(C),(b)(7)(F) Camp Cropper, Baghdad, Irag APO AE 09342

DATE EXHIBIT

5 ACEU*DDII CID ROF19708

ACL et GGG 000369




ROI NUMBER

AGENT'’S INVESTIGATION REPORT 0062-07-CID789-23678

CID Regulation 195-1
PAGE 2 OF 4 PAGES

DETAILS

Further, Mr. stated he had heard somebody in the other building was sick and he didn't realize the
extent until he was carried out by the Americans. Mr. BRSNS stated he slept next to ISN (RN

About 1040, 21 Jan 08, SA N 2ssisted by Mrs. SR interviewed Mr. [QIONBOIGIE) '

(0)(6). GXTCYDb)(6), (b)(7)(C) who signed a Notification Before Questioning and agreed te answer
questions. Mr. B <tcd he slept in Building 4 and was awoken for headcount sometime in the
morning before prayers. Further, Mr. [l ated the chief had stated somebody was sick or dead and
everybody had to go to the Rec Yard for headcount, so that the Americans could come inside and check the
man. Additionally, Mr.stated that later on after the incident, he heard that the man was killed.

About 1055, 21 Jan 08, SA BB assisted by Mrs EaMRinterviewed Mr. [QIONOIGO(®)
RRIOREIOIONOI®I +ho signed a Notification Before Questioning and agreed to answer

questions. Mr. SikRalstated he was chief ((N(REIEI(®) food custodian and was in charge of food

distribution and slept in Building 3. Mr. ElSlN also stated the morning of the incident he was called to go
to headcount by the chief. Further, Mr SMstated he asked why and the chief said because somebody
was sick in another building. Mr [SSSSMEN then stated why don't they just carry him up to the sally port and
the Americans can help him. Mr. stated that the chief advised him that the person was in bad shape,

o everybody went to the Rec Yard for morning prayers, after which he distributed the food. In closing, Mr.
Wstated he doesn't really know if the man died from natural causes or if he was killed.

About 1030, 24 Jan 08, SA SRS received the DNA Branch Final Report, number 2007-469-A1, 15 Jan
08, from the MNC-I Law Enforcement (GS) Forensics Laboratory, Camp Victory, Iraq APO AE 09342. A
review of these reports showed no foreign DNA was found on the victim. The report stated multiple
contributors of DNA were discovered on the cane, none of which were the victim or previously submitted
profiles.

About 0932, 28 Jan 08, SA NN 2ssisted by Mrs. SQNOIOE: 1 tcrviewed Mr. [(BIONOIRIO)

LDIOIOMODONOIGI(GOEE vho signed a Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. Mr S tated he slept in Building 2 on the night of the incident. Further, Mr.tatd he
woke around 0300 and went to the WC and around 0400 the lights came on. Additionally, Mr. i lated
that the chief called for everybody to go to headcount, due to a sudden emergency. Mr.{jjjiilkhen stated he
heard someone was sick in another building and had died of unknown causes.

About 0951, 28 Jan 08, SA N assisted by Mrs.[RIBAR® interviewed Mr. (SIS

BN OIONOIOIONN o signed a Notification Before Questioning and agreed to answer questions.
stated he slept in Building 2 on the night of the incident and had only arrived in Camp Cropper

(b)(6), (b)(7)(C)

(b)(6). (b)(7)(C)]

Mr.
at 1200 the day prior on 25 Nov 07. Mr hiso stated he did not know the man who had died, nor had

he ever met him. He stated he was awoken by the chief for headcount really early in the morning and

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
Camp Cropper CID Office, 1 149"/20™ MP DET (CID)

Camp Cropper, Baghdad, Irag APO AE 09342

DATE EXHIBIT -

5 ACLU'DDII CID ROE 19709

000370
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thought it was like Camp Bucca, except that the American Soldiers came into the compound and started

going from building to building. At this point, Mr. knew something was wrong. He stated he did
not know what had happen until the chief told him that someone was dead.

About 1010, 28 Jan 08, SA EEEEEE-ssisted by Mrs. QIO interviewed Mr.[(IONREIGDO)

RS OIONOIOIONN ~ ho signed a Notification Before Questioning and agreed to answer questions.
Mr stated he slept in Building 4 and was the Medical Speakers Assistant in the compound.
Additionally, Mr. tated they were preparing to go out for prayer when the chief came to the
building and told us to go to headcount instead. He stated he was astonished and asked why they had to go,
which the chief replied they just had to. Further, Mr. RS stated he then went to the WC and started to
get ready for prayers and this was when he saw the Americans entering the compound. Mr.stated
he asked what was happening and was told that a man in Building 1 was really sick and might be dead. He
stated some detainees said he was sick others said he was dead for other reasons.

About 0920, 30 Jan 08, SA RSN assisted by YIR] (0)(6), ()(7)(C) Nt BN (b)(6), (b)(7)(C)
LIOROOE )N @O ho signed a Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. Mr. AR stated he slept in Building 2, at the time of the incident. He stated that all he
knew was that a man in Building 1 had died and he was awoken by the compound chief early that morning
for headcount. Additionally, Mr. i saksgstated nobody in the compound was talking about the man’s

_death.
About 1002, 30 Jan 08, SA [ ssisted by Mrs [RIBNOBI®interviewed Mr. (SIS

who signed a Notification Before Questioning and agreed to answer

asked to be placed in to Building 1, due to it appearing to be more age appropriate to him. Additionally, Mr.
stated that was the last time he spoke with the victim and the next thing he knew, he found out that
Mr. AHMAD was dead. He stated his initial contact was the first and only time he spoke with Mr.
AHMAD.

About 1105, 30 Jan 08, SA SR 2ssisted by Mrs.[(IQEOIS interviewed Mr. (SIS

who signed a Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. Mr. SOOI ted he did not remember what building he slept in or what had occurred during
that time due to short term memory loss from an injury suffered prior to being detained. He stated he
remembered hearing about a man who died and that was all he could remember.

About 1146, 30 Jan 08, SANERE assisted by Mrs [IOXOE® nterviewed Mr. [((QIINDIGN®

QIONOIGIOJIMIIED(® who signed a Notification Before Questioning and agreed to answer

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION .
Camp Cropper CID Office, 1149"/20™ MP DET (CID)

NIN(D)(6),(0)(7)(C),(b)(7)(F) Camp Cropper, Baghdad, Iraqg APO AE 09342

DATE EXHIBIT

2-L.-0126 AcCLUDBII CIp ROI%19710

Wmm\'m
000371
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AGENT'S INVESTIGATION REPORT 0062-07-CID789-23678

CID Regulation 195-1
PAGE 4 OF 4 PAGES

DETAILS ' ]
questions. Mr stated he slept in Building 3, when the incident occurred. Further, Mr.
stated that was all he remembered and that was all he wanted to say. Mr. RRIMER-l0sed by stating he did
not know how or why the man died and he didn't know him anyway. ///Last Entry///

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
, Camp Cropper CID Office, 1149"/20™ MP DET (CID)
IN(b)(6),(b)(7)(C),(b)(7)(F) Camp Cropper, Baghdad, Irag APO AE 09342

DATE EXHIBIT

6 ACLU’DDII CID RO 19711
A ) ENT-SEN E

000372



062 07 Cl1D789 23678

-0__-CID789
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING
Date and Time Location
20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
| S \BZV\ @9 Camp Cropper CID Office

, Camp Cropper, Iraq
a3

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

* You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now. you may stop answering questions at any time.

Yes, I am willing to answer questions.

willing to answer any questions.

Py (b)(6), (b)(7)(C)
Printed name ot Investigator

D ROI 19712

Exuipir |24

ACLU-RDI 5564 p.219 000373




(b)(6), (b)(7)(C)

02 07 Cc\D789 23673
0 -CID789

0

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office

(S Jdon 693
| ppd

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

Camp Cropper, Iraq

questions, I want to be sure you understand the following:

|3

* You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e [f you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e [f you decide to speak with me now. you may slop answering questions at any time.

/
/ . . .
!2 Yes, I am willing to answer questions.

bwer any questions.

(b)(6)(b)(7)(C)
. oo

b)(6), (b)(7)(C)
0. OX

Printed name of Investigator

Fororrent0:40:0426.ACLELH DD INCID ROI 1 7513

EXHIBIT

ACLU-RDI 5564 p.220 000374
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location

20™/1149™ Military Police Detachment (CID)

1S 36\/\ 48 Camp Cropper CID Office
Camp Cropper, Iraq
173 b

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

* You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not "»ve to speak to me now.

o If you do speak with me, anything that v.»u sy may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

o If you decide to speak with me now, ya ;uay slop answering questions at any time.

P
e
ﬁ Yes, I am willing to answer questions.
&

Pl

] No, I am not willing to answer any questions.

Signature of | ———

IS5\ (b)(6), (b)(7)(C)I

()(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

FoROFFeTHBrie-04-26-ACLLLDDIHGID ROI 19714

EXHIBIT
ACLU-RDI 5564 p.221 000375
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NOTIFICATION BEFRE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office

\s den gD?)
g\

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

Camp Cropper, Iraq

questions, [ want to be sure you understand the following:

* You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not hi 2 to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that v say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you 1i:::v stop answering questions at any time.

A Yes,Iam willing to answer cuc- ns.

] No, [ am not willing to answer w.iiy questions.

(b)(6)(b)(7)(C)

W(5)(6). (D)X )(C)
% 1) 6). (b)(7)(C)

(b)(6), (b)(7)(C)
=

Printed name of Investigator

OR UFTTC DDHCID ROI 1[%,{715

EXHIBIT
ACLU-RDI 5564 p.222 000376
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-0__-CID789
NOTIFICATION BEF . (E QUESTIONING
Date and Time Locatic
20™/1 " Military Police Detachment (CID)
&2
2| Jdon ¢U Camp C pper CID Office
; Camp ¢ pper, Iraq
1Y
I am a criminal investigator with the Um. @ States military. Before I ask you any

questions, [ want to be sure you understand th.- Jollowing:

¢ You do not have to answer any question - say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, youdo not I = ‘o speak to me now.

e If you do speak with me, anything that v¢ v may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you ..  siop answering questions at any time.
A Yes,Iam willing to answer g ons.
[J  No,Iam not willing to answer . - questions.

(b)(6)(b)(7)(C)

I 5)(6). (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

—Ferorrend0da0426 ACLUHDDENCID ROI 19716
EXHIBIT 139
ACLU-RDI 5564 p.223 000377



Viagg2 07 CID789 23678

-0_ -CID789
NOTIFICATION BEF 7.+ QUESTIONING
Date and Time Loc:
20™ . "'Military Police Detachment (CID)
2 R @8 Camp ¢ poer CID Office
Camp ¢ er, Iraq
|
[ am a criminal investigator with the . ~tates military. Before I ask you any
questions, I want to be sure you understana i foliowing:
¢ You do not have to answer any question 1y anything. Even if you have already
spoken to other authorities, you do not speak to me now.
¢ If you do speak with me, anything that - ' may be used against you in a court in
the United States or Iraq.
e If you decide to speak with me now, y - _op answering questions at any time.

g Yes, I am willing to answer S
O No, I am not willing to ansv. . - uestions.

Signature of Interviewee Pringg

Mr (b)(6) (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

Eor Oeeicidd 0:160426-ACEY-DBH-C1D: ROI 19717

ExumiT 13 1 i
ACLU-RDI 5564 p.224 000378




~-0__-CID789
NOTIFICATION B ¢ UESTIONING
Date and Time Loc::
20™ Military Police Detachment (CID)
Camy '+ C1D Office
don #2
Cam; ¢ v, fraq
PP
I am a criminal investigator with the ! .ates military. Before I ask you any
questions, I want to be sure you understane . Sowing:
e You do not have to answer any quest « v anything. Even if you have already
spoken to other authorities, you do not ‘neak to me now.
o If you do speak with me, anything tha 2o e used against you in a court in
the United States or Iraq.
e If you decide to speak with mic now, y: -~ onswering questions at any time.

LZT Yes, I am willing to answer

O] No, I am not willing to ansv. .. TURRSHTN

(b)(B)(D)(7)(C)
Pringed

R (0)(6), (O)(7)(C)
R(b)(6). (b)(7)(C)

(b)(6) (b)(7)(C)
ud name of Investigator

For Oericn 101004 -26-AGEY-BDILGID ROI 19718

ExnimiT M9
ACLU-RDI 5564 p.225 000379
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~-0__-CID789
NOTIFIC.;TION B Qt  "IONING
Date and Time Loc )n
20" 114 ) v Police Detachment (CID)
) J Can . rC  Difice
0’2 un ﬂ 4 Car
77508
I am a criminal investigator with the itec  at mlitary. Before I ask you any
questions, I want to be sure you understan: ¢ n
¢ You do not have to answer .1y quest = ng. Even if you have already
spoken to other authorities, voudone .ve  po 0 me now.
e If you do speak with me, arthing tha - m - used against you in a court in
the United States or Iraq.
e If you decide to speak with ;.. now, y. na 2ring questions at any time.

@) Yes, I am willing - answer

] No, [ am not willing to ansy an -

onencis 010426 ACLU-DDI
$CID ROI 19719

EXHIBIT

ACLU-RDI 5564 p.226 000380
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FOR OFFIAEESEUNTY = FTOU0

DEPARTMENT OF THE ARMY
Muiti-National Corps - Irag
Law Enforcement (GS) Forensics Laboratory
Camp Victory, lraq
APO AE 09342

" 15 January 2008

MEMORANDUM THRU

LABCRATCORY COORDINATOR, MNC-I LAW ENFORCEMENT FORENSICS
LABORATCRY (GS), PROVOST MARSHAL
MNC-I, CAMP VICTORY, IRAQ, APO AE (09342

ror: sa[(DIONOAE)

SUBJECT: DNA - Final Report
MNC-T Case Number: 2007-0469 & 2007-0469-A1
Submitter Number: 0062-07-CID789-23678

EXHIBITS:

1. Reference standard, ISN(item 1 of 5, vn 1026-07)
2. Swab, head of penis (item 1 of &, vn 1026-07)
3. Swab, scrotum {item 1 of 5, vn 1026-07)
4. Cane (item 2 of 5, vn 1026-07)
10.Reference standard, ISN

{item 1 of 1, vn 1037-07; 2007-0469-Al)

FINDINGS:

1) The DNA profile obtained from the head of the penis (exhibit
2 5 / i b et ()(6). (D) RS TV
12} and the scrotum {exhibit #3)} of LSN-lS attributable
to 1sN DEHREE therefore, no DNA foreign to ISN [ Was
obtained.

2) A mixture of DNA profiles from multiple contributors was
obtained from the bottom of the cane {exhibit #4 - area #1).
The comparison of this DNA profile to the DNA profiles of 1SN
and 15N RN was inconclusive.

3) A mixture of DNA profiles from multiple contributors was
obtained from the handle of the cane {exhibit #4 - area #2).
ISN is excluded as a possible contributor to this
mixture. ISN an not be excluded as a possible
contributor to this mixture.

4) DNA profile results will be retained for comparison purposes.

FOR QEEICIAM=—SETNLY - FOUO 1 of 2

L GIP, RO} 19720
ACLU-RDI 5564 p.227 000381
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FOR OFFIC - FOUO
FICI-PMO

SUBJECT: DNA - Final Report
MNC-I Case Number: 2€07-0469 & 2007-0469-A1
Submitter Number: 0062-07-CID789-~23678

FINDINGS, cont’d:

5) A portion of the DNA extracted from each exhibit was amplified
using the Polymerase Chain Reaction (PCR) and typed at loci
DES1179, D21811, D78820, CSF1pPO, D3Si358, THO1l, D138317,
D16S539, D251338, D195433, vWA, TPOX, D18S51, Amelogenin,
D5S818 and FGA using the Identifiler™ PCR Amplification and
Typing Kit.

6) Disposition of the remaining submitted exhibits, which were
not consumed during the course of laboratory examinations,
shall be in accordance with submitting agency requests.

FOR OF NLY - FOUC 2 cf 2

rocek0:L-0126 ACLU DDII CID ROl 19721
or ial Use Only

ACLU-RDI 5564 p.228 Law Enforceniient Sensitive EXHIBIT | /800382




o
(&)
L |

g7 clD789 2:
-0__-CID789

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location

20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)

) Camp Cropper CID Office
20 danr @8 p-IOPP
Camp Cropper, Iraq

»I32

I am a criminal investigator with the United States military. Before 1 ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

A Yes, 1am willing to answer questions.

not willing to answer any questions.

dignature ol Interviewec

ISN: (b)(6) (b(b)(6), (b)(7)(C)

(b)(6), (B)(T)(C)|

Printed name of Investigator

For Orricial Oxl04.26+AG U BDINCID ROI 1 9722

EXHIBIT
ACLU-RDI 5564 p.229 000383

[
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"0 _‘cip1sy

NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location

20™/1149™ Military Police Detachment (CID)

b 3 p(b Camp Cropper CID Office
N
Camp Cropper, Iraq
QDOLS )

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, [ want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

@/ Yes, I am willing to answer questions.

] No,Iam not willing to answer any questions.

Prir

Mr (b)<6> ONC)

(b)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

(b)(6), (b)(7)(C)

For OrriciAl, H:C€1D:- ROl 1 ?7,,?3

ExumiT | "'
ACLU-RDI 5564 p.230 000384
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-0 -CID789
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING
Date and Time Location
20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
29 A pg Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq
gl &
[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, [ want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

[7] Yes, I am willing to answer questions.

[] No, I am not willing to answer any questions.

Signature of Interviewee

P (0)(6). (B)(7)(C)

Printed name of Invetgator

For Orric1AL Qs \DDHE1D: ROI 19724
Exuiit / 19

ACLU-RDI 5564 p.231 000385
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-0 -CID789
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING
Date and Time Location
20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
20 o ¢ 8 Camp Cropper CID Office
Camp Cropper, Iraq

paa@
[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

[A  Yes, I am willing to answer questions.

] No, I am not willing to answer any questions.

Signature of Interviewee

B (6)(6). (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

For 01014 0sk 0426 ACTU-DDH-CID:-ROI 19725

EXHIBIT

ACLU-RDI 5564 p.232 000386
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING
Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
3¢ 30\ 4 (?)8 Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq

o0 9

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, [ want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

E]/ Yes, I am willing to answer questions.

] No, I am not willing to answer any questions.

B (5)(6). (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

FOR orricial Wﬂ ROI 1 ?7%6

ExuiBIT ! '/
ACLU-RDI 5564 p.233 000387
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING
Date and Time Location
20"/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
30 ) ) ¢(5 Camp Cropper CID Office

\ P Camp Cropper, Iraq
\@5

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

[ Yes,Iam willing to answer questions.

gswer any questions.

(b)(6)(b)(7)(C)

Signature of Interviewee

9 (6)(6), (6)(7)(C)

Printed name of Investigator

FOR OFFICI U'DDECIDEROI 1 9;37

EXHIBIT

ACLU-RDI 5564 p.234 000388
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-0 -CID789
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING
Date and Time Location
20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office

K
2’? 36»“\ p Camp Cropper, Iraq
WM

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

‘ Yes, I am willing to answer questions.

O No, I am not willing to answer any questions.

B ()(6). D))
Printed name of Investigator

ForR O
or OrrICIAf D NG TD: %}gllm;l ﬁ?a?S

ACLU-RDI 5564 p.235 000389



RO! NUMBER

AGENT’S INVESTIGATION REPORT 0062-07-CID789-23678

CID Regulation 195-1
PAGE 1 OF 2 PAGES

DETAILS
About 1027, 6 Feb 08, SA
(b)(6), (b)(7)(C (b)(6), (b)(7)(C)

(b)(6), (b)(7)(C)

assisted by Mrs [ 1 terviewed Mr. ((QIONG)@(®)

who signed Notification Before Questioning and agreed to answer questions.
stated there was no change from his prior interview and still had no new information for this
investigation.

About 1118, 6 Feb 08, SA RN assisted by Mrs RN interviewed Mr.[QIONOIGO®)

(b:x :)(7):(19)(6), [OIGION v ho signed a Notification Before Questioning and agreed to answer questions. Mr.
QIORBIRIS i he had no new information to provide in concern to the death of the man. He did provide
other individuals who slept in his building at that time. ISN's (QICUXCIEI(®) and

were all present in his building at the time of the incident.
About 0935, 10 Feb 08, SARMMNassisted by Mrs BRI nterviewed Mr.[(QIONBIW®)

(b)(6), (b)(7)(C) (lb)((‘6)% OIQIEGMN v ho signed a Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. Mr SRR <t d he had nothing new to add since his previous statement was given. He
stated he did not know who killed Mr. AHMAD, nor was he involved in the planning or the carrying out of
the incident.

About 1329, 18 Feb 08, SAJKRIREN assisted by Mr [QIONOI@® Interpreter, L3 Communications, Camp
Slayer, IZ APO AE 09342, interviewed y(b)(6), D)(T7)C) who signed a Notification
Before Questioning and agreed to answer questions. Mr. ’ stated he did not have anything new to add
to this investigation and there were no changes from his previous given statements.

About 1409, 18 Feb 08, SA BB assisted by Mrinterviewed Mr.
B OIONOIGIOM vho signed a Notification Before Questioning and agreed to answer questions.

Mr. SURBIBR (.4 he had nothing new to add to this investigation and did not want to add or change any
information provided in previous interviews.

0956, 22 Feb 08, S ARMMMMAR-ssisted by Mrs.interviewed Y (b)(6), (b)(7)(C)

DIOAOIGIEM vho signed a Notification Before Questioning and agreed to answer questions.
Mr RO st7ted Mr. AHMAD did spend most of his time in the building and there were two other
detainees that he spent a lot of time with. He stated that ISNs{jlllaEend MERRM spent most of their time
with Mr. AHMAD while he was there.

About 1059, 22 Feb 08, S RMMME 2ssisted By Mrs SN interviewed Mr. (QUCNCIG(S)

(}?)(6), ®U(7)CO) who signed a Notification Before Questioning and agreed to answer questions. Mr.
AR stated he did not have anything new to add to this investigation and stated he was not involved in

or participate in the planning of the incident. Furthermore, he stated he did not know who was involved.

ADOU
(b)(6), (b)(7)(C)

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
Camp Cropper CID Office, 1149™/20™ MP DET (CID)

IN(b)(6),(b)(7)(C),(b)(7)(F) Camp Cropper, Baghdad, Irag APO AE 09342

DATE EXHIBIT

 ACLU'DIII CID ROI 19729

000390




ROI NUMBER

AGENT'S INVESTIGATION REPORT 0062-07-CID789-23678

CID Regulation 195-1
PAGE 2 OF 2 PAGES

DETAILS

About 1007, 27 Feb 08, SA R assisted by Mrs SiiMinterviewed Mr.[(QIONOIGIORIRES

RIOROBI® who signed a Notification Before Questioning and agreed to answer questions. Mr.

he did not participate in the incident that occurred on 26 Nov 07. He stated he was called out around 0100,
p p

26 Nov 07, to go to the IHA, to be interviewed by other American Soldiers. Mr B 150 stated he did not
hang around with the victim and barely knew him. He stated the group he was in consisted of ISNs
(b)(6), (b)(7)(C) (Released), d RN /1 ast Entry///

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZAﬂON
Camp Cropper CID Office, 1149"/20" MP DET (CID)

IN(D)(6),(b)(7)(C),(b)(7)(F) Camp Cropper, Baghdad, Irag APO AE 09342

DATE EXHIBIT

b ACLU'DDII CID ROt 19730
TOREREEEE 000391
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-0__-CID789"
NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING
Date and Time Location
’ 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
(p C(if) 08 Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq
1027
| am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, [ want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

f Yes, I am willing to answer questions.

] No,Iam not willing to answer any questions.

Signature oI'lniervicwee

(b)(6), (B)(7)(C)

Printed name of Investigator

For Orriciafl 1D ROI 1 731

ExHiBiIT ' 7Y \
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING
Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office

o ket g
18

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

Camp Cropper, Iraq

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

¢ If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now. you may stop answering questions at any time.

[4" Yes,Iam willing to answer questions.

[

to answer any questions.

Signature of Interviewee

FOR OFFICIA R DHCHID:ROI 1 9/732

ExHiBIT! 2 2~
ACLU-RDI 5564 p.239 000393
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING
Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
/¢ fFee /08 Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq
ga3s
I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Yes, I am willing to answer questions.

[] No, I am not willing to answer any questions.

(b)(6)(b)(7)(C)

Signature ‘of Interviewee -6) , b) (7) (C)
(b)(6). (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

ExXHIBIT

ACLU-RDI 5564 p.240 000394
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING
Date and Time Location
c 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
> Q
[ ?) ed @p Camp Cropper CID Office
_ Camp Cropper, Iraq
\239

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any queStiOn or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

|Z/ Yes, I am willing to answer questions.

[1 No,Iam not willing to answer any questions.

(b)(6)(b)(7)(C)

¢ of Interviewee

Signature of Interviewee

(b)(6), (b)(7)(C) )O), OXHO)
Prmted name of Investigator '
WI& ROl 19734
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING
Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
& EB ,CB Camp Cropper CID Office
Camp Cropper, Iraq

|4
] am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

M Yes, I am willing to answer questions.

] No, I am not willing to answer any questions.

(b)(6)(b)(7)(C)

i(b)(6), (b)(7)(C)

)6, B)7)O)

Printed name of Investigator

FOR OFFICI DDHCID:=ROI 1 9,76)35

EXHIBIT |>

ACLU-RDI 5564 p.242 000396
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/1149™ Military Police Detachment (CID)

;; ‘ R dg Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

M Yes, I am willing to answer questions.

] No, I am not willing to answer any questions.

(b)(6), (b)(7)(C)
A

Printed name of Investigator

For OFrFiciAd iILGiD ROI 1 ’9/7(/.;36

EXHIBIT '™
ACLU-RDI 5564 p.243 000397
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING
Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
4] ‘:2-5 pff Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq

105G

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Yes, I am willing to answer questions.

] No, I am not willing to answer any questions.

(b)(6)(b)(7)(C)

Signature of Intervicwee

B0)(6). (D)H(C)
(b)(6). (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

For orricil Oclo4-26-AGEUERDILCID ROI 197 7

ExHIBIT ! 7
ACLU-RDI 5564 p.244 000398
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office

23 Ser #8
>

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

Camp Cropper, Iraq

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Yes, I am willing to answer questions.

[J  No,Iam not willing to answer any questions.

Signature of interviewee

(b)(6), (b)(7)(C)

P(b)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

For 0rpicn 10401 26-ACHUDIIRGID ROI 19738

EXHIBIT / N
ACLU-RDI 5564 p.245 000399



ROI NUMBER

AGENT’S INVESTIGATION REPORT 0062-07-CID789-23678

CID Regulation 195-1
PAGE 1 OF 2 PAGES

DETAILS

About 0939, 3 Mar 08, SA SN assisted by Mrnterviewed r(b)(6), (b)(7)(C)
(ONOI@®) vho was read the Notification Before Question, but refused to sign. M. RSIUR i
agree to answer questions. Mrdamantly denied any involvement in the incident. At 1045, Mr

stated he had nothing else to say to this agent and terminated the interview. Mr. stated he
did not sleep in Building 1, but instead slept in Building 3.

About 1143, 18 Mar 08, SA BRI c oordinated with i (b)(6), (b)(7)(C) Liaison, Central
Criminal Court of Irag, TF 134, International Zone, Baghdad, Iraqg APO AE 09342, who provided the final
Autopsy Examination Report, number ME07-1324, from the Armed Forces Institute of Pathology, Office of
the Armed Forces Medical Examiner, 1413 Research Boulevard, Building 102, Rockville, MD 20850,
pertaining to Mr AHMAD. A review of the report revealed the cause of death was listed as multiple blunt
force injuries and the manner of death was reported has homicide.

About 0950, 20 Mar 08, SAJRMBEEEE with assistance from Mrs.nterviewed 18 (b)(6), (b)(7)(C)
(b)(6)" DHRERONOOIGI o was read the Notification Before Questioning and agreed to answer

questions. Mr R stated he was in Compound 1C and slept in the same building as the victim, but did
not see, nor hear anything in reference to his murder. He stated he slept on the right side of the building,
approximately one third of the way down. Further, Mr BRI stated that he wakes up early in the morning
to be one of the first in line to use the bathroom (WC) and clean up before Morning Prayer and breakfast. He
stated that he did not notice the victim lying by the front door when he left the building. However, Mr.
id state that ISN has been in the compound the longest and knows everything that goes on
in the compound. Mr| stated that he knows who is on the Shari’a Court and who places orders for
everything that happens in the compound. Additionally, Mr.tated that the people in the compound
go to sleep every night afraid to close their eyes, due to not wanting to be beaten. He feels the people
responsible should be caught, so no one else is killed.

About 1020, 21 Mar 08, SA BRI with assistance from Mrs SN interviewed Mr. [DIONOIOIE)
(b)(6), (b)(7)(C) ‘
to answer questions. Mr.
Compound 1C. Mr. SUQRCIRI®) <tated the moming the victim died, he awoke when the lights came on and
went to the W/C to clean up before Morning Prayer. He stated that he was in the prayer area, which is
between Buildings] and 3, when the compound speaker came up to the compound chief (ISN R ho
was next to him and started talking to the chief softly. Mr [QIOKOIOI®) stated that the speaker and chief then
left to go towards Building 1. Further, Mr.mstated that he then noticed the chief walk towards the
sallyport area of the compound and shortly after he heard the chief calling for a headcount. 1514 (0)(6), (D)(7)(C)
stated that the headcount was not normal practice and knew something was the matter. He stated that
everyone was gathered into the Rec. Yard, while he observed several Americans come into the compound.
Mrw stated that other detainees were talking about someone in the compound being sick. Mr.

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
Camp Cropper CID Office, 1149"/20" MP DET (CID)

Camp Cropper, Baghdad, Irag APO AE 09342
DATE EXHIBIT

y ACEU'BDII CID ROI 19739

ORCEMENT SENSITIVE

000400



ROI NUMBER

AGENT’S INVESTIGATION REPORT 0062-07-C1D789-23678

CID Regulation 195-1
PAGE 2 OF 2 PAGES

DETAILS

QIONOIBNY ;|5 stated that he later found out by the chief, that the person who died in the compound was
killed. Mr. QUQROIIE 1 atcd that after the death, no one in the compound would talk about what had

happened, due to the Investigators pulling detainees for interviews and no one wanting to get involved. He

stated that he did not know the victim, nor did he know why anyone would want to kill him. Mr.

stated that the victim had just transferred from Camp Bucca a few days prior to his death and did not know
why anyone would kill him. Additionally, Mr. SURKUQKRIstated he had been interviewed once prior by CID
and gave the same information to another invesviewed a photo array of the

occupants of Compound 1C at the time of the victim’s death and identified the following detainees as sleeping

in the same building he slept in (Building 3): ISN (OGS

(b)(6), (b)(7)(C)
(b)(6), (b)(7)(C) and RIMRIRIHe also identified the compound chiefs staff
as being: ISN]RASN chi B food distributer), the speaker (unknown ISN)

and (additional translator).

bout 1054, 26 Mar 08, SA REERMIR \ith assistance from Mrs SRR interviewed 1d(b)(6), (b)(7)(C)

OIONOIOIOMI o was read the Notification Before Questioning and agreed to answer questions. Mr.
B tated that on the day the victim was killed, he was being interviewed by JIDC. He stated when he_
returned to the compound later that morning; everyone was already placed into the Rec. Yard. Mr B
verify that he slept in Building 1, in compound 1C, but stated he did not know the victim or where the victim
slept. MrWdid state that ISN [((JION@(®)] ind (SRS slept in Building 1 with him. //Last
Entry///

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
Camp Cropper CID Office, 1149"/20™ MP DET (CID)

Camp Cropper, Baghdad, Irag APO AE 09342
DATE EXHIBIT

6 ACEU'DDII CID ROI 19740
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING
Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
¢3 m o (258 Camp Cropper CID Office

Camp Cropper, Iraq
#a24
] am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

[Z/Yes, I am willing to answer questions.

] No, I am not willing to answer any questions.

(‘7\(:\@'361) ‘o 5\0‘./\,.

Signature of Interviewee

(b)(6). (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

For Orrci.4 0ul6@4- 26 KCEU-DD H-C1D: ROI 1 741

EXHIBIT

ACLU-RDI 5564 p.248 000402
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ARMED FORCES INSTITUTE OF PATHOLOGY
Office of the Armed Forces Medical Examiner
1413 Research Blvd., Bldg. 102
Rockville, MD 20850
1-301-319-0000

AUTOPSY EXAMINATION REPORT

Name: BTB Ahmad, Marwan Taha Autopsy No.: (b)(6)

ISN: (b)(B) AFIP No.: (b)(6)

Date of Birth: |(b)(8) , as reported Rank: Detainee

Date of Death: |(b)(6) | Place of Death: Camp Cropper, Iraq
Date/Time of Autopsy: 28 NOV 2007/1220 Place of Autopsy: Port Mortuary
Date of Report: 23 JAN 2008 Dover AFB, Dover, DE

Circumstances of Death: This approximately 40-50 year old adult detainee, believed to
be (BTB) Marwan Taha Ahmad, at Camp Cropper in Iraq was noticed to be missing from
a mandatory muster. Upon investigation Mr. Ahmad was found without signs of life.
Attempts at resuscitation were unsuccessful. Circumstances surrounding the incident are
currently under investigation.

Authorization for Autopsy: Armed Forces Medical Examiner, per 10 U.S. Code 1471
Identification: Presumptive identification by accompanying reports, identification tags
and documentation. A postmortem dental examination, postmortem fingerprint

examination, and a postmortem DNA sample are taken for profile purposes should
exemplars become available for positive identification.

CAUSE OF DEATH: Multiple blunt force injuries

MANNER OF DEATH: Homicide

and may be exempt from mandatory disclosure under
FOIA. DoD 5400.7R, “DoD Freedom of Information Act Program™, DoD Directive

5230.9, *Clearance of DoD atj i lgage ) - i
5230.29, “Security and Poli Eth:’pgf %Mﬁn limm 1::'! 9743

ACLU-RDI 5564 p.249 Por-Oftichr-Use-omty- i | @0403
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AUTOPSY REPORT (b)(6) 2
AHMAD, Marwan Taha

EXTERNAL EXAMINATION

Injuries will be described in detail in a separate section, and will only be briefly alluded
to in the remainder of the report, for purposes of orientation and completeness. The body
is that of a well-developed, well-nourished appearing, adult male, whose appearance is
consistent with the reported approximate age of 40 to 50-years. The body is received
clad in a white tank top style undershirt pulled above the nipples, a yellow button down
long sleeved shirt, and a single white sock with an alligator logo on the right foot. The
hands are covered with paper bags securcd at the wrists. The remains are 72-inches in
length, and weigh 204-pounds. Lividity is present and fixed on the posterior surface of
the body except in areas exposed to pressure. Marbling is present on the anterior
shoulders and upper arms. Rigor is present to an equal degree in all extremities. The
temperature of the body is that of the refrigeration unit.

The head is normocephalic, and the scalp is covered with straight black hair with
scattered strands of grey, in a male pattern baldness distribution. Facial hair consists of
grey-black stubble. The irides are brown. The corneae are hazy. The conjunctivae are
congested. The pupils are round and equal in diameter. The sclerae are white and without
petechial hemorrhage. The external auditory canals, external nares, and oral cavity are
free of foreign material and abnormal secretions. The ears are unremarkable. The nares
are patent and the lips are atraumatic. The maxillae are palpably intact. The teeth appear
natural and in poor condition. The neck is straight, and the trachea is midline and mobile.

The chest is symmetric. The abdomen is mildly protuberant. The genitalia are those of a
normal adult circumcised male. The testes are descended and free of masses. Pubic hair
is present in a normal male distribution. The buttocks and anus are unremarkable.

The upper and lower extremities are symmetric and without clubbing or edema. The
fingernails are intact, trimmed, and the nailbeds cyanotic.

Identifying marks include a fine 2-inch linear scar on the dorsum of the left hand.

CLOTHING AND PERSONAL EFFECTS

The following clothing items and personal effects are present on the body at the time of
autopsy:

¢ White tank top style undershirt

e Yellow button down long sleeved shirt

+ Single white sock with an alligator logo on the right foot

MEDICAL INTERVENTION

Medical intervention consists of a nasal trumpet in the right naris.

10-1:9128 ASHY PRILGIR RO (18744
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AUTOPSY REPORT ®)6) 3
AHMAD, Marwan Taha

RADIOGRAPHS

A complete set of postmortem radiographs is obtained and demonstrates the following:
e Fractures of the nasal bones
e Multiple rib fractures
e Fracture of the sternum

EVIDENCE OF INJURY

The ordering of the following injuries is for descriptive purposes only, and is not
intended to imply order of infliction or relative severity.

There is a 4 x Y4-inch superficial abrasion of the glabella. A 1-inch subgaleal
hemorrhage is identified on the right frontal scalp without underlying skull fracture.
Fractures of the nasal bones are palpable. Layerwise dissection of the structures of the
anterior neck indicate hemorrhage into the superficial anterior strap muscles (left greater
than right) with an intact hyoid bone and intact thyroid cartilage. Incision and dissection
of the posterior neck demonstrates no deep paracervical muscular injury and no cervical
spine fractures,

There are multiple cutaneous injuries of the torso. There is a faint 1-inch contusion on
the anterior right shoulder. Below the right nipple is a horizontally oriented 5 x 2 '4-inch
contusion. On the mid-upper chest, exiending over the left upper chest is a 6 x 4-inch
contusion with a %: x Y-inch abrasion at the inferior medial margin. There are multiple
contusions on the lower right chest, 1 to 2-inches in greatest dimensions. On the right
inferior lateral chest wall is a 6 2 x | Y2-inch contusion. On the upper abdomen above
the umbilicus is a 5 ¥2 x 7 Y2-inch obliquely oriented (along the 4 to 10 o’clock axis)
contusion with a 7 x Y-inch linear area of sparing along the long axis of the contusion.
There is a 7 x 3-inch cluster of contusions on the inferior left lateral chest wall,
measuring up to ¥z-inches in greatest dimensions. Contused abrasions are noted above
the right and lefi iliac crests measuring 4 x 2-inches and 3 x 1-inch, respectively. On the
right lower back is a 7 x 2 Y2-inch cluster of fine vertically oriented parallel abrasions.
Similarly on the left lower back is a 13 x 2 Y%-inch cluster of fine vertically oriented
parallel abrasions. There are bilateral hemorthoraces (right — 200-milliliters, left — 100-
milliliters). Non-quantifiable hemorrhage is noted on the intact anterior pericardial sac.
There is a 100-milliliter retroperitoneal hemorrhage. There are multiple rib fractures
(right anterior #2-7, left lateral #4-6, left anterior #1-3 and #5). There is a displaced
fracture of the sternum located at the 2" intercostal space. A 2 x 1 ¥ x Y-inch laceration
of the inferior left lobe of the liver is noted adjacent to an intact gallbladder. Focal
hemorrhage is noted on the cortical surface of the right kidney and the mesentery of the
small bowel. Layerwise dissection of the back demonstrates focal subcutaneous
hemorrhage underlying the injuries described above.

Layerwise dissection of the extremities and buttocks demonstrates no evidence of
musculoskeletal injuries.

(.
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AUTOPSY REPORT (b)) | 4
AHMAD, Marwan Taha

INTERNAL EXAMINATION

BODY CAVITIES:

(See above “Evidence of Injury™)

The body is opened by the usual thoraco-abdominal incision and the chest plate is
removed. The vertebral bodies are visibly and palpably intact. No adhesions are present
in the pleural, pericardial, or peritoneal cavities. No abnormal collection of fluid is noted
within the pericardial sac. All body organs are present in their normal anatomic
positions. There is no internal evidence of penetrating injury to the thoraco-abdominal
region.

The subcutaneous fat layer of the abdominal wall is 1 1/2-inches thick.

HEAD AND CENTRAL NERVOUS SYSTEM:

(See above “Evidence of Injury™)

The scalp is reflected. There are no skull fractures. The calvarium is intact, as 1s the dura
mater beneath it. There are no epidural or subdural hemorrhages present. The
leptomeninges are thin and delicate. Clear cerebrospinal fluid surrounds the 1500-gram
brain. The cerebral hemispheres are symmetrical with unremarkable gyri and sulci. The
structures at the base of the brain, including cranial nerves and blood vessels, are intact
and unremarkable.

Coronal sections demonstrate sharp demarcation between white and grey matter, without
hemorrhage or contusive injury. The ventricles are of normal size. The basal ganglia,
brainstem, cerebellum, and arterial systems are free of injury or other abnormalities. The
atlanto-occipital joint is stable.

NECK:

(See above “Evidence of Injury™)

The anterior strap muscles of the neck are homogenous and red-brown with the
previously described superficial hemorrhages. The thyroid cartilage and hyoid bone are
intact. The larynx is lined by intact white mucosa. The tongue is free of bite marks,
hemorrhage, or other injuries.

RESPIRATORY SYSTEM:

The upper airway is clear of debris and foreign material; the mucosal surfaces are
smooth, yellow-tan and unremarkable. The pleural surfaces are smooth, glistening and
unremarkable bilaterally. The pulmonary parenchyma is salmon pink, diffusely congested
and edematous, exuding slight to moderate amounts of blood and frothy fluid. No mass
lesions or areas of consolidation are present. The right and left lungs weigh 400 and 390-
grams, respectively.

10-1-0126 AG}U DDII cﬁ}'ﬁ'ﬁl"ﬁﬁﬂe—*
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AUTOPSY REPORT |(b)(6) | 5
AHMAD, Marwan Taha

CARDIOVASCULAR SYSTEM:

(See above “Evidence of Injury”)

The pericardial surfaces are smooth, glistening and unremarkable. The 420-gram heart is
contained in an intact pericardial sac free of significant fluid or adhesions. The epicardial
surface is smooth, with minimal fat investment. The coronary arteries arise normally,
follow the usual distribution in a right dominant pattern, are widely patent, and without
evidence of thrombosis. Atherosclerotic luminal narrowing of less then 20% involves the
left main, left anterior descending, and right coronary arteries. The myocardium is
homogenous, red-brown, firm and unremarkable; the atrial and ventricular septae are
intact. The walls of the left ventricle, right ventricle, and interventricular septum are 1.5.
0.4, and 1.5-centimeters thick, respectively. The valve leaflets are thin and mobile. The
aorta and its major branches arise normally, follow the usual course and have mild focal
atherosclerotic streaking. The venae cavae and its major tributaries return to the heart in
the usual distribution and are free of thrombi. The renal and mesenteric vessels are
unremarkable.

HEPATOBILIARY SYSTEM:

(See above “Evidence of Injury™)

The hepatic capsule, where uninjured, is smooth and glistening, covering dark red-brown,
moderately congested parenchyma. No mass lesions or other non-traumatic
abnormalities are noted. The gallbladder contains 10-milliliters of green-brown mucoid
bile; the mucosa is velvety and unremarkable. The extrahepatic biliary tree is patent and
without evidence of calculi. The liver weighs 1850-grams.

GASTROINTESTINAL TRACT:

(See above “Evidence of Injury™)

The esophagus is intact and lined by smooth, grey-white mucosa. The gastric wall is
intact and the lumen of the stomach is empty. The gastric mucosa is arranged in the usual
rugal folds. The duodenum, loops of small bowel and colon are unremarkable. The
appendix is present.

GENITOURINARY SYSTEM:

(See above “Evidence of Injury™)

The right and left kidneys weigh 140 and 80-grams, respectively. The renal capsules are
smooth and thin, semi-transparent and strip with ease from the underlying smooth, red-
brown cortical surface. The cut surlaces are red-tan and congested, with uniformly thick
cortices and sharp corticomedullary junctions. The pelves and calyces are unremarkable.
The ureters are normal in course and caliber. White bladder mucosa overlies an intact
bladder wall. The bladder contains approximately 30-milliliters of clear yellow urine.
The prostate is normal in size, with lobular, yellow-tan parenchyma. The seminal
vesicles are unremarkable. The testes are free of mass lesions, contusions, or other
abnormalities.

EXHIBIT__L 6/
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AUTOPSY REPORT (P)(6) | 6
AHMAD, Marwan Taha

LYMPHORETICULAR SYSTEM:

The 160-gram spleen has a smooth, intact capsule covering maroon, moderately firm
parenchyma; the lymphoid follicles are unremarkable. Lymph nodes in the hilar,
periaortic, and iliac regions are not enlarged.

ENDOCRINE SYSTEM:

The pituitary gland is unremarkable. The thyroid is symmetric and red-brown, without
cystic or nodular change. The pancreas is firm and yellow-tan, with the usual lobular
architecture. No mass lesions or other abnormalities are noted. The right and left adrenal
glands are symmetric, with bright yellow cortices and grey medullae. No masses or areas
of hemorrhage are identified.

MUSCULOSKELETAL SYSTEM:
Muscle development appears normal. No non-traumatic bone or joint abnormalities are

noted.

ADDITIONAL PROCEDURES

.

Documentary photographs are taken by OAFME staff photographers.

2. Specimens retained for toxicology testing and/or DNA identification are: Blood,
vitreous fluid, urine, bile, heart, spleen, liver, lung, kidney, brain, adipose tissue, and
skeletal muscle

Full body radiographs are obtained and demonstrate the above findings.

Selected portions of organs are retained in formalin.

The dissected organs are forwarded with the body.

Personal effects are released to the mortuary affairs representatives.

g L L

MICROSCOPIC EXAMINATION
Selected portions of organs are retained in formalin, without preparation of histologic
slides.

EXHIBIT [b!
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AUTOPSY REPORT (b)(6) 7
AHMAD, Marwan Taha

FINAL AUTOPSY DIAGNOSES:

I. Multiple blunt force injuries
A. Blunt force injuries of the head and neck
1. Superficial abrasion of the face
2. Subgaleéal hemorrhage of the right frontal scalp
3. Fractures of the nasal bones
4, No evidence of neck injury or fractures of the calvarium
B. Blunt force injuries of the torso
1. Multiple patterned contusions and abrasions of the torso
2. Multiple fractures of the ribs and sternum with associated hemorrhage into the
anterior mediastinum
3. Bilateral hemothoraces (right — 200-milliliters, left — 100-milliliters)
4. Retroperitoneal hemorrhage (100-milliliters)
5. Laceration of the liver
6. Focal hemorrhage of the right kidney and mesentery of the small bowel

II. Natural disease diagnoses
A. Atherosclerotic narrowing of the coronary arteries (left main, left anterior
descending, and right) of less then 20%
B. Focal atherosclerotic streaking of the aorta

111. Medical intervention consists of a nasal trumpet in the right naris

IV. Post-mortem changes
A. Lividity is fixed on the posterior surface of the body except in areas exposed to
pressure
B. Marbling of the skin is present on the right anterior shoulder
C. Rigor is present to an equal degree in all extremities

V. Toxicology results

A. Volatiles: The blood and vitreous fluid were examined for the presence of
ethanol at a cutoff of 20 mg/dl. No ethanol was detected.

B. Drugs: The urine was screened for amphetamine, antidepressants,
antihistamines, barbiturates, benzodiazepines, cannabinoids, chloroquine,
cocaine, dextromethorphan, lidocaine, narcotic analgesics, opiates,
phencyclidine, phenothiazines, sympathomimetic amines and verapamil by gas
chromatography, color test or immunoassay: none detected.

C. Carbon Monoxide: The carboxyhemoglobin saturation in the blood was less than
1% as determined by spectrophotometry with a limit of quantitation of 1%.
Carboxyhemoglobin saturations of 0-3% are expected for non-smokers and 3-
10% for smokers. Saturations above 10% are considered elevated and are
confirmed by gas chromatography.

D. Cyanide: No cyanide was detected in the blood. The limit of quantitation for
cyanide is 0.25 mg/L. Normal blood cyanide concentrations are less than
0.15mg/l.. Lethal concentrations of cyanide are greater than 3 mg/L.

10-L-0126 ACLU DDII CID ROI 19749
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AUTOPSY REPORT (P)(©) _ 8
AHMAD, Marwan Taha

OPINION

I'his 40-50 year old civilian detainee at Camp Cropper Iraq, BTB/(P)(6)

died as the result of multiple blunt force injuries. Autopsy examination revealed blunt
force injuries. predominately of the 10rso, resulting in a flail chest, liver laceration. and
injury to the attachments of the small bowel.

Postmortem analysis of the body fluids was negative for the presence of ethanol. screened
medications and screened drugs of abuse. There was no evidence of significant natural
discase processes that would have contributed to the cause or manner of death noted at
the time of autopsy.

The manner of death is homicide.

(b)(6)

I'[E}‘::G}" I]'\r'lédir.:ul Examiner

MEDCOM 0729
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(REMOVE, REVERSE AND RE-INSERT CARBONS BEFORE COMPLETING THIS SIDE)

DISPOSITON OF REMAINS
- RARE OF ORTICIAN PREFARING RENANS TRADE TICENSE RURBER ARD STATE | OvVReR |
[“TNGTALLATION OR ADDHRESS DATE SIGNATURE
436 SVC/SVD 116 26th Street, Dover AFB :
DE 19902
“NAME OF CEMETERY OR CREMATORY TOCATION OF CEMETERY OR CREMATORY
[ TYPE OF DISPOSTION DATE OF DISPOSTION

REQISTRATION OF VITAL STATISTICS

REGISTRY (Vown and Country) DATE REGISTERED FILE NUMBER
STATE OTHER
NAME OF FUNERAL DIRECTOR ADDRESS

SIGNATURE OF AUTHORIZED INDIVIDUAL

DD FORM 2064, APR 1977 (BACK) USAPA V1.00
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
o0 IS 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
20 mAE©C & Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

P

~"[d  Yes,Iam willing to answer questions.

] No, I am not willing to answer any questions.

B (0)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

ROI 19753

EXHIBIT
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
(020 20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
21 mar 0% Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, [ want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

¢ If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

¢ If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

4 Yes, [ am willing to answer questions.

] No, I am not willing to answer any questions.

Bl (0)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

HCID ROI 1&7 4

EXHIBIT
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
o G y 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
3 & mAR n{ Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

=g Yes, [ am willing to answer questions.

]  No,Iam not willing to answer any questions.

2PI(b)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

FOR QFE]

e
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ROI NUMBER

AGENT’S INVESTIGATION REPORT 0062-07-CID789-23678

CID Regulation 195-1
PAGE 1 OF 4 PAGES

DETAILS

About 1000, 15 Apr 08, SA REEE with assistance from Mrs EERENinterviewed Mr. [DIONONI®)
QIOAUISINONOIBI®) 1o was read the Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. Mr RIQAQIGI®stated that on the date of the victim’s death, he had just arrived the day before
from Camp Bucca. He stated he slept that night in Building 3 and was called from the compound around
0400, to go to the IHA for a court hearing. Further, Mr.w stated that the lights were still out inside
of the buildings in the compound and he did not hear any commotion from within the compound. Mr.
further stated that he did not know of a death in the compound until after he came back from his _
hearing, which was around 1600 and observed the whole compound inside of the Rec. Yard. Mr. (0)(). B)TNC)
stated that about a week later, he was moved into Buildini 1 and became friends with an older gentleman,

which was after a brief argument with him. Mr. looked at a photo array of detainees from the

compound during that time and he could not identify the older detainee. He di i at two or three
other detainees from the compound were pulled out the same time he was. Mr stated he had no

further information to give.

(b)(6), (b)(7)

AGENT’S COMMENT: A check of DMS verified that ISN did appear for a court hearing on 26
Nov 07, which is the time frame the victim was killed.

About 1120, 15 Apr 08, SA RSN with assistance from Mrs. OO IR () (6), (b)(7)(C)
BRI @(HRR who was read the Notification Before Questioning and agreed to answer

_questions. Mr jstated that on the date of the victim’s death, he had arrived from Camp Bucca the
day before. Further, Mr.stated he slept in Building 3 and woke up prior to the lights coming on in
the buildings and went to the WC in order to use the restroom and take a shower before the Morning Prayer.
Mrw stated that everyone was placed in the Rec. Yard after the death, at which time, he was advised
that an older man in the compound had a heart attack and died. Mrw stated he has not heard anyone
talk about killing the detainee and was moved to Camp Bucca approximately 10 days later.

About 0915. 16 Apr 08. SA NSRS with assistance from Mrs. interviewed Mr{QIQXWIG(®
(0)(©). GXTNO)(b)(6), (b)(7)(C) who was read the Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. Mr. stated at the time the victim was killed, he was in Building 3. He stated he
remembered seeing the victim when he first arrived into compound 1C. Further, Mr. RERRI stated the
victim was greeted by two detainees. Mr. viewed a photo array and identified one detainee as
ISN and he did not see the others picture in the array. He stated the two detainees welcomed the
victim and talked to him (shadowed) for several days, in order to see what his beliefs were. Mr.
stated that the victim talked negative about Al Qaeda and feels this is the reason he was killed. He stated
that after the victim talked bad about Al Qaeda, they distanced themselves from him, but still followed him
around the camp in order to see who he talked to. When the victim was first killed, Mr. stated
that everyone in the compound was told that the victim was an old man and he died of a heart attack. Mr.
Wstated that he follows people around the camp and watches who does what and who they talk to.

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
Camp Cropper CID Office, 1149™/20" MP DET (CID)

Camp Cropper, Baghdad, Irag APO AE 09342

DATE EXHIBIT

6 ACLU’DbII CID ROI 19756
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RO! NUMBER

AGENT’S INVESTIGATION REPORT 0062-07-CID789-23678

CID Regulation 195-1
PAGE 2 OF 4 PAGES

DETAILS
He looked at the photo array and identified several people in the compound that are either the leaders of the
compound or enforcers. He identified them as:
ISN Watches detainees and checks their behaviors. He notices if they try to talk or smile to the
guards and will report it to the leaders of the compound.

ISN BB One of the enforcers (bullies) of the compound.

ISN Associates with the leaders of the compound, but has never seen him bully other detainees.
ISN Gathers information on other detainees for the group and reports it back to them. Is more of a
puppet for the leaders.

ISN He is the intelligence gatherer for the main group. He stated detainee follows new comers to

the compound and reports it back to the group.
ISN Identified him as sleeping in building one (1) during the time the victim was killed.

ISN Identified him as sleeping in building one (1) during the time the victim was killed.
ISN| Is the current speaker of the compound. Slept in building four (4) during the time of the

[s the person who resolves difference between detainees in the compound.

Is identified as the “Big Boss” of the compound.

Is a member of the main group currently in charge of the compound right now.

Sleeps in building three (3). Is one of the main leaders in the compound.

ISNIS Is currently in compound 1D. Is one of the controlling leaders in the camp.

. Mrlso stated that there is a person in every building in the compound who stays awake at night
and watches people when they are taken out for meetings with the Americans. In closing, Mr.
stated he would try and gather more information on the victim’s death and report back to this agent.

About 0915, 18 Apr 08, SA ISR with assistance from Mrs. s B (0)(6), (b)(7)(C)
DIONOOOHOIONYOW@E who was read the Notification Before Questioning and agreed to
answer questions.stated that at the time of the victim’s death he slept in Building 4.
Additionally, Mr QMR stated that when everyone was called to headcount early in the morning, he
knew that something was not right. Further, Mr. tated that the compound was advised that an
older man had died of a heart attack, which occurred in Building 1. Mr. tated he did not know
who killed the victim, nor did he see anything. \

(b)(6), (b)(7)(C

(b)(6), (b)(7)(C)

About 0910 Apr 08, SA with assistance from Mrs. nterviewed Mr.m
LBONOO(GOIORQG(ONN. 1o was read the Notification Before Questioning and agreed to
answer questions. Mr. |EMREEstated he has been the Chief of Compound 1C since January 2008. He
stated that he has cleaned up the compound and has very little problems from the other detainees. Mr.
claimed that a lot of the trouble makers that use to be in the compound have been transferred to
other compounds, camps or have been released from custody. Mr BB confirmed that he was present
at the time the victim was killed in the compound and stated he had arrived that night before his death.

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
Camp Cropper CID Office, 1149"/20" MP DET (CID)
Camp Cropper, Baghdad, Irag APO AE 09342

DATE EXHIBIT
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AGENT'S INVESTIGATION REPORT 0062-07-CID789-23678

CID Regulation 195-1
egulation PAGE 3 OF 4 PAGES

DETAILS
Further, Mr. [ stated that he had arrived around 2300 hours the night before and went to sleep in
Building 2. At approximately 0400, Mr SRR stated that the lights came on and a head count was
called. He found this kind of odd, but stated he did not pay to much attention to it due to just arriving the
night before from Camp Bucca and figuring the headcount was a new process. When everyone was
gathered in the Rec. Yard, Mr.w stated this is when he found out by word of mouth from other
detainees that a person had died in building 1. He stated he did not know the cause of death of the victim,
nor has he heard anything in relation to his death.

(b)(6), (b)(7)(C)

About 1030, 25 Apr 08, SA | with assistance from Mrs.interviewed 1yt (0)(6), (B)(7)(C)
DIOROOOWONO)EI(ON v ho was read the Notification Before Questioning and refused to sign,
however, he agreed to answer questions. Mr.stated that he has been detained for 11 months
and has transferred back and forth from Camp Bucca several times. Since he has been in Camp Cropper, he
has also been transferred from Compound 2 to Compound 1. He denied having any knowledge of the
victim’s death, but did state he heard of a juvenile being killed approximately six months prior. Mr.
RIONOWIO)tated he is currently housed in Building 4 and was previously in the same compound in
Building 2. He denied ever sleeping in Building 1.

About 0915, 29 Apr 08, SA R with assistance from Mrs. interviewed Mr.
RO IN)E(®N who was read the Notification Before Questioning and agreed to answer
_questions. Mr RIS (e d that after his last interview, he started asking questions to other detainees in
his compound, which he knew had been interviewed in the past about the victim’s death, and was able to
identify the following detainees and what role they played in the murder:

)(6), (B)(7)(C))

QOROW®! The victim had talked to this detainee before his death, in which the victim praised the
“Sawha” Movement and denounced Al Queda. This person reported the information to the “Sharia” Court
in the Compound.

ISN Knew the victim from their purposed area (Sadi). This detainee introduced the victim to the
main group that runs the compound when he first arrived. He was in the same building as the victim at the
time of his death.

ISN Relayed information on the victim to the main group in charge of the compound.

ISNISBR  Onc of the detainees who killed the victim. Is a martial arts expert and beat the victim in the

chest area.

ISNW— Was one of two who originally talked to the victim and later “shadowed” the victim in the
compound and reported back to the “Group” with whom he talked.

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
Camp Cropper CID Office, 1149"/20™ MP DET (CID)

Camp Cropper, Baghdad, Irag APO AE 09342
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AGENT’S INVESTIGATION REPORT 0062-07-CID789-23678

CID Regulation 195-1
PAGE 4 OF 4 PAGES

DETAILS

(N FI) - In Compound 1B now and has digits on hlS hand that have been blown off. Probed new
detainees in order to see where they stand and reports information to the “Group”.

ISNERMRIEEY  (One of two who originally talked to the victim and later “shadowed” the victim in the
compound and reported back to the “Group” with whom he talked.

30 Apr 08. S ith assistance from Mrs. [lSMMinterviewed Mr. (b)(6), (b)(7)(C)
5 , (b)(6) (I@ON vho was read the Notification Before Questioning and agreed
to answer questlons Mr.[DIONOIE®stated that at the time of the victim’s death. he had just arrived into
the compound the day before. He was transferred in from Camp Bucca. Mr. stated that he was
placed in Compound 1C, Building 4. Additionally, Mr. Wstated that when he was placed in the
compound the night before, he was tired and went to sleep in the middle of Building 4. He was awoken
early in the morning for a headcount call. Mr. Wstated he did not thmk this was normal and after
everyone was awakened; they were all placed in the Rec Yard. Mr.§ tated that everyone was
advised that the reason for the early headcount was due to a detainee falhng down, due to not feeling well.
He did not think anything else of the incident and has heard no further talk in reference to the death.

About 1050, 30 Apr 08, SA REREREvith assistance from Mrs. B i nterviewed Mr. [QIONOIDI®)
ERERESOIONOIGION o was read the Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. Mr. RN <tatcd he arrived from Camp Bucca the night before the victim’s death and was

placed in Building 3. He stated that before the early morning prayer was called, the compound was
awakened by the chief and advised there was a headcount. Mr. mstated everyone was placed in the
Rec Yard, due to someone being sick. In closing, Mr. id not know that the victim had been killed,
nor did he know anyone who may have done it. //Last Entry///

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
Camp Cropper CID Office, 1149"/20™ MP DET (CID)
Camp Cropper, Baghdad, Iraqg APO AE 09342

DATE EXHIBIT
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
/ NO O 20"/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
is  AfR ° 3 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Signature of Interviewee P i —
i(b)(6), (b)(7)(C)
o (0)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

XHIBIT

OR BEI%OI 1 ZgO
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
/1 29 Camp Cropper CID Office
~ N, O Camp Cropper, Iraq

[ am a criminal investigator with the United States military. Before 1 ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

o If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

ﬁ Yes, | am willing to answer questions.

[ No,Iam not willing to answer any questions.

-Si—gnature of Interviewee gym -
je(b)(6), (b)(7)(C)

I (L)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

—tororrend Oulo04-26.ACLU-DDIHC
Vo RO 15761
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
_ 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Q 7 /> Camp Cropper CID Office
2 Camp Cropper, Iraq
[ Apr 28

I am a criminal investigator with the United States military. Before 1 ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

[t Yes, I am willing to answer questions.

Pl (b)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

For Orpicial (=10:04-26-AGEUBDIINGID ROI 1 7@2

EXHIBIT
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
ars 20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
o
Camp Cropper CID Office
g Apr >3
! ¢ Camp Cropper, Iraq

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

* You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e [f you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

@/ Yes, I am willing to answer questions.

O No, I am not willing to answer any questions.

ROI 19763

EXHIBIT
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
N0 20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
25 Apr °% Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before 1 ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

¢ If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e [f you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

[A Yes,1am willing to answer questions.

] No, I am not willing to answer any questions.

24(b)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

For Orric1s 1004 26+ACEUYBDIFCID ROI 1 ?7&4

EXHIBIT
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location _
20™/1149™ Military Police Detachment (CID)
/> 37 Camp Cropper CID Office
25 Ape® € Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before 1 ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

o If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

] Yes, I am willing to answer questions.

OJ No, I am not willing to answer any questions.

Refused] 72 S5
)(6), (b)(7)(C)
JP(b)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

Signature of Interviewee

D ROI 19 l65

EXHIBIT
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
8905 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
> 9 APRO g Camp Cropper, Iraq

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

[A  Yes,Iam willing to answer questions.

Printed 1@

ror Qrricid O<de) 1 26-ACEU-BDHE1D: ROl 19766
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
po O
/ Camp Cropper CID Office

30 Apr o4 Camp Cropper, Iraq
P

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

¢ You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

- e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

/
Yes, | am willing to answer questions.

[] No,Iam not willing to answer any questions.

B)E)ONNC)

Signature of}nte”fviewee
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
5o 20"/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
390 AP ;O 4 Camp Cropper, Iraq

[ am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Yes, | am willing to answer questions.

[] No,Iam not willing to answer any questing

Eoe Oeeicid @sLe0 426 ACLAS-BRDHHGID:- ROI 1 ?71?8

EXHIBIT
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ROI NUMBER

AGENT'S INVESTIGATION REPORT 0062-07-CID785-23678

CID Regulation 195-1
PAGE 1 OF 2 PAGES

DETAILS (b)(6), (b)(7)(C)

About 1010, 1 Mgy Q3 ith assistance from Mrs RSN interviewed Mr. (b)(6), (b)(7)(C)
(b)(6), (b)(7)(C) (b)(6) (b)(7)(C) who was read the Notification Before iiuestlomng and provided a

sworn statement in which he admitted he beat and killed Mr AHMAD. Mr. stated he carried out
the murder by hitting and kicking him on his chest and stomach area. Mr. stated he killed the victim
due to the victim killing his uncle in Feb 06. Additionally, Mr. stated he recognized the victim when
he was first placed in Compound 1C and watched him for three days before he entered the victim’s building

at 0430 and beat him by himself.

(b)(() ®)(7)(C)

with assistance from Mrs. RERinterviewed Mr.
(b)(6), (b)(7)(C) WIONIWION vho was read the Notification Before Questlomng and agreed
to answer questions. Mr ikikMstated that the day the victim was killed, he had arrived from Camp
Bucca the night before. He stated that he was placed in Building 4, by the chief of the compound. Further,
Mr. BRI (1ted that the morning of the victim’s death, the lights in the building came on approximately
0400 hours and the chief came by and called everyone for headcount. Mr. Wstated this was before
the morning prayer and he did not think it was a normal practice to have headcount that early. Additionally,
Mr.WDstated that when the headcount was called, everyone was gathered in the Rec Yard for
headcount and they were advised that a person had been sick in the compound and that he had died. He
stated that he did not know what happened to the victim, nor did he know of anyone who had attacked him.
In closing, Mr. [N stated he did not kill the victim, nor did he know who did.

"About 1030, 5 May 08, SA SRR wWith assistance from Mrs. R 1 tcrviewed Mr. (BN @(®)

(b)(6), (L)(7)(C)(b)(6), (b)(7)(C) ho was read the Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. Mr BN siated at the time of the victim’s death, he slept in Building 1, which is the building
the victim died in. He stated that on the moring of 26 Nov 08, at 0400 hours, which is when the lights
come on, he woke up and went to the water closet (WC) in order to use the bathroom and wash up before
morning prayer. After using the WC Mr. B 2tcd he went to the area where prayer is given, which is
between building’s 1 and 3. Mr§ stated he was between the two buildings when a head count was
called and everyone was ordered to go to the Rec Yard. He stated that when he left Building 1 to go to the
WC, he did not notice anyone acting different and did not see the victim by the exit/entry (E/E), which is
where his body was observed. Additionally, Mrstated that he did not hear anything strange noises
that would be associated with a person being beaten in his building. In closing, Mr. stated he did not

beat the victim, nor did he know of any person who did beat him.

About 1030, 15 May 08, SA R With assistance from Mrs. SEERinterviewed Mr. [DIONOVIO)
DAL GEONOIOI who was read the Notification Before Questioning and agreed to answer
questions. Mr. RRARRMY <trtcd that he is still working on getting information in relation to the victim’s
death. He stated that being moved to Camp Bucca for two weeks has limited him in gathering information,
but he did see some additional detainees that may have been involved in the death.

About 0940, 5 May 08, SA

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
Camp Cropper CID Office, 1149"/20" MP DET (CID)

Camp Cropper, Baghdad, Irag APO AE 09342

SIGNATURE DATE EXHIBIT

5 ACLUDBII CID ROI19769
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ROI NUMBER

AGENT'S INVESTIGATION REPORT 0062-07-C1DD789-23678

CID Regulation 195-1
PAGE 2 OF 2 PAGES

DETAILS

About 0900, 16 May 08, sA BRI with assistance from Mrs.interviewed 1cd(0)(6), (b)(7)(C)
PIOXOOOROIONQICI@N 1o was read the Notification Before Questioning and agreed to
answer questions. Mr UMMM tated that during the time of the victim’s death, he slept in Building 4.
The morning the death happened, he stated that he awoke as normal during the firs to prayer and went
to the WC to use the bathroom and wash up. After he completed cleaning Wstated he then
went back to his sleeping mattress and began to pray from the Quran. Mr,| stated he does not
know how to read, so he points at a word in the Quran and follows the different words in the book. Further,
Mr [REREREER stated that he prayed at his mattress until he heard the second call to prayer and he then went
outside of the building to where all detainees pray in the morning. Mr. RERAREI could not describe the
location the prayers were held, but did give the description that they took place in between Buildings 1 and
3. Additionally, Mr.stated that when he went to the area where everyone prays, a head count was
called and all the detainees in the compound went to the Rec. Yard. Mr. Wstated that he did not
think anything about the headcount, due to the Guards conducting a headcount every morning and they
often change the times it is called. During the headcount, Mr. Wstated that he saw several
Americans enter the compound through the sally port. Mr. BRI went on to say that the talk between
all the detainees is that there was someone sick inside the compound. Further, Mr.Wstated later, he
heard that a person had died in the compound. Mr. RRIRMR stated that he did not know what happened to
the victim, nor does he know who killed him. He denied ever seeing the victim when showed the victim’s
_picture and denied having any involvement in his murder.

About 1932, 20 May 08, SA R riefed CPT (b)(6), (b)(7)(C) iaison, Central Criminal Court
of Iraq, International Zone, Baghdad, Irag. on all aspects of this investigation. CPT opined
probable cause existed to believe Mr. (b)m(C) the offense of Murder and this investigation
was legally sufficient for prosecution. CPT BRI stated no further investigative assistance was necessary
at this time.///Last Entry///

TYPED AGENT'S NAME AND SEQUENCE NUMBER ORGANIZATION
Camp Cropper CID Office, 1 149"/20" MP DET (CID)

IN(b)(6),(b)(7)(C),(b)(7)(F) Camp Cropper, Baghdad, Iraq APO AE 09342

T

SIGNATURE (b)(6), |_-012§DATAEciZ_WabB" o EXHII:TOI7{977O
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
o e Camp Cropper CID Office
| mA y° g, Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

o If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

/1 Yes, I am willing to answer questions.

] No, I am not willing to answer any questions.

PR (0)(6), (0)(7)(C)

Printed name of Investigator

EXHIBIT
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062-07-CID789-23678

Sworn Statement by (N CIE®) [SN#
Dated May 1, 2008 - Camp Cropper Detention Facility — pages 1-3

In the name of God, the merciful. Praise be to God Almighty. Peace and Prayers upon the
IMAM and all the Prophets thereafter and hence I begin. It all started when this man killed my
uncle. He was an Iragi police man on the outside, I knew him before I was detained; I received
information that HE killed my uncle and other Muslims. He is a murtad (Arabic for renegade),
and when I found out that he was detained here I thought it was a perfect opportunity and that
it was time I should kill this renegade. Even at the cost of me being convicted and sentenced to
death, I did not care. HE is a “dog”, a “renegade dog”. A couple of days after I came back
from BUCCA, I found out that he was in our Compound. So, I decided to go through with it,
to kill him. I followed him for a while and learned exactly where he stayed and slept. On the
third day, I woke up at about 0300 hours and started to pray and continued until about 0430
hours, at which time the lights came on; that is when I went over to Building #1 where he
stayed. I attacked him by punching and kicking him 9 tol1 blows to his chest and stomach. A
bunch of guys got up and pulled me away from him, that’s when I noticed he became still and
motionless. The Chief of the Camp came over and slapped me in the face, shoved me and
ordered me back to my building. So I left and went back to my Building; a short while after,
the Chief came over and started screaming at me and asking why I wanted to cause trouble in
the Compound. The Chief then notified the guards, but I don’t know what exactly he reported
to them. Later we were all taken out to the Yard for a Head Count where we stayed until late
that evening. I saw him taken out in a black bag on a gurney. That is all that happened. Peace
and Prayers on the Prophet Mohammad.

) QUESTION N (0)(6), (b)(T)(C)

INRY (D) (6), (b)(T)(C) ISN#
Q1) Who is this man you claim killed your uncle?
A1) Ionly know his name to be (b)(6), (b)(7)(C)
Q2) What is the name of your uncle, who was killed by this man?
A2) WIOXOO®)
Q3) Where did this take place?

A3) In a small town in the Hadeetha area.
Q4) When did this take place (killing the Uncle)?

A4) In February of 2006.
Q5) What was{(QIONGIGIGN rcason for killing your uncle?
AS5) Tdon’t know.

Q6) How do yqukpow it was this mapn who killed your uncle?

A6) My friend, (b)(7)(C) nformed me. ,

Q7) Did this friend of yours witness this so called WIONGIWNS) kil your uncle?
A7) Yes.

Q8) And where is your friend {QIONCIEI(®)] ow?
A8) As far as | know, he is in Hadeetha.

IROFARTT8,,
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Sworn Statement by (I (®) | SN

Dated May 1, 2008 - Camp Cropper Detention Facility — pages 2-3

Q9) How did you establish this (WIOXIEI®]io be the same man who killed your uncle?
A9) My friend BRI 00k me to the TA’MEEM area in Ramadi, where this man lives and
he pointed him out to me.

Q10) Is the detainee, MARWAN TAHA AHMAD ISN#
your uncle?

A10) Yes. (REEREIidentified the victim by looking at a photo array of all the detainees).
Q11) How did you discern that this (b)(6), (DIE(®] was an IP (Iraqi Policeman)?
A11) I stalked him, spied on him and saw that he wore the IP uniform.

Q12) In your statement you refer to [(QIYR(EP(®)] as a renegade, based on what?

A12) For being an Iraqi Policeman.

Q13) Are you charging that all Iraqi Policemen are renegades?

Al3) Yes.

Q14) Why?

A14) Because they work with the Infidels, the Americans.

Q15) How did you come to recognize this man while being detained here (CROPPER)?
A15) When I returned from BUCCA, I saw him in Camp1C and recognized him instantly.
Q16) In which Building do you sleep in Camp 1C? '

A16) In Building 2, right next to building # 1.

Q17) Did anyone see you in your building while praying at 0300 hours?

~ A17) 1 do not know.

Q18) Where exactly in building # 2 do you sleep?

A18) On the right hand side, the first mattress, as you enter through the door.

Q19) Did you pray in that same place?

A19) Yes, close by the door.

Q20) Who turned the lights on inside your Building?

A20) The American Guards turn on the lights everyday at 0430 hours.

Q21) Did anyone see you leave your Building and go into Building #17

A21) 1 did not pay attention.

Q22) Did anyone see you enter building #1?

A22) 1 did not pay attention.

Q23) Where does this so called (NCIEOsIcep?

A23) On the left hand side, half way down, by the wall as you enter through the door.
Q24) What were your intentions in beating this [{I()R(IEH(®);

A24) To avenge my Uncle.

Q25) Did any of the detainees take part in this beating/killing?

A25) No.

Q26) Did anyone know of your plan to beat/kill (b)(6), (b)(7)(C)

A26) No.

Q27) Was anybody awake and did anyone from building #1 see you e (0)(6), (b)(7)(C)

A27) Most of them, yes.
PYECiBEFRO11M9779
Exhibit [ 74

(b)(6), (b)(7)(C), .
BN the same person who killed
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Sworn Statement (b)(6), (b)(7)(C) v R
Dated May 1, 2008 - Camp Cropper Detention Facility — pages 3-3

Q28) Did any of them interfere, pull you away and try to stop you from what you were doing?
A28) Yes, but I did not pay attention as to who they were or what they looked like.

Q29) What is the name of the Chief who came over and slapped you?

A29) DICHOIRIEN 1SN+ identified the Chief by looking at a photo

array of the Compound).

Q30) Did the Chic{NONOIG@I@ witness you beating/killing (IS

A30) No.

Q31) What did you use to beat him with and what part of his body did you assault?

A31) I used my fists and my feet, over his chest and stomach. ‘

Q32) Do you believe that it was your beatings that killed this man?

A32) As far as I know he was a sick man, certainly my assault helped kill him.

Q33) Are you making this statement with your own free will, and without threat of
punishment, fear or coercion?

A33) Yes.

Q34) Did you use any weapon, instrument or gadget besides your hands and feet, to Kkill this
man with?

A34) No.

Q35) Do you wish to add anything else at this time?

A35) No.

" Q36) How were you treated during this interview?

A36) Well. /1111 IEND OF STATEMENT//11111Hnin

Translated (b) DEOIBI®on May 1, 2008 — Camp Cropper CID

(0)®)O)N(EC)
Signature

~

IPE IﬁWi\EfgiZita?_?jg
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
29y 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
'; n < 7 o¢ Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

v o1y .
{1 Yes, I am willing to answer questions.

1 No, I am not willing to answer any questions.

(b)(6)(b)(7)(C)

Signature of Interviewee

PR (b)(6), (b)(7)(C)
Printed name of [nvestigator

A R s 174
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
1> 30 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
Camp Cropper CID Office
5 mny 04 Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Yes, I am willing to answer questions.

1  No, I am not willing to answer any questions.

(b)(6)(b)(7)(C)

ed name of Interviewee

(5)6), (b)(1)(C)

(b)(6), (b)(7)(C)

(b)(6), (B)(7)(C)

For Oeeici DsLe04-26-ACEY-DDHCID:ROI 1 ?Z&&)Z
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
pBe 20™/ 1149™ Military Police Detachment (CID)
/ Camp Cropper CID Office
i3 mAY o 3 Camp Cropper, Irag

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

Yes, I am willing to answer questions.

(]  No, I am not willing to answer any questions.

Pa(b)(6), (b)(7)(C)

Printed name of Investigator

EXHIBIT
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NOTIFICATION BEFORE QUESTIONING

Date and Time Location
TH TH y 1:1; .
590 a 20'"/ 1149 Military Police Detachment (CID)
¢ Camp Cropper CID Office
0
| L W ﬁ'] Camp Cropper, Iraq

I am a criminal investigator with the United States military. Before I ask you any

questions, I want to be sure you understand the following:

e You do not have to answer any question or say anything. Even if you have already

spoken to other authorities, you do not have to speak to me now.

e If you do speak with me, anything that you say may be used against you in a court in

the United States or Iraq.

e If you decide to speak with me now, you may stop answering questions at any time.

i

Yes, I am willing to answer questions.

N () (6)(b)(7)(C)

h answer any questions.

(b)(6)(0)(7)(C)

Printed name of Interviewee

g(b)(6), (b)(7)(C)

Signature of Interviewee

A (b)(6), (0)(7)(C)

Printed name of Investigator

I A
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